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Medya kuruluşlarının Ankara 
temsilcileriyle bir araya gelen 

Milli Savunma Bakanı Yaşar Gü-
ler, terörsüz Türkiye sürecinin, 
sadece ülkemizin değil, bölge-
mizin de barış, huzur ve istikra-
rına katkı sağlayacak kritik bir 
süreç olduğunu söyledi. Güler, 
nihai hedeflerinin, terör örgüt-
lerinin tamamen tasfiye edil-
mesi olduğunu belirtti. 

TAMAMEN  TASFİYE ŞART
Güler, “Başta PKK/YPG/
SDG olmak üzere hiçbir te-

rör örgütünün bölgede faaliyet 
göstermesine müsaade etmeyiz. 
SDG’nin Suriye ordusuna enteg-
rasyonu, ayrılıkçı ve ademimer-
keziyetçi söylemi terk etmesi, 
merkezi otoriteye bağlanması, 
ayrıca sahada paralel güvenlik 
yapılarının kesinlikle ortadan 
kaldırılması şarttır” dedi. l 08

SDG ENTEGRE OLMALI

FİYATI: 15 TL

TÜRKIYE, DÜNYANIN ‘EN’LERI ARASINDA 04 YUNAN BASINI: İSRAIL BIZI KULLANIYOR10

GEREKENi KiMSEYE 
SORMADAN YAPARIZ
MILLI SAVUNMA BAKANI GÜLER, TERÖR ÖRGÜTÜ SDG’NIN SURIYE ORDUSUNA ENTEGRE OL-
MAKTAN BAŞKA ŞANSI BULUNMADIĞINI BELIRTEREK, “DAHA ÖNCE SURIYE’DEKI HAREKÂTLA-
RIMIZI KIMSEYE SORMADAN YAPTIK. GEREKIRSE, YINE KIMSEYE SORMADAN YAPARIZ” DEDI.
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HER TÜRLÜ PLANIMIZ HAZIR
Terör örgütü SDG’nin Suriye ordusuna entegrasyonuyla ilgili her türlü gelişmeye 
karşı planlarının hazır olduğunu belirten Güler, “Bu konudan geri adım yok. Mutlak 
surette Suriye ordusuna entegre olacaklar. Birlik olarak değil, ferdi olarak entegre 
olmaları lazım. Aksi hâlde bunun adı entegrasyon olmaz” ifadelerini kullandı. 

Bahadır Çoban Yaşar Güler

Askerliğe 
yeni düzen

2025’in ‘Aile Yılı’ ilan edildiğini 
anımsatan Güler, “Bu konuda neler 

yapabileceğimize ilişkin hazır-
ladığımız görüş ve önerileri önü-
müzdeki dönemde paylaşacağız. 
Örneğin, 3 çocuğu olan bir ailenin 

1 çocuğunun, 4 çocuğu olan bir 
ailenin 2 çocuğunun istediği yerde 

askerliğini yapabilmesi gibi düşün-
celerimiz var” açıklamasını yaptı.

ÇOK KUTUPLU 
DÜNYA DÜZENİ 

VE TÜRKİYE
UFUK AKAY 06

SABIR

CUMHUR BULUT 07

Yüzyılın Konut Projesi’ne baş-
vuruların sona erdiğini bildiren 

Kurum, “Süreç boyunca 8 milyon 
840 bin vatandaşımız başvurdu. 
Hem e-devlet hem banka baş-
vurularıyla tüm kriterlere uyarak 
geçerli olan başvuru sayısı ise  
5 milyon 242 bin. En çok başvuru 
İstanbul, Ankara ve İzmir’den.  
1 milyon 326 bin gencimiz ev sahibi 
olmak için başvuru yaptı” dedi. l 07 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, 81 ilde inşa edile-
cek 500 bin konut için 29 

Aralık’ta, yıl bitmeden ilk 
kuraları çekmeye başla-

yacaklarını açıkladı. 

YÜZYILIN PROJESİNE
REKOR BAŞVURU

MHP Genel Sekreter Yardım-
cısı Tamer Osmanağaoğlu, 

Türk milletinin, terörsüz Türkiye 
sürecini sahiplenerek istiklalini 
koruma direnciyle dimdik ayakta 
olduğunu belirterek, “Mutlu mil-
let, güçlü devlet, huzurlu gelecek 
idealine yaklaşıyoruz. Adres MHP 
ve Cumhur İttifakı, gelen Türk 
asrıdır. Terörsüz Türkiye’nin arife 
gününe gelinmiştir ve bayram 
günleri yakındır” dedi. l 09

Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak 2026’dan 
itibaren yapacağı ithalat aşama-
sındaki oyuncak denetimlerinde, 
üzerinde imalatçı ve ithalatçı 
bilgisi ile kayıtlı ticari marka adı 
olmayan ürünleri reddedecek. 17 
büyükşehirde ticari taksi, dolmuş, 
minibüs, otobüs gibi şehir içi yolcu 
taşımacılığı yapanların vergi-
lendirilmesi yılbaşından itibaren 
basit usul yerine gerçek usulde 
gerçekleştirilecek. l 04

Adres Cumhur 
İttifakı, gelen 
Türk asrıdır 

Ticarette yeni yıla
yeni düzenlemeler

Ahlat ve Malazgirt
Türklerin kolektif
hafıza mekânları

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
himayelerinde, ‘Fetih ve Kök: 

Ahlat ve Malazgirt Çalışmaları 
Enstitüsü’nce ‘Köke Yolculuk 
Panel ve Sergi Programı’ düzen-
lendi. Etkinlikte konuşan MHP 
Genel Başkan Başdanışmanı 
Hanifi Macit, “Ahlat ve Malaz-
girt, Asya’dan doğan, İran’da ye-
şeren ve Anadolu’da olgunlaşan 
Türk kültürünün kolektif hafıza 
mekânlarıdır” dedi. l 09

Hanifi Macit  Tamer 
Osmanağaoğlu

Terörle pazarlık barış getirmez

Bütçe maratonu bugün sona eriyor

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, şehit 

aileleri için düzenlenen etkinlikte 
yaptığı konuşmada, “Türkiye’de 
bir etnik kimlik sorunu yoktur, te-
rör ve tedhiş sorunu vardır. Kurucu 
değerlerimizi sorun olarak göster-
mek, millet olma şuurumuzu hedef 
almaktır. Terörle pazarlık barış ge-
tirmez, bu nedenle terörle pazarlık 
söz konusu değildir” dedi. l 09

TBMM’de bütçe mesaisi sürüyor. Dün, 2024 Yılı Merkezi Yönetim Kesin 
Hesap Kanunu Teklifi’nin oylanmamış maddeleri oylandı. 8 Aralık’ta 

başlayan bütçe maratonu, bugün bütçenin tümü üzerindeki görüşmeler ve 
yapılacak oylamayla tamamlanacak. Görüşmeler dolayısıyla Meclise ziya-
retçi alınmıyor, siyasi partilerin grup toplantıları da yapılmıyor. l 09

Fenerbahçe 
Spor Kulübü 

Başkanı Sadettin 
Saran, İstan-
bul’da yürütülen 
uyuşturucu so-
ruşturması kap-
samında ifade verdi. Savcılıktaki 
sorgusunun tamamlanmasının 
ardından sevk edildiği Adli Tıp 
Kurumunda saç ve kan örnek-
leri alınan Saran, yurt dışı çıkış 
yasağı konularak adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. l 14

Uyuşturucudan
ifadesi alındı

62 yıl önce Kıbrıs Türkleri, tarihe 
‘Kanlı Noel’ olarak geçen EOKA mili-

tanlarının katliamına maruz kaldı. Türk-
lerin adadan yok edilmesini hedefleyen 
Rumlar, 20 Aralık’ı 21 Aralık’a bağlayan 
gece Türklerin yaşadığı mahallelere ve 
köylere saldırdı. Saldırılarda 364 Türk 
şehit oldu, 103 Türk köyü boşaltıldı.  
Türk alayında görevli Tabip Binbaşı 
Nihat İlhan’ın eşi ve üç çocuğu banyo 
küvetinde hunharca katledildi. l 06

Sadettin Saran

BU ACI UNUTULMAZ

Ahmet Selim 
Yurdakul

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti Milletvekili Pervin Buldan başkanlığın-
daki DEM Parti heyeti, AK Parti TBMM Grup Başkanlığını ziyaret etti. Top-

lantıdan sonra konuşan Buldan, “Süreçle alakalı gelinen aşamayı konuştuk, 
önerilerimizi sunduk. Barış, hukuksuz olmaz. O yüzden hukuki bir zemine 
ihtiyaç olan bir döneme girdik, yeni bir aşamaya girdik” dedi. l 09

DEM Parti’den  AK Parti’ye ziyaret

Borsa İstanbul’da BIST 100 en-
deksi haftayı ortalama yüzde 

0,27 kazançla tamamladı. 24 ayar 
külçe altının gram fiyatı yüzde 0,12 
artışla 5 bin 958 liraya, Cumhuriyet 
altınının fiyatı yüzde 0,12 yükse-
lişle 40 bin 169 liraya çıktı. Doların 

satış fiyatı yüzde 0,27 
artarak 42,8080 

lira, avronun satış 
fiyatı yüzde 0,28 

yükselerek 
50,2310 lira 
oldu. l 04

Bu hafta borsa, altın 
ve döviz kazandırdı

Turizmde hedefi
rahat geçeceğiz

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, bu 

yıl ocak-eylül dönemin-
de turizm gelirinin 50 

milyar dolar olarak ger-
çekleştiğini belirterek, 

“Bu, tüm zamanların 
9 aylık gelir rekorudur. 2024’ün aynı 

dönemine göre yüzde 5,7 oranında ar-
tış gerçekleştirmiş olduk. Son çeyrek 

rakamları da oldukça iyi geliyor. Yıl 
sonu hedefimiz olan 64 milyar doları 

geçeceğiz” dedi.  l 07

TEK MURADIMIZ HUZUR
İstanbul Tersanesi Komutanlığında 
düzenlenen ‘Deniz Platformlarının 

Hizmete Giriş, Bayrak Çekme ve İlk Sac 
Kesim Töreni’nde önemli mesajlar ve-
ren Erdoğan, Türkiye’nin komşuları için 
huzur ve istikrardan başka bir muradı 
olmadığını vurguladı. Erdoğan, “Türki-
ye olarak herkesin güven duyabileceği, 
en zor günlerinde sırtını yaslayabilece-
ği bir ülkeyiz” ifadelerini kullandı. 

HER YERDE GÜÇLÜYÜZ
Erdoğan, “Havada güçlü olmadan de-
nizde, denizde etkin olmadan karada 

caydırıcı olamazsınız. Biz tüm bu alan-
larda çok güçlü bir varlık gösteriyoruz. 
Araştırma geliştirme çalışmalarından 
tasarıma, yazılımdan seri üretime tüm 
süreçleri yerli ve milli kaynaklarımızla 
yürütüyoruz. Yaptıklarımız savaşa ha-
zırlanmak için değil; barışı, istiklali ve 
istikbali korumak içindir” dedi. l 08

Recep, şaban ve ramazanı 
kapsayan, içinde birçok özel 
geceyi barındıran mukaddes 

üç aylar bugün başlıyor. Üç 
aylarda, Regaip, Miraç ve Berat 
kandilleri ile Kadir Gecesi gibi 

kutsal geceler yer alıyor.  
Regaip Kandili, 25 Aralık  

Perşembe akşamı  
yaşanacak. l 13

ÜÇ AYLAR 
BAŞLIYOR

FENERBAHÇE FENERBAHÇE 
DURMAK BİLMİYORDURMAK BİLMİYOR
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca uygulamaya konulan "Sanata 
Teşvik ve Sanatla Yaşam Programı" kapsamında Sinop'ta açılan model 
gemi ve kotra yapım kursuna katılan şehit yakınları ve gaziler, işin ince-
liklerini öğrenerek üretmenin ve sosyalleşmenin mutluluğunu yaşıyor.

Sinop'ta açılan model gemi 
ve kotra yapım kursuna 

katılan şehit yakınları ile gazi-
ler, sanatla buluşarak sosyal-
leşme fırsatı buluyor. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
Şehit Yakınları ve Gaziler Genel 
Müdürlüğünce uygulamaya 
konulan "Sanata Teşvik ve 
Sanatla Yaşam Programı" 
kapsamında Sinop'ta açılan 
model gemi ve kotra yapım 
kursu, şehit yakınları ve gazi-
ler tarafından ilgi görüyor. Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğünce Sinop Huzurevi'nde 
açılan kursa 6'sı şehit yakını, 
4'ü gazi olmak üzere 10 kişi 
katılıyor. Oluşturulan atölyede 
model gemi ve kotra yapımının 
inceliklerini öğrenen kursiyer-
ler, üreterek sosyalleşmenin 
mutluluğunu yaşıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürü Can Kayhan Özok, 
Bakanlıkları tarafından şehit 
yakınları ve gazilere yönelik 
başlatılan programı Sinop'ta 
uyguladıkları model gemi ve 
kotra yapımı kursuyla des-
teklediklerini söyledi. Huzu-

revinde kurdukları atölyede 
gaziler ve şehit yakınlarının 
model gemi ve kotra yapımı-
nı öğrendiğini belirten Özok, 
"Buradaki amacımız, gazi ve 
şehit yakınlarımızın sosyal 
yönden yaşama tutunma-
larını sağlamak. En azından 
evdeki hayatlarının dışında 
da bir etkinlik alanı oluştura-

rak onları sosyal hayata dâhil 
etmek" dedi. Kursa katılan 
gaziler ve şehit yakınlarının 
çok başarılı modeller ortaya 
çıkardıklarını vurgulayan 
Özok, 6 Mayıs 2026'da sona 
erecek kurs sonunda yapılan 
model gemi ve kotraların dü-
zenlenecek etkinlikte sergile-
neceğini anlattı.

ŞEHiT YAKINLARI VE GAZiLER 
SANATLA SOSYALLEŞiYOR

Sevgi Çemberi Engelsiz 
Yaşam Dayanışma Derneği 

Başkanı Ayşe Gürsoy, yaşama 
sevincinin, yaşamanın engel 
olmadığını çok anlamlı bir şekilde 
anlatıyor. Sevgi Çemberi Engelsiz 
Yaşam Dayanışma Derneği 
Başkanı Gürsoy, ‘’​Hayat bazen 
hepimizi farklı sınavlarla karşılar. 
Benim sınavım, 22 yıl önce hem 
bir anne hem de bir eş olarak 
"engelsiz bir yaşam" mücadele-
sinin tam ortasında başladı. İki 
engelli evlat annesi ve engelli 
eşi olan bir ev hanımı olarak, 
yaşanılan zorlukları sadece bilen 
değil, bizzat yaşayan biriyim. Bu 
yolculuk beni, engelli bireylerin 
ve ailelerinin sesi olmaya, 23 yıl 
boyunca çeşitli derneklerde birim 
başkanlığı yaparak bu davaya 
hizmet etmeye yöneltti. ​Bugün 
ise, Sevgi Çemberi Engelsiz Ya-
şam Dayanışma Derneği Başkanı 
olarak, yönetim kurulumuzla 
birlikte bu çemberi daha da bü-
yütmek için yola çıkmış bulunu-
yoruz’’ ifadelerini kullandı.  ​Geçim 
sıkıntısı çeken ihtiyaç sahibi aile-
ler için durmaksızın çalıştıklarını 
ifade eden Gürsy, ‘’​Bizler, imkân-
ları kısıtlı ama yüreği büyük bir 

ekibiz. Dernek olarak en büyük 
gücümüzü sponsorlarımızdan ve 
bize güvenen gönüllülerimizden 
alıyoruz. Biz bir "aracı" kurum ni-
teliğindeyiz; doğru yardımı, doğru 
zamanda, gerçek ihtiyaç sahibi-
ne ulaştırmayı vizyon edindik. 
Sadece maddi yardımlarla değil, 
sevgiyle örülmüş bir dayanışma 
ağıyla, engelli bireylerin sosyal 
hayata katılımını sağlamak ve 
kimsesizlerin kimsesi olmak en 
büyük gayemizdir. 

​"Ataşehir’den Türkiye’ye" 
sloganıyla, sınırlarımızı sadece 
fiziksel mesafelerle değil, ulaşabil-
diğimiz her bir yürekle çiziyoruz. 
Bugüne kadar olduğu gibi bundan 
sonra da şeffaflık ve samimiyetle, 
engelleri birlikte aşmaya devam 
edeceğiz’’ ifadelerini kullandı. 

Türkiye'nin önemli turizm 
merkezlerinden Şanlıurfa'da 

hafta sonu tatilinde güneşli hava-
yı fırsat bilenler, tarihi Balıklıgöl 
yerleşkesinde yoğunluk oluştur-
du. Termometrenin 15 dereceyi 
gösterdiği Şanlıurfa'da hafta sonu 
tatilini fırsat bilenler, "dünyanın 
en büyük doğal akvaryumu" 

olarak bilinen, inanç turizminde 
önemli yere sahip tarihi mekânı 
ziyaret ediyor. Kentin simgesi 
konumundaki yerleşkede balık-
lara yem atan ziyaretçiler, hatıra 
fotoğrafı da çektiriyor. Tarihi alanı 
gezenler, Hazreti İbrahim'in do-
ğup büyüdüğü mağaraya da gelip 
dua ediyor.

Kuş Fotoğrafçıları ve 
Gözlemcileri Derneği 

tarafından Dörtdivan 
ilçesine bağlı Sorkun 
köyünde yaklaşık 2 yıl 
önce oluşturulan "Sor-
kun Ekoturizm Alanı"nda 
geçen yıl Orman Genel 
Müdürlüğünün desteğiy-
le "Akbaba İstasyonu" 
kuruldu. "Kara akbaba, 
kızıl akbaba, küçük ak-
baba ve sakallı akbaba" 
türlerine ev sahipliği 
yapan istasyon, akbabaların 
doğal yaşam döngüsünün 
gözlemlenmesine olanak tanı-
yor. Yaban hayatı gözlemcileri 
ve fotoğraf tutkunlarının ilgi-
sini çeken istasyon, Türkiye'de 
bulunan dört akbaba türünün 
aynı bölgede ve aynı anda göz-
lemlenebildiği nadir alanlar-
dan biri olma özelliği taşıyor. 
Görevliler tarafından sabahın 
erken saatlerinde istasyonun 
önüne bırakılan hayvan ölüleri 
akbabalar tarafından yeni-

lirken, kara akbabanın iri ve 
sert etleri, kızıl akbabanın iç 
organları, küçük akbabanın 
kemik üzerindeki küçük et 
parçalarını ve sakallı akba-
banın kemikleri tüketmesi, 
doğanın döngüsünü gözler 
önüne seriyor. Özellikle nesli 
tehlike altında olan türlerin 
takibi, korunması ve toplum-
da farkındalık oluşturulma-
sı açısından önem taşıyan 
istasyon, 1 yılda yüzlerce yerli 
ve yabancı doğaseveri ve kuş 
gözlemcisini ağırladı.

'SEVGI ÇEMBERI'NDE 
'ENGEL' YOK!

İstanbul, Ankara ve Sam-
sun başta olmak üzere 

Türkiye'nin birçok kentinden 
ziyaretçileri ağırlayan Ilgaz 
Dağı'nda kar kalınlığı 10 santi-
metreyi aştı. Kayak merkezin-
de kızak pisti ile acemi pisti, 
ziyaretçilere hizmet vermeye 
başladı. Bölgeye gelenlerden 
Yiğit Efe Hastaoğlu, Ilgaz'ın 
çok güzel manzarası olduğunu 
belirterek, "Arkadaşlarımla 
Ilgaz'a geldim. Kar yağdığını 
duyunca eğlenmeye geldik. Kı-
zağa biniyoruz, çok eğlenceli. 
Burada teleferiğe bindik, ATV 
ile gezdik, değişik aktiviteler 
yaptık. Güzel ve eğlenceli oldu" 
dedi. Ensar Karakaya ise Ilgaz'ı 
çok sevdiğini dile getirerek, 
"Kar yağdığını ve acemi pisti-
nin açıldığını duyunca hemen 
geldik, çok eğlenceli" ifadesini 
kullandı. Öte yandan Tunceli, 
dört mevsim farklı güzellikler 
sunan kent, dağcılık faaliyet-
leri ve doğa sporlarıyla dikkati 
çekiyor. Kentte geçen günlerde 
etkili olan kar yağışıyla Ovacık, 
Pülümür ve Nazımiye ilçelerin-
deki bazı dağların zirveleri be-
yaz örtüyle kaplandı. Munzur 
Zirve Dağcılık ve Doğa Sporları 
Kulübü bünyesinde bir araya 
gelen dağcılar da bu durumu 
fırsat bilerek kış tırmanışlarına 
başladı. Haftanın belirli gün-
lerinde etkinlikler düzenleyen 
dağcılar, son olarak rotalarını 
Pülümür'deki Hel Dağları'nın 
karla kaplı doruklarına çevirdi.

Ilgaz 
Dağı'nda 

sezon hızlı 
başladı 

Balıklıgöl'de hafta sonu 
yoğunluk oluştu

Akbabaların izi Bolu'daki 
istasyonda sürülüyor

 AYŞE GÜRSOY

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığına 

bağlı Sosyal Hizmet 
Merkezlerinin (SHM) 

"kırmızı yelekliler" olarak bilinen 
ekipleri, İstanbul'un dört bir yanın-
da ev ziyaretleri, mobil stantlar ve 
saha çalışmaları yaparak toplumun 
her kesimine koruyucu, önleyici ve 
destekleyici hizmetleri götürüyor. 
İstanbul Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğüne bağlı bulunan 38 SHM 
aracılığıyla çocuk, yaşlı, engelli, kadın, 
aile ve risk gruplarına rehberlik, da-
nışmanlık ve sosyal destek hizmetleri 
ulaştırılıyor. SHM'ler yalnızca maddi 
yardım sağlamıyor, aile ve bireyle-
rin sosyal, psikolojik ve ekonomik 
durumunu değerlendiriyor, gerekli 
yönlendirme ve bakım hizmetle-
rini yürütüyor. Aile Sosyal Destek 
Programı (ASDEP) kapsamında, SHM 
ekipleri hane ziyaretleri gerçekleşti-
rerek ihtiyaç sahiplerinin durumunu 
yerinde tespit ediyor ve uygun sosyal 
hizmetleri sağlıyor. Ayrıca mobil SHM 
etkinlikleri ile kent genelinde bilgi-
lendirme ve yönlendirme çalışmaları 
yürütülüyor, vatandaşlar stantlarda 
başvuru ve danışmanlık alabiliyor.

İstanbul'daki SHM ekipleri, kırmızı 
yelekleri sayesinde sahada kolayca 
tanınıyor. Bu görünürlük, ekiplerin 
topluma doğrudan ulaşmasını ve va-
tandaşların hizmetlere kolay erişimini 
sağlıyor. Halk arasında "kırmızı yelek-
liler" olarak anılan ekipler, ev ziyaret-
lerinden mobil stantlara, farkındalık 

kampanyalarından bilgilendirme 
çalışmalarına kadar çeşitli faaliyet-
lerle topluma destek veriyor. SHM'ler, 
İstanbul'da toplumun koruyucu ve 
önleyici sosyal hizmet mekanizması-
nın sahadaki temsilcisi olarak görev 
yapıyor ve 2025 yılı itibarıyla mobil ve 
saha hizmetleriyle de hizmet kapsa-
mını genişletmeyi sürdürüyor.

İstanbul Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürü Ömer Turan, Bakanlığın 
hizmet modellerinin illerde vatandaşa 
ulaştırılması anlamında yapılan Sos-
yal Hizmet Merkezleri modellemesi-
nin 38 ilçede vatandaşın hizmetinde 
olduğunu söyledi. Turan, "Sayın Cum-
hurbaşkanımız 2011 yılında Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı kurulması 
gayesini anlatmıştı, orada bir cümlesi 
vardı, 'En ücra köşede bile vatandaş 

aç yatmayacak, sobası yanmayan 
kalmayacak ve gitmediğin yer senin 
değildir.' Biz o tarihten bugüne kadar 
tüm hizmet modellerimizi bu anlamda 
yapmaya çalışıyoruz. SHM'ler bizim uç 
beylerimiz" dedi.

Ömer Turan, 2025'te 450 bin ha-
neye gittiklerini ve yaklaşık 1 milyon 
vatandaş ile temas ettiklerini belir-
terek, "Bunların değerlendirilmesi, 
süreç yönetimleri, bizim dışımızdaki 
kurumlarla bir ihtiyacı varsa yönlen-
dirilmesi, takibi anlamında çok ciddi 
rakamlar. Kişilerle aile olarak çarptığı-
mızda yaklaşık 5 milyon vatandaşın 
kurum hizmetlerini görme, duyma 
anlamında güzel bir çalışma oldu" diye 
konuştu.

Bu yıl Türkiye'de ilk defa camiler-
de eğitimlere başladıklarını anlatan 

Turan, şöyle devam etti: "Cuma 
namazları öncesi özellikle babalara 
ulaşma anlamında 600 camide eğitim 
programı yapıldı. Bağımlılık ile müca-
dele kapsamında babanın rolünden 
bahsettik, Aile Yılı'ndan bahsettik. Sa-
yın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
evlenme kredisi anlamında bir süreç 
başlatıldı. İlimizde on binlerce çiftimiz 
bundan faydalandı, onlara ciddi eği-
timler verildi. Yine kırmızı yelekliler 
bu anlamda da sahada yerini almaya 
devam etti. İstanbul'da yaklaşık 80 
bin vatandaşımız bizden evde bakım 
maaşı alıyor. Yıl içinde bunun hareke-
tine baktığımızda 150 bin vatandaşa 
ulaşmak demek. SHM'lerimiz aslında 
günü ve zamanı 7/24 yaşayarak, 
vatandaşa ulaşma anlamında çok 
dinamik yerlerimiz."

Halk arasında "kırmızı yelekliler" olarak anılan İstanbul Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü ekipleri, ev ziyaretlerinden mobil stantlara, farkındalık kampanyaların-
dan bilgilendirme çalışmalarına kadar çeşitli faaliyetlerle topluma destek veriyor. 

'KIRMIZI YELEKLiLER' 
DUR DURAK  BiLMiYOR 
A
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İçişleri Bakanlığı, Muğla 
ve Antalya için “sarı” 

kodlu kuvvetli yağış uyarı-
sında bulundu. Bakanlığın 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, Meteorolo-
ji Genel Müdürlüğünden 
alınan son bilgiye göre yarın 
gece saatlerinden itibaren 
Muğla’nın doğusu ile sabah 
saatlerinden itibaren Antal-
ya’da kuvvetli yağış bek-
lendiği bildirildi. Vatandaş-
ların sel, su baskını, yıldırım, 
ulaşımda aksamalar, yağış 
anında kuvvetli rüzgâr ve 
kıyı kesimlerde hortum riski 
gibi olumsuzluklara karşı 
dikkatli ve tedbirli olması, 
yetkili mercilerin uyarılarının 
dikkate alınması istendi.

Muğla ve 
Antalya için 
'sarı' kodlu 

meteorolojik 
uyarı

Kışı 'en uzun gece' 
ile karşılıyoruz 

Fatih'te 2 katlı tarihi 
bina alev alev yandı

Rize'deki festivalde 
2 ton hamsi dağıtıldı

Kuzey yarım kürede yılın en 
uzun gecesi olan 21 Aralık, 

kış mevsiminin başlangıcı olarak 
kabul ediliyor. Türkiye’nin de içinde 
bulunduğu kuzey yarım kürede 
yaşanacak yılın en uzun gecesinin 
ardından günler tekrar uzamaya 
başlayacak.

Güneş ışınlarının Oğlak Dö-
nencesi’ne dik açıyla gelmesiyle 
gerçekleşen kış gün dönümü, 
astronomik olarak kış mevsi-
minin başlangıcı sayılıyor. Bu 
tarihte güneş ışınları kuzey yarım 
küreye yıl içindeki en dar açıyla 
ulaşırken, güney yarım kürede 
ise yaz mevsiminin başlangıcı ve 
yılın en uzun gündüzü yaşanıyor. 
Türkiye genelinde de yarın yılın en 
kısa gündüzü ve en uzun gecesi 
yaşanacak. Coğrafi konumu gereği 

ülkenin en kuzeyinde yer alan 
Sinop, yaklaşık 15 saat 6 dakika ile 
en uzun geceyi yaşayan il olacak. 
Yurdun en güneyindeki Hatay ise 
yaklaşık 14 saatlik gece süresiyle 
en uzun geceyi en kısa sürede 
tamamlayan şehir olarak kayıtla-
ra geçecek. Uzmanlardan alınan 
bilgiye göre, 21 Aralık’tan itibaren 
güneşin gökyüzündeki en güney 
noktasına ulaşmasının ardından 
kuzey yarım kürede günler tekrar 
uzamaya, geceler ise kısalmaya 
başlayacak. Bu süreç, 21 Mart 
ilkbahar ekinoksuna kadar devam 
edecek. Kış gün dönümüyle birlik-
te güneş ışınlarının atmosferde ka-
tettiği yolun uzaması, kuzey yarım 
kürede enerji kaybının artmasına 
ve sıcaklıkların düşüş eğilimine 
girmesine neden oluyor.

Fatih’te, Fransız Hapishanesi 
olarak bilinen tarihi yapının 

avlusunda bulunan 2 katlı binada 
çıkan yangın itfaiye ekiplerince 
söndürüldü. Polis ekiplerinin 
kundaklama şüphesi üzerinde 
durduğu yangına ilişkin inceleme 
başlatılırken tarihi bina havadan 
görüntülendi. Yangın, önceki 
gece saatlerinde Küçük Ayasofya 
Mahallesi Kennedy Caddesi’n-
deki Fransız Hapishanesi olarak 
bilinen tarihi yapının avlusunda 
yer alan 2 katlı binada çıktı. Henüz 
bilinmeyen nedenle çıkan yangın 

kısa sürede büyüyerek binanın 
tamamını sardı. Alevleri fark eden 
çevredekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine çok sayıda itfaiye, polis 
ve sağlık ekibi sevk edildi. Tarihi 
binayı saran yangın, itfaiye ekip-
lerinin uzun süren müdahalesinin 
ardından söndürüldü. Yangında 
ölen ya da yaralanan olmazken, 
tarihi bina kullanılamaz hâle geldi. 
Polis ekipleri, kundaklama ihtimali 
üzerinde durduğu yangına ilişkin 
inceleme başlattı. Kullanılamaz 
hâle gelen tarihi bina havadan 
görüntülendi.

Rize Belediyesince sahil dolgu 
alanında organize edilen festi-

valde, çay çöpünden üretilen man-
gal kömüründe pişirilen hamsiler, 
katılımcıların beğenisine sunuldu. 
Yöre sanatçılarının da sahne aldığı 
festivale katılanlar, uzun kuyruk-
lar oluşturdu. Belediye Başkanı 
Rahmi Metin, yaptığı açıklamada, 
festivale gösterilen ilgiden mem-
nun olduklarını söyledi. Festi-
valde ayrıca 16 stantta hamsiyle 
yapılmış 80’in üzerinde yemek 
sunulduğunu belirten Metin, “Rize 
Belediyesi olarak her yıl hamsi 
şölenini vatandaşımızla buluştu-
ruyoruz. Vitamin bakımından çok 

değerli bir tür olarak gördüğümüz 
için Doğu Karadeniz ve Rize’mizin 
de simgesi olarak anıyoruz” diye 
konuştu. Hamsiyi çay çöpünden 
elde ettikleri mangal kömürün-
de pişirdiklerine değinen Metin, 
“Çayın atıklarından, yüzde 100 
belediyemize ait fabrikalarımızda 
ürettiğimiz bu kömürleri Türki-
ye’nin dört bir yanına gönderiyo-
ruz” dedi. Etkinliğe, Vali İhsan Selim 
Baydaş, İl Emniyet Müdürü Murat 
Türesin, Rize Ticaret Borsası Başka-
nı Mehmet Erdoğan, Recep Tayyip 
Erdoğan Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Yusuf Yılmaz, AK Parti İl Başkanı 
Yılmaz Katmer de katıldı.

ŞiŞLi’DE KATLiAM GiBi KAZA 
Şişli’de otomobilin önce motosiklete, ardından kaldırımda-
ki yayalara çarpması sonucu 2 kişi öldü, 5 kişi yaralandı. 
Polis ekipleri, caddeyi trafiğe kapatarak inceleme yaptı.

Şişli’de sürücü Ekrem Y.’nin 
(64) direksiyon hâkimiyetini 

kaybettiği otomobil, önce motokurye 
İ.K.’ye (30) ardından kaldırımdaki 
yayalara çarptı. Kazada Hakan Dündar 
(34) ve Necmiye Kurtuluş Çelik (56) 
hayatını kaybetti; yaralanan 6 kişi ise 
ambulansla hastaneye kaldırıldı. Ağır 
yaralı olarak hastaneye kaldırılan Anıl 
Püsküllü (30) de hayatını kaybetti. 

Kaza, dün saat 15.45 sıralarında 
Halide Edip Adıvar Mahallesi Darüla-
ceze Caddesi’nde meydana geldi. İddi-
aya göre, E.Y. idaresindeki 34 TT 2213 
plakalı otomobil, sürücüsünün direk-
siyon hakimiyetini kaybetmesi sonu-
cu ters yöne girdi. Ters yönde ilerleyen 
otomobil önce seyir hâlindeki moto-
kurye İ.K.’ye (30), ardından kaldırımda 
yürüyen yayalara çarptı. Çevredeki-
lerin ihbarı üzerine olay yerine itfaiye, 
acil sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekiplerinin ilk kontrollerinde 
kazada yaralandığı belirlenen 8 kişi 
ambulansla hastaneye kaldırıldı. Kaza 
nedeniyle yol tamamen trafiğe ka-
pandı. Kazaya karışan araçların çekici 
yardımıyla kaldırılmasının ardından 
trafik akışı normale döndü. Hastanede 
tedavi altına alınan Necmiye Kurtuluş 
Çelik ile Hakan Dündar yapılan tüm 
müdahalelere rağmen kurtarılama-
dı. Diğer yandan kazada yaralanan 
E.Y.,A.P.(30), U.B.(39), E.B.(62), Z.D.(76) 
ile H.H.A.’nın (24) tedavisi sürüyor. 
A.P.’nin de kazada ağır yaralandığı ve 
hayati tehlikesinin sürdüğü öğrenildi. 
Motosikletli kurye İ.K. ise kazadan 
yara almadan kurtuldu.

Hayatını kaybedenlerden Hakan 
Dündar’ın Bozkurt Mahallesi’nde 
kadın kuaförlüğü yaptığı, ölen diğer 
kişinin ise, Necmiye Kurtuluş Çelik 
olduğu öğrenildi. Dündar’ın kaza 

sırasında köpeğini gezdirmek için 
kaldırımda yürüdüğü ortaya çıktı. 
Kazadan sonra kaybolan ‘Pablo’ isimli 
köpeğin ise bir kadın tarafından bu-
lunarak veteriner kliniğine bırakıldığı 
ve Dündar’ın bir arkadaşına teslim 
edildiği bilgisine ulaşıldı. Kazada 
hayatını kaybeden Çelik ve Dündar’ın 
evli ve 1’er çocuk sahibi oldukları da 
öğrenildi. Dündar ve Çelik toprağa 
verildi. Kazada ağır yaralanan ve 
Okmeydanı Prof. Dr. Cemil Taşçıoğlu 
Şehir Hastanesinde tedavi gören 
Anıl Püsküllü de kurtarılamayarak 
hayatını kaybetti.  Emniyetteki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edilen 
otomobil sürücüsü Ekrem Y., çıka-
rıldığı mahkemece ‘taksirle birden 
fazla kişinin ölümüne neden olma’ ve 
‘taksirle birden fazla kişinin yara-
lanmasına neden olma’ suçlarından 
tutuklanarak cezaevine gönderildi.

atoliklerin 24-25 
Aralık'ta, Ortodoks-

ların 6-7 Ocak'ta kut-
ladığı, Noel ile birleşen 

yılbaşı için Antalya'da turistlere özel 
iki haftalık programlar hazırlandı. 
Kış sezonunu açık geçiren oteller, 
Noel ve yılbaşı figürleriyle süslenip 
ışıklandırıldı. Yılbaşı gecesi ünlü 
sanatçıları ağırlayacak 5 yıldızlı otel-
lerde eğlenceli programlar ve özel 
menüler hazırlandı. Otellerin aşçıları 
tarafından hindi ağırlıklı yemek 
programları planlanırken bazı oteller, 
coğrafi işaretli Türk lezzetlerine de 
geniş yer verdi. Profesyonel Otel 
Yöneticileri Derneği Başkanı Hakan 
Saatçioğlu, Antalya'nın yılbaşı prog-
ramıyla yılı çok güzel rakamlarla 
kapatacağını söyledi. Bu yılın geçen 
seneye göre daha hareketli olduğu-

nu ifade eden Saatçioğlu, "Antalya'da 
açık olan otellerde doluluk oranları 
yüzde 99'a ulaştı hatta birçok otel 
tamamen dolmuş durumda. Güzel bir 
sezonu, güzel bir yılbaşı ile tamamla-
yacağız" dedi.

Otellerde özel programlar 
hazırlandığını ve ünlü sanatçıların 
konuk edileceğini anlatan Saatçi-
oğlu, otellerin de yılbaşı figürleriyle 
donatıldığını söyledi. Saatçioğlu, 
yurt dışından gelen misafirlerin 
kendilerini ülkelerinde gibi hisset-
tiklerini dile getirdi.Yılbaşı için özel 
menülerin hazırlandığını belirten 
Saatçioğlu, "Ana yemek hindi ama 
farklı lezzetler de sunulacak. Coğ-
rafi işaretli yöresel yemeklerimize 
de önem veriyoruz. Eğlenceli, renkli 
ve farklı lezzetlerle yılbaşı progra-
mını geçireceğiz" diye konuştu.

Bu yıl yaklaşık 17 milyon yabancı turistin ziyaret ettiği Antalya’daki oteller, Noel ve 
yılbaşı konseptine büründü. Açık olan otellerde doluluk oranları ise yüzde 99’a ulaştı. 

ANTALYA’DA OTELLER
YILBASINA HAZIR

Kemer ve Yöresi Tanıtım Vakfı Başkanı Volkan 
Yorulmaz da otellerde yılbaşı hareketliliğinin baş-

ladığını söyledi. Geçen yıllara göre güzel bir dolulukla 
yılbaşını geçireceklerini dile getiren Yorulmaz, "Antal-
ya, yılbaşında kar turizminin dışında en çok talep gören 
destinasyon. Oteller olarak biz de güzel programlar 

hazırladık. Ortodoksların yılbaşı kutlamalarıyla ocağın 
ilk haftasına kadar hareketlilik devam edecek. İç pazara 
ve yabancı turistlere yönelik ayrı programlar var" diye 
konuştu. Özel menülerin de hazırlandığını anlatan 
Yorulmaz, "Çok çeşitli yemek kültürümüz var. Bunları 
da sergileyeceğiz" dedi.

HAREKETLI BIR YILBAŞI BEKLENIYOR

K
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Tür-
kiye’nin birçok mal ve hizmet 

sektöründe dünyanın enleri ara-
sında yer aldığını belirterek, “Ya ilk 
beşte ya ilk onda yer alıyoruz. Türki-
ye ekonomisinin dünyadaki yarışta 
başarılı olması en büyük dileğimiz” 
dedi. Platin Global 100 Ödülleri 
etkinliğinde konuşan Bakan Bolat, 
Türkiye ekonomisinin dünya tica-
retindeki zorluklara rağmen dirençli 
ve dengeli bir performans sergiledi-
ğini vurguladı. Bakan, 11 ay sonun-
da mal ve hizmet ihracatının 393 
milyar doları aştığını ve istihdamın 

33 milyon kişiye ulaştığını söyledi. 
Bolat, enflasyonun düşüşüyle birlik-
te finansmana erişim imkânlarının 
artacağını ve satın alma gücün-

deki iyileşmenin halk tarafından 
hissedileceğini ifade etti. Ayrıca 
sürdürülebilirlik, etki ekonomisi, 
döngüsel ekonomi, yeşil ekonomi ve 
dijital ekonomi gibi trendlere uyum 
sağlamanın uluslararası rekabette 
önemine dikkat çekti. Bakan Bolat, 
Türkiye’nin sanayi üretiminde 
14’üncü, satın alma gücü paritesine 
göre dünya ekonomisinde ise 11’inci 
sıraya yükseldiğini belirterek, “Si-
yasi ve ekonomik istikrarın devamı 
ile reform programlarımız sayesinde 
Türkiye, dünya yarışında daha güçlü 
olacak” dedi.

TÜRKIYE, DÜNYADA EN IYI SIRALARDA

Ticaret Bakanlığı, perakende ticaret-
te ihlaller durumunda uygulanacak 

idari para cezalarını 2026 yılı için artırdı. 
Resmî Gazete’de yayımlanan tebliğe 
göre, cezalar yeniden değerleme oranı 
olan yüzde 25,49 üzerinden güncellendi. 
Alışveriş merkezleri, zincir mağazalar, 
üretici ve tedarikçiler ile taşınmaz, ikinci 
el motorlu kara taşıtı ve kuyum ticareti 
yapan işletmelerin mesleki davranış 
kurallarına aykırı hareket etmeleri 
durumunda, 

her bir ihlal için 28 bin 620 liradan baş-
layıp 858 bin 620 liraya kadar ceza uy-
gulanacak. Haksız ticari uygulamalarda 
ise cezalar 17 bin 988 liradan 902 bin 256 
liraya kadar çıkacak. Defter ve belgeleri 
eksik veya yanlış sunanlara 143 bin 102 
liradan 715 bin 516 liraya, fahiş fiyat artışı 
yapanlara 180 bin 617 liradan 1 milyon 
806 bin 177 liraya kadar ceza verilecek.

Piyasada darlık yaratıcı, rekabe-
ti bozan veya tüketicinin mallara 
ulaşmasını engelleyen faaliyetlerde 
bulunan işletmelere ise 1 milyon 806 

bin 177 liradan 21 milyon 674 bin 130 
liraya kadar idari para cezası 

uygulanacak. Cezaların yıllık 
üst sınırları küçük ölçekli 

işletmeler için 36 mil-
yon 123 bin 551 lira, orta 
ölçekli işletmeler için 361 
milyon 235 bin 514 lira, 
büyük işletmeler için 
ise 1 milyar 806 milyon 
177 bin 570 lira olarak 
belirlendi. Tebliğ, 1 Ocak 

2026 itibarıyla yürürlüğe 
girecek. AA

PERAKENDE TiCARETTE iDARi 
PARA CEZALARI ARTIYOR

Ticaret Bakanlığı, Almanya, Çin, Güney 
Kore, Japonya ve Sırbistan menşeli “kalayla 

kaplanmış demir veya alaşımsız çelikten yassı 
hadde ürünleri” ithalatına damping önlemi getir-
di. Resmî Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, söz 
konusu ürünlerin ithalatında haksız rekabet tespit 
edildi ve yerli üretime zarar verdiği belirlendi. 
Buna göre, Almanya menşeli ürünlerde yüzde 
5,53-11,05, Çin’de yüzde 23,88–50,08, Güney 
Kore’de yüzde 12,54-16,28, Japonya’da yüzde 
20,29-43,37 ve Sırbistan’da yüzde 15,43-36,87 
oranlarında dampinge karşı kesin önlem uygu-
lanacak. Önlemler, yürürlük tarihinden itibaren 
5 yıl sonra kalkacak; ancak nihai gözden geçirme 
soruşturması başlatılırsa uygulama, soruşturma 
sonuçlanıncaya kadar devam edecek. AA

Kalaylı çelik 
ürün ithalatına 
damping önlemi

Türkiye, Filistin'e 
hurma kotasını artırdı

Esnek ambalaj sektöründe

Trafik sigortasında 
basamaklar yenileniyor

IHRACAT GÜÇLENIYOR

Ticaret Bakanlığı, Filistin 
ekonomisine destek 

amacıyla hurma kotasını 5 
bin tondan 7 bin tona çıkardı. 
Karar, Türkiye ile Filistin 
arasında 2005’ten beri yü-
rürlükte olan Serbest Ticaret 
Anlaşması (STA) kapsamında 
Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Bakanlık açıklamasında, 
kararlarla hem ihracat 
kotalarının iyileştirildiği hem 
de Filistin menşeli ürünlerin 
Türkiye’de ara malı olarak 
kullanımında daha esnek 
menşe kurallarından yararla-
nacağı belirtildi. Açıklamada, 
2,5 yıl önce sadece 1000 ton 

olan hurma kotasının bu 
şekilde 7 bin tona ulaştığı 
vurgulandı. Kararla sağlanan 
imkânların, Filistin’in ekono-
mik kalkınmasına ve halkına 
katkı sağlaması hedefleniyor. 
Türkiye’nin ekonomik alanda 
da Filistin’in yanında olmaya 
devam edeceği kaydedildi.

Türkiye esnek ambalaj 
sektöründe ihracatı artı-

racak önemli bir iş birliği imza-
landı. Avrupa Birliği akreditas-
yonlu sertifikasyon kuruluşu 
CERTILOOP, Esnek Ambalaj 
Sanayicileri Derneği (FASD) 
ile protokol imzalayarak 
üyelerin uluslararası geçerliliğe 
sahip sertifikalara avantajlı 
koşullarla erişmesini sağladı. 
Protokol kapsamında FASD 
üyeleri, geri dönüştürülmüş 
içerik belgelendirmesi, geri 
dönüştürülebilirlik değerlen-

dirmeleri ve teknik eğitimlere 
erişim sağlayacak. CERTILO-
OP’un hizmetlerinden yüzde 
10, eğitim programlarından ise 
yüzde 15 indirim uygulanacak. 
CERTILOOP Genel Müdürü 
Yağmur Eroğlu, iş birliğiyle 
firmaların çevresel iddialarını 
uluslararası sertifikalarla 
doğrulayarak Avrupa pazarla-
rında güvenle yer alabileceğini 
belirtti. FASD Başkanı Abdullah 
Tayfun Terzioğlu ise protokolün 
sektörün uluslararası rekabet 
gücünü artıracağını söyledi.

Sigortacılık ve 
Özel Emeklilik 

Düzenleme ve De-
netleme Kurumu 
(SEDDK), zorunlu 
trafik sigorta-
sında hasarsızlık 
indiriminin araçtan 
bağımsız olarak sürücüye 
bağlandığı yönündeki ha-
berlerle ilgili açıklama yaptı.
Kuruma göre mevcut uygu-
lamada trafik sigortaları araç 
işleteni adına düzenleniyor ve 
birden fazla araca sahip kişiler 
için yeni poliçe, genellikle 
4. basamaktan başlatılıyor. 

Ancak 1 Ocak 2026 
itibarıyla yürürlüğe 
girecek yeni dü-
zenlemeyle, avan-
tajlı basamaktaki 
araç satıldığında 
hasarsızlık indirimi 
yeni araca aktarıla-

bilecek. Başvuru yapılmazsa 
bu işlem, poliçe yenilenirken 
otomatik olarak gerçekleşti-
rilecek. SEDDK, ayrıca sürücü 
temelli trafik sigortası modeli 
için çalışmaların sürdüğünü 
ve tamamlandığında detayla-
rın kamuoyuyla paylaşılaca-
ğını duyurdu.

HER KESIMI KAPSAYAN DÜZENLEMELER YOLDA

YENi YILDA 
YENi KURALLAR 
DEVREDE

ılbaşından itibaren 
tüketicileri, esnafı ve 

reel sektör temsilcilerini 
yakından ilgilendiren çok 

sayıda düzenleme hayata geçirilecek. 
Ticaret, vergi, ulaşım, sanayi ve tarım 
alanlarını kapsayan yeni uygulamalar-
la birlikte hem denetimler sıkılaşacak 
hem de vergilendirme sisteminde 
önemli değişiklikler yapılacak. Ticaret 
Bakanlığı, 1 Ocak 2026’dan itibaren it-
halat aşamasındaki oyuncak denetim-
lerinde yeni bir uygulamaya geçecek. 
Buna göre, oyuncakların üzerinde ya 
da ambalajında imalatçı ve ithalatçı 
bilgileri ile kayıtlı ticari isim veya marka 
ve adres bilgileri yer almak zorunda 
olacak. Bu bilgilerin bulunmadığı ürün-
ler, “işaretleme eksikliği” gerekçesiyle 
ithalatta reddedilecek.

Elektronik defter zorunluluğu
Bakanlık, yılbaşından itibaren ku-

rulacak şirketler için Elektronik Ticari 
Defter Sistemi’ni (ETDS) zorunlu hâle 
getirdi. Ticaret siciline tescil edilecek 
tüm şirketler, pay defteri ile genel kurul 
toplantı ve müzakere defterlerini elekt-
ronik ortamda tutacak.

Özel sağlık kuruluşları, veteriner 

klinikleri, hayvan hastaneleri, kıymetli 
maden işletmeleri, kuyumcular, ikinci 
el araç ve taşınmaz ticareti yapanlar ile 
ticari hava yolu işletmelerinin ruhsat ve 
izin belgelerinden yıllık harç alınacak.

Prime esas kazanç 
Asgari ücretin 7,5 katı olarak uygula-

nan prime esas kazanç üst sınırı, 1 Ocak 
2026’dan itibaren asgari ücretin 9 katına 
çıkarılacak. Cumhurbaşkanı Kararı ile 1 
Ocak 2026’dan itibaren büyükşehirlerde 
basit usulde vergilendirme uygulaması 
önemli ölçüde daraltılacak. Ticari taksi, 
dolmuş, minibüs ve otobüs gibi şehir içi 
yolcu taşımacılığı yapanlar, 30 büyük-
şehrin tamamında gerçek usulde ver-
gilendirilecek. Buna karşın, nüfusu 30 
binin altındaki ilçelerde faaliyet gösteren 
taşımacılar ile nüfusu 2 binin altında olan 

mahalleye dönüşmüş köy ve beldelerde-
ki bazı mükellefler, şartları sağlamaları 
hâlinde basit usulden yararlanmaya 
devam edecek. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı düzenlemesiyle, yerli katkı 
oranı yüzde 51’in altında olan ürünler için 
üreticinin talebi doğrultusunda oda veya 
borsalarca “yerli katkı oranı raporu” ha-
zırlanacak. Yazılım ürünlerinin yerli malı 
sayılabilmesi için ise “teknolojik ürün 
belgesi” şartı aranacak.

Amatör balıkçılara belge şartı
Tarım ve Orman Bakanlığının 

düzenlemesiyle, amatör amaçlı su 
ürünleri avcılığında su altı tüfeği kul-
lananlar için 1 Ocak 2026’dan itibaren 
“Amatör Balıkçı Belgesi” zorunlu ola-
cak. Belge, dalma yöntemiyle avlanıl-
dığını gösterecek. AA

1 Ocak 2026’dan itibaren tüketici, esnaf ve reel sektörü ilgilen-
diren birçok yeni düzenleme yürürlüğe giriyor. Oyuncak dene-
timlerinden vergi uygulamalarına, araç alım satımından yerli 
katkı raporuna kadar kapsamlı değişiklikler hayata geçecek.

Y İKINCI EL ARAÇTA MEVCUT KISITLAMALAR SONA ERIYOR
İkinci el motorlu kara taşıtlarının, 
ilk tescilden itibaren 6 ay ve 6 bin 
kilometre dolmadan satılamamasına 
yönelik uygulama ile ilan kısıtlamaları, 
uzatma kararı alınmaması hâlinde 
yılbaşı itibarıyla sona erecek. Vergi 

kanunlarında yapılan düzenleme kap-
samında, sıfır araçların ilk tescil işlem-
leri ile ikinci el araçların satış ve devir 
işlemlerinde, satış bedeli üzerinden 
nispi noter harcı alınacak. Harç tutarı 
1000 liradan az olmayacak.

İş dünyası 
2026'dan umutlu

Borsa, altın ve 
döviz yükselişte

Merkez Bankası 
faizleri düşürdü

Türk İş Dünyası Konfederasyonu (TÜRKONFED) 
Yönetim Kurulu Başkanı Süleyman Sönmez, 

2026’nın Türkiye ekonomisi için bir dengelenme yılı 
olacağını öngördüklerini açıkladı. Sönmez, “Enflasyonun 
kademeli düşmesi, faiz ve kur dengesinin sağlanması fi-
nansal istikrarı destekleyecek” dedi. Sönmez, KOBİ’lerin 
zorlu koşullara rağmen üretim ve istihdam yaratmaya 
devam ettiğini belirterek, gerekli destek ve iyileştir-
meler sağlanırsa 2026’nın KOBİ’ler için bir “sıçrama 
noktası” olabileceğini söyledi. Faizlerin makul seviyelere 
gerilemesi ve kur istikrarının sağlanmasının yatırım ve 
istihdama olumlu yansıyacağını ifade eden Sönmez, yeşil 
dönüşüm, enerji, savunma ve gıda teknolojileri gibi stra-
tejik sektörlerde yeni istihdam alanları oluşacağını söy-
ledi. Sönmez, KOBİ’lerin finansmana erişiminde yaşanan 
zorlukların giderilmesi gerektiğine dikkat çekerek, düşük 
faizli ve hedefli yatırım kredilerinin, kalkınma bankaları 
ve KGF’nin aktif rol almasının önemini vurguladı. Ayrıca 
taşınır teminat rejiminin esnetilmesi, bölgesel kredi 
programlarının kapsayıcı hâle getirilmesi ve finansal 
okuryazarlık desteklerinin artırılması gerektiğini belirtti. 
TÜRKONFED, sanayi tesislerinin Marmara’dan Anadolu’ya 
dengeli dağılımını desteklediklerini ve fabrika yapan 
TOKİ modeli ile KOBİ’lerin verimli üretim yapabilecekleri 
alanların çoğaltılması gerektiğini ifade etti. AA

Bu hafta yatırım araçlarından Borsa İs-
tanbul, altın ve döviz yatırımcısına kazanç 

sağladı. BIST 100 endeksi haftayı yüzde 0,27 
artışla 11.341,90 puanla tamamladı. Teknoloji 
endeksi yüzde 2,37, mali endeks yüzde 1,21 
yükselirken, sanayi ve hizmetler endeksleri 
sırasıyla yüzde 0,24 ve 0,11 geriledi. BIST 100 
hisseleri arasında en çok prim yapan Koza Altın 
İşletmeleri oldu (%12,59). En çok değer kay-
bedenler ise Gen İlaç (%15,24), Tüpraş (%6,58) 
ve Çan2 Termik (%6,14) olarak kayıtlara geçti. 
Altın fiyatları da yükselişini sürdürdü. 24 ayar 
külçe altının gramı 5.958 liraya, Cumhuriyet 
altını ise 40.169 liraya çıktı. Dolar 42,8080, euro 
50,2310, İngiliz sterlini 57,3070 ve İsviçre frangı 
53,9160 liradan işlem gördü.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
vadesi en fazla 3 ay kalan senetler karşılığında 

yapılan reeskont ve avans işlemlerinde faiz oran-
larını düşürdü. Buna göre, reeskont işlemlerinde 
uygulanacak iskonto faizi yıllık yüzde 38,75, avans 
işlemlerinde faiz oranı ise yüzde 39,75 olarak belir-
lendi. Önceki oranlar reeskont için yüzde 41,25, avans 
için yüzde 42,25 seviyesindeydi. TCMB’nin Reeskont 
ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının 
Tespiti Tebliği, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Kararla birlikte kısa vadeli finansman 
maliyetlerinde bir miktar düşüş bekleniyor.

ÖMER BOLAT

YENi YILDA 
YENi KURALLAR 
DEVREDE

YENi YILDA 
YENi KURALLAR 
DEVREDE

YENi YILDA 
YENi KURALLAR 
DEVREDE

YENi YILDA 
YENi KURALLAR 
DEVREDE
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arım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, 

ülke genelinde yiyecek 
ve içecek üretim yerle-

rinin sıkı denetim programına alı-
nacağını açıkladı. Bakan Yumaklı, 
“Bugünden itibaren 31 Aralık’a 
kadar, özellikle vatandaşımızın 
yoğun tükettiği yiyecek ve içecek 
üreten ve satan tüm işletmeleri 81 
ilde denetlemek üzere bir program 
başlattık” dedi.

Bakan Yumaklı, Tüm Restoran-
lar ve Turizmciler Derneği (TÜRES) 
etkinliğinde yaptığı konuşmada, 
gastronominin yalnızca bir sektör 
olmadığını, aynı zamanda bir 
ülkenin kültürünü, kimliğini ve 
medeniyetini en güçlü biçimde 
anlatan alanlardan biri olduğu-
nu vurguladı. Yumaklı, tecrübe 
aktarımı ve birlik beraberliğin 
sektörün güçlenmesine katkı sağ-
ladığını belirterek, Bakanlık olarak 
markalaşma, gıda güvenilirliği ve 

israfla mücadele konularına özel 
önem verdiklerini ifade etti.

Bakan Yumaklı, coğrafi işa-
retlerin markalaşmadaki rolüne 
dikkat çekerek, “Ülkemizde 1.798 
ürün coğrafi işaret tescili aldı. 44 
ürünümüz AB’den tescil alırken, 
41 ürünümüzün AB tescil süreci 
devam ediyor” dedi. Yumaklı, 
bu ürünlerin tanıtım ve korun-
ması için Bakanlık olarak yoğun 
bir çaba gösterdiklerini, coğrafi 
işaret almanın tek başına yeterli 

olmadığını, ürünlerin marka ve 
değer hâline getirilmesi gerektiği-
ni vurguladı.

Bakan İbrahim Yumaklı, gıda 
güvenilirliğinin kırmızı çizgileri 
olduğunu belirterek, Türkiye’de 
her yıl yaklaşık 1,3 milyon denetim 
gerçekleştirildiğini söyledi. Bu yılın 
başından bugüne kadar 1 milyon 
291 bin denetimin yapıldığını 
söyleyen Bakan Yumaklı, “Dene-
timlerimiz özellikle halkın yoğun 
şekilde tükettiği yiyecek ve içecek 
üreten işletmelere odaklanacak” 
diye konuştu. Bakan Yumaklı, 
TÜRES’in Ahilik kültüründen güç 
alarak sektör içinde otokontrol 
mekanizması oluşturmasını 
desteklediklerini ifade etti. Bakan 
Yumaklı, insan sağlığının her şeyin 
önünde olduğunu belirterek, özel-
likle pestisit (zirai ilaç) kullanımı 
konusunda üretimden perakende 
satışa kadar tüm süreçlerde dene-
tim yapıldığını söyledi.

Tarım ve Or-
man Bakanlığı, 

vatandaşların 
yoğun tüketti-

ği yiyecek ve 
içecek üretim 

yerlerini 81 ilde 
sıkı denetim 
altına alıyor. 

Bakanlık, gıda 
güvenliğini sağ-

lamak, marka-
laşmayı destek-

lemek ve gıda 
israfıyla müca-
dele etmek için 

uzun soluklu 
bir program 

başlattı.

DENETiMLER ARTIYOR
iSRAF AZALIYOR

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, imalat 

sektöründe istihdamı koruyan 
işletmelere kişi başı 3 bin 500 lira 
destek sağlanacağını açıkladı. 
Bakan Işıkhan, “Bu kapsamda 50 
milyar lira kaynağı doğrudan imalat 
sektörüne ayırdık” dedi. Bakan 
Işıkhan, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, yeni destek 
paketinin Türkiye’nin üretim gücü-
nü korumayı ve iş gücü piyasasını 
güçlendirmeyi hedeflediğini belirtti. 
İmalat sektörünün ekonomide 
ve istihdamda stratejik öneme 
sahip olduğuna işaret eden Işıkhan, 
özellikle emek yoğun üretim yapan 
işletmelerin destekleneceğini söy-
ledi. İstihdamın korunması şartıyla 
verilecek destekle ilgili olarak Bakan 
Işıkhan, “Sigortalı sayısını koruyan 
işletmelerimize kişi başı 3 bin 500 

lira destek sağlayacağız. Üreterek 
büyüyen, çalışarak güçlenen Türkiye 
için durmaksızın gayret ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. Bakan Işıkhan, 
50 milyar liralık kaynağın imalat 
sektörüne doğrudan aktarılaca-
ğını ve bunun üretim kapasitesini 
artırmaya, işverenlerin mali yükünü 
hafifletmeye ve istihdamı destekle-
meye hizmet edeceğini söyledi.

Yeni nesil yeşil dönüşüm 
şirketi ARF Bio’nun halka arzı 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
tarafından onaylandı. 25-26 Aralık 
tarihlerinde pay başına 19,50 TL 
sabit fiyatla talep toplanacak halka 
arz büyüklüğü 916,5 milyon TL ola-
cak. Halka açıklık oranı yüzde 25,71 
olarak belirlendi. ARF Bio, İzmir/
Ödemiş’teki modern tesislerinde 
hayvansal ve tarımsal organik 
atıklardan elektrik enerjisi ve orga-
nik gübre üretiyor. Şirket, halka 
arz gelirini mevcut tesisin üretim 
kapasitesini artırmak, mikroalg 
tesisi kurmak ve sera yatırımlarını 
hayata geçirmek için kullanacak. 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili Me-
lih Arslan, şirketin negatif karbon 
politikasıyla faaliyet gösterdiğini, 

karbon kredisi satışlarıyla gelirleri-
ni çeşitlendirdiğini ve sürdürülebilir 
bir modelle uluslararası yatırımcılar 
için cazip bir yapı oluşturduğunu 
söyledi. ARF Bio, çevresel etkileri 
azaltarak tarım, enerji ve biyokim-
ya sektörlerinde yenilikçi çözümler 
sunmayı sürdürmeyi hedefliyor.

Türkiye’nin önde gelen e-tica-
ret markası Modanisa, 2026’da 

ihracatını 130 ülkeye taşımayı ve 
yüzde 60’ı ihracattan olmak üzere 
75 milyon dolar ciro elde etmeyi 
hedefliyor. Şirket, aynı dönemde 
fiziksel mağaza sayısını 12’den 25’e 
çıkaracak ve franchise modeliyle 
yurt içi ve uluslararası büyümeyi 
destekleyecek. Global pazarlarda 

e-ihracat yatırımlarını artıracak 
Modanisa, yapay zekâ destekli 
öneri sistemleri ve veri odaklı 
kişiselleştirme teknolojileriyle 
kullanıcı deneyimini güçlendirmeyi 
planlıyor. Marka, modest fashion 
alanındaki güçlü kimliğini ve kap-
sayıcı moda anlayışını sürdürerek 
hem ekonomik hem de sosyal etki 
yaratmayı hedefliyor.

Türkiye’de elektrikli araç şarj 
soket sayısı, Kasım 2025’te 

önceki aya göre yüzde 3,3 arta-
rak 37 bin 473’e ulaştı. EPDK ve-
rilerine göre, şarj istasyonlarının 
toplam kurulu gücü de yüzde 3,3 
artışla 2 bin 789 megavata yük-
seldi. Kasımda elektrik tüketimi 
50,3 milyon kWh olurken, bunun 
yüzde 61,7’si yeşil enerji serti-

fikalı istasyonlardan sağlandı. 
Şarj tüketiminde İstanbul 14 bin 
816 MWh ile ilk sırada, ardından 
Ankara ve İzmir geliyor. AC şarj 
soketleri yüzde 3,6 artışla 21 bin 
422’ye, DC soketleri ise yüzde 
2,9 artışla 16 bin 51’e ulaştı. Aynı 
dönemde elektrikli araç sayısı 
yüzde 5,1 artışla 351 bin 836’ya 
yükseldi.

AJet Yönetim Kurulu Başkanı 
Ahmet Bolat, Türkiye’nin diş 

ve göz tedavisinde marka olma-
sını hedeflediklerini açıklayarak, 
“Diş hizmetlerinde büyük fırsat 
görüyoruz. Sağlık turizmindeki 
3,5 milyar dolarlık gelirin üzerine 
1,5 milyar dolar ekleyebiliriz” dedi. 
Bolat, şirketin 85 uçakla 34 ülkeye 
ve 100 şehre hizmet verdiğini, 
2026’da uçak sayısını 107’ye çıka-
racaklarını ve haftalık uçuş fre-
kanslarını 1992’ye yükseltecekle-
rini belirtti. Bu yıl 23 milyon yolcu 
ağırlayan AJet, 2026’da 28 milyon 
yolcu hedefliyor. Ahmet Bolat, 
Türkiye’ye gelen turistlerin daha 
fazla şehri gezmesi için yeni tur 
paketleri geliştirdiklerini ve özel-
likle Ankara, Kayseri, Kapadokya 
ve Kütahya hattına odaklandık-
larını söyledi. Ayrıca, Avrupa’dan 
hafta sonu gelen turistlere yönelik 
diş ve göz tedavisi paketleri hazır-
ladıklarını vurguladı. Bolat, AJet’in 
zamanında kalkış oranının yüzde 
80’e yükseldiğini, uçak filosunun 
yüzde 76’sının yeni nesil uçak-
lardan oluşacağını ve bu sayede 

yakıt tasarrufu ile daha ucuz 
bilet sunabileceklerini aktardı. 
Ayrıca THY ile iş birliği ve millerle 
ilgili ortak uygulamaları 2026’dan 
itibaren hayata geçireceklerini 
belirtti. AJet, 2026’dan itibaren 
yerli ve milli internet bağlantısı 
sunacak ve Sabiha Gökçen’de 
hızlı geçiş salonu hizmete girecek. 
Bolat, pilot açısından sıkıntı 
olmadığını ancak teknisyen açığı 
bulunduğunu ve bu konuda eğitim 
çalışmaları yaptıklarını ifade etti. 
Bolat, 2026’da olumlu ivmenin 
devam edeceğini ve rezervasyon-
ların şimdiden olumlu seyrettiğini 
söyledi.

Üretim ve istihdama destek

ARF Bio, halka arza çıkıyor

Modanisa, 130 ülkeye 
ihracat hedefliyor

AJet, uçuş ağını genişletiyor

TÜRKIYE-UMMAN IŞ BIRLIĞI GÜÇLENIYOR

Yemek 
platformlarına 
komisyon sınırı

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), bir 
esnafın başvurusu üzerine, çevrim içi yemek 

siparişi platformlarının uyguladığı yüksek komisyon 
oranlarına dikkat çekti. Başvuruda, platformun 
komisyon ve ek ücretlerle toplam kesintisinin yüzde 
60’a kadar çıktığı öne sürüldü. Kurum, platformlara 
makul, ölçülü ve maliyet esaslı bir tavan komisyon 
uygulanmasını, sözleşmelerde şeffaflığın sağlan-
masını ve etkin denetim mekanizması kurulmasını 
önerdi. Ayrıca platformların pazar hâkimiyetinin 
incelenmesi için Rekabet Kurumu ve küçük işlet-
melere etkilerinin araştırılması için TESK ile TOBB’a 
tavsiyede bulunuldu. KDK, kararında, esnafın 
sürdürülebilirliğinin ve tüketici refahının korunması 
için adil rekabet ortamının önemine dikkat çekti.

Pluxee Türkiye, 2026’yı “Yapay Zekâ Dönüşüm 
Yılı” ilan etti. Şirket, yapay zekâ odaklı projelerle 

KOBİ’ler ve işverenler için daha kişiselleştirilmiş, öngö-
rülebilir bir çalışan deneyimi sunmayı hedefliyor. CEO 
Eda Uluca Özcan, 2025’i “Çevik Dönüşüm Yılı” olarak 
tamamladıklarını belirterek, “Tasarladığımız yeni nesil 
çözümlerle işverenler ve çalışanlar için ‘Çalışanı Mutlu 
Eden Dünya’ vizyonunu somut adımlarla güçlendirdik” 
dedi. Özcan, çalışanların artık sadece temel yan haklar 
değil, kişiselleştirilebilir ve esnek çözümler talep 
ettiğini vurguladı. Şirket, mevcut veri havuzunu yapay 
zekâyla işleyerek, çalışan davranışlarını öngören 
modeller geliştirecek ve işveren-çalışan arasındaki 
bağı güçlendirecek. Pluxee, 2026’da KOBİ’lere yönelik 
dijitalleşme ve iş hacmini artıracak çözümler sunacak. 
Özcan, “2026, çalışma yaşamını daha insan odaklı, esnek 
ve sürdürülebilir bir geleceğe taşımak için önemli bir 
adım olacak” ifadelerini kullandı.

Çalışan 
deneyiminde 
yeni dönem

T

İBRAHIM YUMAKLI

VEDAT IŞIKHAN

MELIH ARSLAN

AHMET BOLAT

ÜRETILEN HER ÜÇ GIDADAN 
BIRI ÇÖPE GIDIYOR

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, gıda israfının 
yalnızca çevresel değil, aynı 
zamanda ekonomik bir sorun 
olduğunu dile getirdi. Dünyada 
üretilen her üç gıdadan 
birinin sofraya ulaşamadan 
kaybolduğunu ve her yıl 
yaklaşık 1,3 milyar ton gıdanın 
çöpe gittiğini ifade etti. Bakan 
Yumaklı, “Gıda israfı konusu 
görmezden gelinemeyecek 
bir konu. TÜRES başta olmak 
üzere sektörle birlikte, daha 
önceki çalışmalara ilaveten 
uzun soluklu bir çalışmanın 
hazırlıkları devam ediyor” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, TOBB 
ev sahipliğinde düzenlenen Türkiye-Umman 
Yuvarlak Masa Toplantısı’nda mevcut projeler ve 
yeni iş fırsatlarının ele alındığını söyledi. Bakan 
Şimşek, Umman Ticaret, Sanayi ve Yatırım Teşvik 
Bakanı Qais Mohammed Al Yousef ve heyetiyle 
verimli görüşmeler gerçekleştirdiklerini belirtti. 
Görüşmeler kapsamında enerji, eğitim, sağlık ve 
ulaştırma başta olmak üzere 17 alanda KEK İşbirliği 
Protokolü imzalandı. Ayrıca eğitim alanında iş 
birliği ve tecrübe paylaşımı mutabakat zaptı da 
kabul edildi.  Bakan Şimşek, Türkiye-Körfez İşbirliği 
Konseyi Serbest Ticaret Anlaşması müzakerele-
rinin hızlandırılmasının önemine dikkat çekti. 
Organize sanayi bölgelerinde iş birliğinin artırılması 
konusunda tarafların mutabık kaldığını vurgulayan 
Şimşek, toplantının geçen yılki görüşmeler gibi 
somut sonuçlar üreteceğini söyledi. AA

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Siirt’te 2  
bin 268 metre rakımda sürdürülen enerji arama çalışmalarına dik-
kat çekerek, Türkiye’nin enerji bağımsızlığı hedefi doğrultusunda 
en zorlu koşullarda dahi kararlılıkla çalıştıklarını vurguladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-

tar, Türkiye’nin enerji ba-
ğımsızlığı hedefi kapsamında 
yürütülen çalışmaların, zorlu 
coğrafi ve iklim şartlarına 
rağmen aralıksız devam etti-
ğini belirtti. Bayraktar, “Enerji 
bağımsızlığımız için aşamaya-
cağımız dağ, çıkamayacağımız 
zirve yok” dedi.

Bakan Bayraktar, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Siirt’in Tartı Tepe 
bölgesinde 2 bin 268 metre 
rakımda sürdürülen enerji 
arama ve üretim faaliyetle-
rine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Paylaşımında, 
sert kış koşulları ve yüksek 
rakıma rağmen çalışmaların 
hız kesmeden devam ettiğine 
dikkat çekti.

Bayraktar açıklamasında, 

“Siirt Tartı Tepe bölgesinde, 2 
bin 268 metre rakımda, karın 
ve kışın en çetin yaşandığı 
zirvelerde dahi ‘tam Bağımsız 
Türkiye’ idealimiz için aralık-
sız çalışıyoruz. Coğrafya ne 
kadar zorlu, şartlar ne kadar 
çetin olursa olsun, milletimizin 
refahı ve ülkemizin geleceği 
için vatanın her karışında 
var olmaya devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

ENERJI BAĞIMSIZLIĞIMIZ IÇIN 
AŞAMAYACAĞIMIZ DAĞ YOK
ENERJI BAĞIMSIZLIĞIMIZ IÇIN 
AŞAMAYACAĞIMIZ DAĞ YOK
ENERJI BAĞIMSIZLIĞIMIZ IÇIN 
AŞAMAYACAĞIMIZ DAĞ YOK
ENERJI BAĞIMSIZLIĞIMIZ IÇIN 
AŞAMAYACAĞIMIZ DAĞ YOK
ENERJI BAĞIMSIZLIĞIMIZ IÇIN 
AŞAMAYACAĞIMIZ DAĞ YOK

Elektrikli araç şarj 
soketleri 37 bini aştı
Elektrikli araç şarj 
soketleri 37 bini aştı
Elektrikli araç şarj 
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soketleri 37 bini aştı
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U luslararası sis-
tem, tek merkezli 
güç dağılımının 
çözülerek çok 

kutuplu bir yapıya evril-
diği bir dönemden geç-
mektedir. Bu dönüşüm 
süreci, yalnızca küresel 
güçleri değil, stratejik ko-
numu, askerî kapasitesi 
ve diplomatik hareket 
kabiliyetiyle öne çıkan 
tüm aktörleri de doğrudan 
etkilemektedir. Türkiye, 
tam da bu kırılma nokta-
sında, Çift Başlı Selçuklu 
Kartalıyla anlamını bulan 
dış politika yaklaşımıyla 
küresel denge mekaniz-
malarının merkezinde yer 
almaktadır. Bu bağlamda 
Türkiye’nin “denge ku-
rucu bir güç” olduğu tüm 
çevrelerce daha iyi anla-
şılmaktadır.

Türkiye’nin Rusya’dan 
S-400 hava savunma 
sistemi tedariki, son 
dönemde gündeme ge-
len tartışmalara da ba-
kıldığında; söz konusu 
tercihin, yalnızca teknik 
bir savunma alımı ola-
rak değil, aynı zamanda 
stratejik anlamda çok 
taraflı ve kendi milli çı-
karları doğrultusunda bir 
girişim olduğunu ortaya 
koymaktadır. Uzun yıllar 
boyunca sözde müttefik-
lerimizin yanlı, dengesiz 
ve özellikle de milli gü-
venlik hassasiyetleri-
mizi zedelemeye yönelik 
tutumları devam eden 
süreçlerdeki ihtilafların 
temelini oluşturmuştur. 
Bu bağlamda bakıldığın-
da da Türkiye, güvenlik 
ihtiyaçlarını ertelemenin 
ulusal riskler doğuracağı 
kanaatiyle hareket et-
miştir. Bu karar, Anka-
ra’nın güvenlik politika-
larını başkalarının siyasi 
önceliklerine göre şekil-
lendirmeyeceğini ortaya 
koymuştur.

S-400 meselesinin 
ardından F-35 programın-
dan çıkarılma sürecimiz 
ise, Türkiye-Batı ilişki-

lerinde derin bir güven 
bunalımını açık etmiş-
tir. Türkiye, bu projede 
yalnızca bir alıcı değil, 
aynı zamanda üretim ve 
tedarik zincirinin önemli 
bir parçası konumunda 
bulunmuştur. Buna 
rağmen siyasi 
gerekçelerle alınan 
kararlar, askerî iş 
birliğinin teknik mantığını 
gölgede bırakmıştır. Bu 
durum, ittifak ilişkilerinde 
karşılıklı güvenin ne 
derece aşındığını gözler 
önüne sermiştir. Kaldı ki 
burada da yine aynı çev-
relerce ikili bir tutum ser-
gilenmiş, S-400 alımıyla 
Türkiye CAATSA yaptı-
rımları çerçevesinde de-
ğerlendirilirken, S-400’leri 
satın alarak aktif hale 
getiren Hindistan ise bu 
kapsamın dışında tutul-
muştur.

Ancak Türkiye’nin bu 
süreçte izlediği politika, 
sıklıkla iddia edildiği gibi 
Batı’dan kopuş anlamına 
gelmemektedir. Aksine 
Türkiye, çok kutuplu sis-
temde kendi tercihlerini 
ortaya koyan, uygulayan 
ve manevra alanını ken-
disi belirleyen bir politik 
yaklaşımı takip etmekte-
dir. NATO üyeliğini sürdü-
ren, Avrupa ile ekonomik 
bağlarını koruyan ve aynı 
zamanda Rusya, Asya ve 
Orta Doğu ile çok boyutlu 
ilişkiler geliştiren bir Tür-
kiye profili vardır ve olmak 
zorundadır. Bu yaklaşım, 
bloklar arası savrulma 
değil, bilinçli, dengeli, ger-
çekçi ve küresel koşullarla 
uyumlu bir politikanın 
tezahürüdür.

Türkiye, çok kutuplu 
dünya düzeni içerisinde 
edilgen değil etken, söz 
dinleyen değil sözünü 
dinleten bir ülke olarak 
merkezî bir rol üstlenme 
iradesini ortaya koy-
maktadır. Türkiye artık 
kendisine biçilen rolleri 
kabullenen değil, kendi 
rolünü tanımlayan, denge 
tarafı değil denge kuru-
cu olan bir aktör olarak 
konumlanmıştır. İzlenen 
bu politika tereddütsüz, 
esnetilmeden kati şekilde 
sürdürülmek zorundadır.

Bu bağlamda Türki-
ye-Rusya-Çin’den müte-
şekkil TRÇ ittifakının ivedi 
şekilde hayata geçirilme-
sinin ehemmiyeti daha iyi 
anlaşılmaktadır. 

ÇOK KUTUPLU 
DÜNYA DÜZENİ 
VE TÜRKİYE

62 YIL ÖNCE KIBRIS TÜRKLERI, TARI-
HE KANLI NOEL OLARAK GEÇEN EOKA 
MILITANLARININ KATLIAMINA MARUZ 
KALDI. TÜRKLERIN ADADAN YOK 
EDILMESINI HEDEFLEYEN RUMLAR, 
20 ARALIK’I 21 ARALIK’A BAĞLAYAN 
GECE TÜRKLERIN YAŞADIĞI MAHAL-
LELERE VE KÖYLERE SALDIRDI. 
SALDIRILARDA 364 TÜRK ŞEHIT 
OLDU, 103 TÜRK KÖYÜ BOŞALTILDI.

UFUK AKAY

İzmir’in Aliağa ve Seferihisar 
ilçelerinde 99 düzensiz göçmen 

yakalandı. Sahil Güvenlik Komutanlığı-
nın internet sitesindeki açıklamaya göre, 
Aliağa açıklarında lastik botta bir grup 
düzensiz göçmen olduğu bilgisi üzerine 
bölgeye sahil güvenlik botu görevlendi-
rildi. Ekiplerce durdurulan lastik bottaki 
4’ü çocuk 18 düzensiz göçmen yakalandı. 
Seferihisar açıklarında sahil güvenliğe 
ait insansız hava aracı tarafından 
lastik botta bir grup düzensiz göçmenin 

olduğu tespit edildi. Bölgeye sevk 
edilen ekipler, lastik bottaki 14 düzensiz 
göçmeni yakaladı. Aynı ilçe açıklarında 
ise durdurulan lastik bottaki 1’i çocuk 40 
düzensiz göçmen yakalandı. Aynı ilçede 
görevli Sahil Güvenlik Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Timi ve Do-
ğanbey Jandarma Karakol Komutanlığı 
personelince kara üzerinde tespit edilen 
5’i çocuk, 27 düzensiz göçmen yakalandı, 
göçmen kaçakçısı olduğu iddiasıyla 3 
şüpheli gözaltına alındı.

İZMIR’DE 99 DÜZENSIZ 
GÖÇMEN YAKALANDI

KANLI NOEL

 yıl önce Kıbrıslı Türk 
soydaşlarımız, tarihe 
Kanlı Noel olarak 
geçen EOKA mili-

tanlarının katliamına maruz kaldı. 
Kıbrıs’taki İngiliz hâkimiyeti, uzun 
müzakerelerin ardından, 16 Ağustos 
1960’ta Rumların ve Türklerin or-
taklığını esas alan bir cumhuriyetin 
ilan edilmesiyle fiilen son buldu. 1960 
yılında kurulan yeni cumhuriyetin 
anayasası Türklerin siyasi hakla-
rını garanti altına alıyordu. Ancak 
bu ortaklık fazla uzun sürmedi ve 

Rumlar, silah zoruyla Kıbrıs Türkle-
rini yönetimden uzaklaştırdı.

Hedef, Türkleri adadan 
yok etmekti
1963’ün Aralık ayında Kıb-

rıslı Türklerin hafızasından asla 
silinmeyecek acı olaylar yaşandı. 
Rumlar, adadaki Türkleri, Enosis 
(Kıbrıs’ın Yunanistan’a bağlan-
ması) hedeflerinin önündeki engel 
olarak görüyordu. 20 Aralık 1963’ü 
21 Aralık’a bağlayan gece Akritas 
adı verilen ve Türklerin adadan 

yok edilmesini hedefleyen plan, 
Rum çeteler tarafından uygulan-
maya başladı. EOKA militanları 
Türklerin yaşadığı mahalleleri ve 
köyleri hedef aldı. “Kanlı Noel” 
olarak anılan saldırılarda 364 
Türk şehit edildi, 103 Türk köyü 
boşaltıldı. Türk alayında görevli 
Tabip Binbaşı Nihat İlhan’ın eşi 
ve üç çocuğu banyo küvetinde 
hunharca katledilmişti. Türkiye, 
diğer garantör ülkeler İngiltere ve 
Yunanistan’ı müdahaleye çağırsa 
da olumlu yanıt alamadı. 

62

YÜZBAŞI 
CENGIZ TOPEL 

ŞEHIT 
EDILDI

Rumların Erenköy çevresindeki kuşatmasını sona 
erdiren ise Türk Hava Kuvvetlerinin gerçekleş-

tirdiği uyarı uçuşları oldu. Bu muharebeler sırasında 
Yüzbaşı Cengiz Topel’in kullandığı F100F jeti, yerden 
isabet alarak düşürüldü. Paraşütle atlamayı başaran 
Topel, indiği Rum köyü yakınlarında esir alındı. Rum-
lar tarafından işkenceyle şehit edilen Yüzbaşı Topel, 
Cumhuriyet döneminin ilk hava harp şehidi oldu.

TARIHE GEÇEN ZAFER 

‘BARIŞ GETIRMEK İÇIN 
ADAYA GIDIYORUZ’

‘AYŞE TATILE ÇIKSIN’

KKTC KURULDU

Adadaki Türk toplumu, acı dolu günlerin bitmesi 
için 20 Temmuz 1974’te başlayacak Kıbrıs Barış 

Harekâtı’nı beklemek zorundaydı. 1967’den itibaren 
Türklere karşı olan baskı gitgide artırıldı. Katliamlar 
yeniden başladı. Zorunlu göçlerle Türk halkı adanın 
yüzde 3’lük kısmına sıkıştırıldı. Cuntacı Albay Nikos 
Sampson, 15 Temmuz 1974 tarihinde Kıbrıs’ta kanlı 
bir darbe yaptı. Amacı, Kıbrıs Adası’nın Yunanistan’a 
bağlanma hayali olan ‘Enosis’in gerçekleştirilmesiydi. 
Bunun anlamı adadan Türk varlığını silmekti.

Açıkça büyük bir soykırımı hedefleyen bu 
darbeye karşı Türkiye derhâl harekete geçti. 

Uluslararası baskılara rağmen Türkiye, garantörlük 
hakkını kullanmakta tereddüt etmedi. Dönemin Baş-
bakanı Bülent Ecevit, “Biz aslında savaş için değil barış 
için ve yalnız Türklere değil Rumlara da barış getirmek 
için adaya gidiyoruz” sözleriyle harekâtı duyurdu. 

Türkiye, harekâtı Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi’nin kararına uyarak 22 Temmuz 1974’te 

durdurdu. Cenevre görüşmeleri sonuçsuz kalınca 
harekâtın ikinci bölümü “Ayşe tatile çıksın” parolası ile, 13 
Ağustos’u 14 Ağustos’a bağlayan gece hayata geçirildi. 

18 Ağustos’ta sona eren Barış Harekatı ile Türk 
askeri büyük başarı kazandı ve adada barış dönemi 

başlamış oldu. Kıbrıs Barış Harekâtı’nda Türk ordusu, 498 
şehit verdi. Kıbrıs Türk tarafı ise, harekâtta 70’i mücahit, 
270 kişiyi kaybetti. Kıbrıs Türklerinin genel olarak verdiği 
şehit sayısı ise 1672 olarak kayıtlara geçti. Sonuçta harekât 
sayesinde Kıbrıs’ın bugünkü sınırları çizildi. 

Ankara merkezli 4 ilde düzenlenen ope-
rasyonda, yurt dışından getirilen araçların 

motor ve şasi numaralarını “change” diye 
tabir edilen işlemle değiştirdikleri iddiasıyla 
gözaltına alınan 9 zanlıdan 4’ü tutuklandı. 
Kahramankazan Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında, İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ve Gümrük İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ekipleri, İran, Irak, Gürcistan ve 
Bulgaristan’dan getirilen tırların motor ve şasi 
numaralarını kazalı araçlarınkiyle değiştiren 
şüphelilerin yakalanmasına yönelik çalışma 
başlattı. Teknik ve fiziki takip sonucu ekipler, 
N.Y. H.N. ve S.S’nin kendileri ve yakınlarına 
ait şirketler üzerinden kara yoluyla İran, 
Irak, Gürcistan ve Bulgaristan’dan getirdik-
leri araçları gümrük işlemlerine tabi tutarak 
Türkiye’ye soktuklarını tespit etti. Ekipler, 
yurt dışından getirilen araçların motor ve şasi 
numaralarının Kahramankazan ilçesi Saray 
Mahallesi’nde bulunan bir iş yerinde kazalı 
araçlarınkiyle değiştirildiğini belirledi. Ankara, 
İstanbul, Çorum ve Mersin’de 16 adrese eş 
zamanlı düzenlenen operasyonda 9 şüpheli 
gözaltına alındı. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen şüphelilerden 
4’ü çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklandı, 3’ü adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı, 2’si savcılıktan 
salıverildi. Yurt dışından getirilen ve piyasa 
değeri yaklaşık 130 milyon lira olan 42 aracın 
“change” işlemine tabi tutulduğunu tespit 
eden ekipler, bunlardan 24’ünün satılarak 
haksız kazanç elde edildiğini belirledi.

Ankara’da 
‘change araç’ 
operasyonu

6 ilde düzenlenen operasyonlarda 46 tutuklama
6 ilde organize suç örgütle-
rine yönelik operasyonlarda 

yakalanan 61 şüpheliden 46’sının 
tutuklandığı bildirildi. İçişleri Bakan-
lığının, NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, son 2 haftada jandarma 
ekiplerince 6 ilde 9 organize suç 
örgütüne yönelik operasyonlar dü-
zenlendiği belirtildi. Operasyonlarda, 
hesaplarında son iki yılda 2 milyar 
408 milyon lira işlem hacmi bulunan 
61 şüphelinin yakalandığı aktarılan 
açıklamada, “Bu organize suç örgütü 
üyelerinin işleyebileceği tefecilik, do-
landırıcılık ve hırsızlık gibi suçlardan 
vatandaşlarımızın zarar görmesini 
engelledik. 46’sı tutuklandı. 15’i 
hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı” ifadeleri kullanıldı. Ope-

rasyonlara ilişkin görüntülere de yer 
verilen paylaşımda şu bilgiler verildi: 
“Cumhuriyet başsavcılıklarımız ile 
Jandarma KOM ve Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlıklarımız ko-
ordinesinde, il jandarma komutanlık-
larınca düzenlenen operasyonlarda 
yakalanan şüphelilerin, Gaziantep’te 

‘sahte yatırım danışmanlığı’ 
ilanı aracılığıyla para talep ederek 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları, 
Muğla’da sosyal medya hesapları 
üzerinden irtibata geçerek, sahte 
yatırım sitelerine yönlendirip 244 
vatandaşımızı dolandırdıkları, 
Balıkesir’de uyuşturucu ticaretini 
organize şekilde yürüttükleri ve 
tefecilik yaptıkları, Diyarbakır’da 
baskı, darp, cebir ve tehditle ara-
zilerin tapularını kendi üzerlerine 

almaya çalıştıkları, Zonguldak’ta 
sosyal medya hesapları aracılığıy-
la, sahte ‘sınavsız ehliyet’ ilanı ile 
dolandırıcılık yaptıkları ve Sivas’ta 
tefecilik yaptıkları tespit edildi. Bu 
şahıslar hakkında savcılıklarımızca 
soruşturma başlatıldı.”

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, 
özellikle kış aylarında trajik ölümlere yol açan 

soba, şofben ve egzoz dumanına bağlı karbonmo-
noksit zehirlenmelerine dikkati çekerek, uyarılarda 
bulundu. Prof. Dr. Özlü, “Karbonmonoksit, ‘sessiz 
katil’ diye bilinen bir maddedir. Soludukça kanınızda 
yerini alıyor. Eğer ortamda karbonmonoksit gazı 
varsa, o kandaki bütün alyuvarlarımızı kapsıyor ve 
oksijeni taşıyamaz hâle geliyor. Buna bağlı olarak 

kişi, havasızlıktan boğularak ölüyor” dedi. 

‘Kokusu ve tadı yok’ 
Prof. Dr. Özlü, “Kış geldi, havalar soğumaya başladı. 

Ülkemizde pek çok yerde hâlâ sobalar yakılıyor. Banyoda 
kullanılan şofbenler var. Bir de egzoz dumanı var. Şofben, 
soba ve egzoz dumanı zehirlenmeleri ile sıklıkla karşı-
laşıyoruz. Facialar yaşanıyor, bazen bir kişi bazen de bir 
aile topluca zehirlenerek hayatını kaybediyor. Bu sürecin 

altında yatan şey ise karbonmonoksit zehirlenmesidir. 
Karbonmonoksit, ‘sessiz katil’ diye bilinen bir maddedir. 
Soluduğunuz zaman havada olup olmadığını anlayamı-
yorsunuz. Kokusu ve tadı yok. Soludukça kanınızda yerini 
alıyor. Kanda oksijeni taşıyan alyuvarlarımıza bağlanma 
potansiyeli yüksek. Eğer ortamda karbonmonoksit 
gazı varsa, o kandaki bütün alyuvarlarımızı kapsıyor ve 
oksijeni taşıyamaz hâle geliyor. Buna bağlı olarak kişi, 
havasızlıktan boğularak ölüyor” dedi.

‘SESSIZ KATIL’ 
UYARISI!

 Prof. Dr. Tevfik Özlü

KIBRIS’TA RUM BARBARLIĞI
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“Sabır, Sırat Köprüsüne 
benzer. Geçmesi zordur, 
ama sonu hayır, selamet ve 
güzelliktir.”

Lider Devlet Bahçeli

HHH

Bizim Ülkü Ocaklarımız 
Var. Var olsun!

Yazdığı tarihi ro-
manlarla bir nesli, yok 

yok nesilleri milli tarih, milli 
şuur ve gelecek ülküsünde 
buluşturan bir Dede Korkut’tu 
Merhum Mustafa Necati Se-
petçioğlu…

Milliyetçi Türk Gençliği Ülkü 
Ocaklarımız sayesinde yeni-
den tanıdı rahmetliyi… Gerçek-
ten de O’nun eserleri başka bir 
imbikten süzülür gibidir. O’nun 
romanlarında tarihi olayların 
arka planı inandığımız haki-
katlerle örülüdür hep. Devlet, 
devlet yöneticileri, ordu, ule-
ma, evliya ve millet hep ön 
alanda görünür, görünür ama 
romanlarda asıl önemli olan 
bizi biz yapan ahlak, edep ve 
irfan gibi milli hasletlerimi-
zin muhteşem bir anlatımla 
işlenmesidir.

Sepetçioğlu’nun Dünki 
Türkiye Dizisi’nde bilhassa 
Devlet nedir? Kuruluşu, ko-
runması ve yaşatılması nasıl 
başarılmıştır sorularının 
hepsi bir film tadında anlatılır. 
Akın akın Anadolu’ya gelen 
Türkmen’in bu topraklarda 
nasıl tutunduğunu, “tarihte 
hiçbir millete vatan olmayan 
bu toprakların bin yıldır nasıl 
ve neden sadece Türklere 
vatan olduğunu” her satırda 
anlarsınız!

Devlet ve Devlet Adamla-
rını; Âlimler ile devlet adam-
larının ilişkilerini; Alpler ve 
Erenlerin nasıl yekvücut 
olduklarını ve Türkmen kafi-
leleri ile bu insanların ilişkile-
rini ancak onun eserlerinden 
öğrenirsiniz…

Ayrıca ve tabii ki, Türkçe’nin 
ne kadar heybetli bir Cihan 
Dili olduğunu da yine onun bu 
eserlerinde görürsünüz. 

Tereddütsüz yazmış-
tır Sepetçioğlu eserlerini… 
İkinciklenmez hiç… “Tanrı” 
derken “Allah yazmadım” diye 
bir endişeye kapılmaz. Öyle-
sine saf bir Türkmen inancını 
okursunuz her sayfada.

Hatta onu okurken oku-
maktan çok çok ötelere ge-
çer, bizzat olayları yaşarsınız, 
hem de oradaymışsınız gibi… 
Ve yemin edebilirsiniz ya-
şarken; evet, Sepetçioğlu ne 
yazmışsa ve nasıl anlatmışsa 
tıpkı öyle olmuştur. 

O Bozkurt nasıl konuştuysa 
destanlarımızda ve nasıl vın-
ladıysa oklar yaylarından fır-
layarak,  öylece akıp gidersiniz 
siz de satırdan sadra…

Besmeleyle “Bizans Kilidini 
açar”, Anahtar’la dönemin 
Ülkü Ocaklarını kurarsınız… 
Otağlarda yaşar, her darbeden 
sonra yıkıldığınızı değil de 
“budandığınızı” anlar, daha 
güçlü sürgünler, daha büyük 

dallar vermek için yeniden 
Harekete geçersiniz! 

Oğuz Hanımız ne söylediyse 
kendi kulaklarınızla duyarsınız 
mesela... Osman Beyimiz, Şeyh 
Edebalımız ile ne konuştuysa 
birebir şahit olur; bilirsiniz… 

Dursun Fakih ne hüküm 
verdiyse; gönülce boyun 
eğer; Sarı Satuk, Hacı Bek-
taş, Geyikli Baba, Kumral 
Dede ve Horoz Dede Yesi’den 
ne getirdiyse heybesinde 
siz de yüklersiniz hepsini 
omuzlarınıza… Yürürsünüz, 
yürürsünüz “Sabırla” …

HHH 
Bu arada Merhumun “Sa-

bır” romanı Dünkü Türkiye 
Dizisinin 11. Kitabıdır.  Fatih 
üçlemesinin de 2. Kitabı… Sı-
ralama içinde isminin “Sabır” 
olması da boşa değildir. O sa-
bırdan sonra Fetih gelir…

Kaybolan değerlerimiz
Hâlen daha direnen… Ha-

len daha varlık mücadelesi 
veren değerlerimiz bir tarafa 
“paçozluğun” dibine vuran 
üçüncü sayfa haberleri şu an 
canımızı çok sıkıyor…

“Biz ne olacağız?” so-
rumluluğunu bırakıp “ben 
ne olacağım?” yalnızlığında 
sadece kendini düşünenlerin 
oluşturduğu bir yığınla karşı 
karşıyayız şimdi.

Şiddet, arsızlık ve 
ahlaksızlığın; hırsızlık ve 
düşkünlüğün rüzgârında 
savrulmuşların dünyasında 
yaşamak ne kötü… Eyvah bize!

Sabır…
HHH 

Hadi biraz da kendimize 
dönelim… Zor günler geçi-
riyoruz, olan bitene anlam 
veremiyoruz… 

Merdivenin birinci basa-
mağındaki adam gibiyiz... En 
üstteki Adam’ın gördüklerine 
ve oradaki tecrübesine hiç 
kıymet vermeden en aşağıdan 
ahkâm kesiyoruz: “O öyle olur 
mu, bu böyle olur mu?” diye…

Çok biliyoruz ya! Türkmen 
böyledir işte… Milletimiz bi-
raz tez canlıdır, acelecidir… 
Bu acelesinden dolayı bazen 
rüzgârlarla savrulur gider… 
Gider de gittiği yerde ruhun-
da ve gönlünde huzur bula-
maz. Gittiği ile kalır…

Ama yine de bizim övün-
cümüzdür Türkmen… Güç 
kaynağımızdır.

HHH 
Ha, ne diyordum Ülküda-

şım… Ne demeye gelir şimdi 
bunca laf? 

Söyleyeyim: Sabır Ülkü-
daşım, Sabır!… Zira her sabrın 
sonun da selamet vardır. Sa-
bırdan sonra tam da bir “Gece 
Vaktinde Gündönümü” yaşa-
nır, Fetih gerçekleşir…

SABIR

CUMHUR BULUT

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 47. ASLİYE 
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Türkiye’nin somut olmayan kültürel 
mirasını yaşatmak, sanatkârları destek-

lemek ve toplumsal farkındalığı güçlendirmek 
amacıyla yıl boyunca sürdürülen Yaşayan 
Miras Şölenleri, Rize’de gerçekleştirilen final 
programıyla 2025 yılındaki yolculuğunu 
tamamladı. Kültür ve Turizm Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, Türkiye’nin 
farklı şehirlerinde düzenlenen etkinlikler, 
kültür ile toplumu aynı zeminde buluşturan 
kapsamlı bir kültürel buluşma alanı oluşturdu. 
Valilikler, yerel yönetimler ve sivil toplum 
kuruluşlarının iş birliğiyle hayata geçirilen 

şölenler, geleneksel sanatların ustadan çırağa 
aktarılmasını önceleyen yapısıyla dikkat 
çekti. Yaşayan Miras Şölenleri kapsamında, 
2025 yılı boyunca geleneksel sanat dallarında 
ustalar, sanatkârlar ve zanaatkârlar bilgi ve 
birikimlerini vatandaşlarla paylaştı. Atölye 
çalışmaları, sergiler, gösteriler ve çocuklara 
yönelik özel alanlarla kültürel miras her 
yaştan katılımcıya doğrudan deneyimlenebilir 
bir şekilde aktarıldı. Şölenlerde özellikle gele-
neksel sanatların görünür kılınması, ustaların 
emeğinin desteklenmesi ve kültürel aktarımın 
sürdürülebilirliğinin sağlanması hedeflendi.

Yaşayan Miras 
Şölenleri 
tamamlandı

Yüzyılın Konut Projesi’ne
5 milyon 242 bin başvuru

GÜÇLÜ 
ULAŞIMDAN 
GEÇER

ERSOY: TURIZMDE BAŞARININ YOLU

KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI 
MEHMET NURI ERSOY, ULAŞTIRMA 
VE ALTYAPI BAKANLIĞININ ALAN-
YA’DA HAYATA GEÇIRDIĞI ULAŞIM 
PROJELERININ AÇILIŞINDA 
YAPTIĞI KONUŞMADA, TURIZMDE 
SÜRDÜRÜLEBILIR BAŞARININ 
YOLUNUN GÜÇLÜ ULAŞIMDAN 
GEÇTIĞINI VURGULADI.

rsoy, Alanya Doğu Çevre 
Yolu ve Demirtaş Kavşağı 

gibi yatırımların hem bölge 
insanına hem de turizm 

sektörüne büyük katkı sağladığını 
ifade etti.  “Kültür ve Turizm Bakanlığı 
olarak doğrudan ya da dolaylı şekilde 
elimizi güçlendiren her bir hizmet ve 
eserin ülkemize ve insanımıza en güçlü 
faydayı ve kazancı sağlaması adına ge-
ce-gündüz çalışmaktayız” diyen Ersoy, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “Ulaştırma 
ve Altyapı Bakan-
lığımız Cumhuriyet 
tarihinde yapılma-
mışları yaparak ül-
kemizi uluslararası 
alanda bir ulaşım 
merkezi hâline; 
insan hareketinden 
ticari taşımacılığa 
üç kıtanın kalbi 
konumuna getir-
mişlerdir. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı 
olarak Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı-
mızla sürekli dirsek teması hâlindeyiz. 
Zira dünyanın en büyük insan hareketi-
nin temelinde turizm var ve bu hareket-
ten en yüksek payı alabilmenin kilidini 
açacak ilk anahtar, sizi rakiplerinizin bir 
adım önüne geçirecek olan temel unsur 
ulaşımdır.” Alanya’da tamamlanan 
ulaşım yatırımlarına dair teknik bilgileri 
paylaşan Ersoy, 15,2 kilometre uzunlu-
ğundaki Alanya Doğu Çevre Yolu’nun 
Hasbahçe-Mahmutlar arasındaki 12 
kilometrelik kısmının tamamlanarak 
trafiğe açıldığını açıkladı.

‘Turizm gelirinde tarihi rekor
Konuşmasının devamında turizm 

verilerine de değinen Bakan Ersoy, 
“Tüm olumsuzluklara rağmen bu 
yıl ocak-eylül döneminde 50 milyar 
dolar turizm geliri elde ettik. Bu, tüm 
zamanların 9 aylık rekorudur” bilgisini 
paylaştı. Gerçekleştirilen çalışmalar-
la Türkiye’nin turizmdeki başarısını 
koruduğunu, nitelikli turist, ürün ve 
pazar çeşitliliği sayesinde gelirlerin 
artış gösterdiğini vurguladı.

E

Mehmet Nuri Ersoy
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İlk tur TOGG ile iki bakandan Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Antalya’nın kuzey–güney ve 

doğu–batı akslarında modern yollar, tüneller 
ve köprülerle donatıldığını belirtti. Bakan 
Uraloğlu, yerli ve yabancı ziyaretçi hareketliliği 
ile nüfus artışına paralel olarak artan trafik 
yoğunluğunun, şehir içi ulaşımda ve özellikle 
doğu aksında yeni çözümleri zorunlu kıldığını 
ifade etti. Açılışı gerçekleştirilen Alanya Doğu 
Çevre Yolu ile Alanya–Gazipaşa Yolu üzerindeki 
Demirtaş Kavşağı’nın, kent içi trafik yükünü 
azaltarak ulaşımı daha güvenli ve konforlu hâle 
getireceğini dile getirdi. Yapılan duanın ardın-
dan protokol üyelerinin katılımıyla gerçekleşti-
rilen kurdele kesimiyle Alanya Doğu Çevre Yolu 
ile Demirtaş Kavşağı trafiğe açıldı. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, açılışın 
ardından Türkiye’nin yerli ve millî otomobili 
TOGG’u kullanarak, Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy ile birlikte Alanya Doğu 
Çevre Yolu’nda incelemelerde bulundu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Yüzyılın Konut Projesi’ne ilişkin, 

“Süreç boyunca 8 milyon 840 bin vatandaşımız 
kampanyamıza başvurmuştur. Hem e-devlet hem 
banka başvurularıyla tüm kriterlere uyarak geçerli 
olan başvuru sayısı ise 5 milyon 242 bindir” dedi. 
Kurum, merkez Antakya ilçesindeki Cumhuriyet 
Caddesi’nde yaptığı basın açıklamasında, deprem 
bölgesindeki çalışmaların tamamlanmasıyla burada 
edindikleri tecrübe ve birikimi 81 ile ve ilçelere 
yayacaklarını söyledi. Bunun da ilk adımını Yüzyılın 
Konut Projesi olarak, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın açıkladığı konut projesiyle gerçekleş-
tireceklerinin altını çizen Kurum, şunları söyledi: 
“Süreç boyunca 8 milyon 840 bin vatandaşımız 
kampanyamıza başvurmuştur. Hem e-devlet hem 
banka başvurularıyla tüm kriterlere uyarak geçerli 
olan başvuru sayısı ise 5 milyon 242 bindir. En çok 
başvuru aldığımız il İstanbul, onu Ankara ve İzmir 
izliyor. Yine en çok başvuruda bulunulan kategori ise 
gençlerimiz. Görüyoruz ki bu projemiz gençlerimize 
umut olmuş, 1 milyon 326 bin gencimiz ev sahibi 
olmak için bu projemize başvurmuştur.’’ 

Bakan Kurum, 
proje kapsamında 

depremde evi olmayan 
vatandaşların ev sahibi 
olabilmesi için deprem 

bölgesine ayrı bir 
kontenjan ayırdıklarını 

söyledi.

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Çerkezköy ile Kapıkule ara-

sındaki hatta devam eden test 
çalışmalarının tamamlanmasıyla 
birlikte hızlı tren projesinin 2026 

yılının ilk yarısında hizmete 
alınmasının hedeflendiğini 

bildirdi. Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Çerkezköy–Kapıkule hızlı tren inşaatı, Merkez–Kapıkule tren 

istasyonları ve gar binalarının yenilenmesi ve Kapıkule gar tevsiatı 
ve gümrük alanı yenileme çalışmalarının sürdüğü proje alanında 

incelemelerde bulundu. Vali Sezer, proje kapsamında Merkez–Ka-
pıkule tren istasyonları ve gar binalarının, yeni ve modern yüzüyle 
vatandaşlara daha konforlu bir ulaşım hizmeti sunacağını bildirdi. 

Sezer, “Ocak sonunda kaba inşaatı bitecek. Haziranda da teslim 
olacak. 235 kilometrelik hattın Edirne kısmı tamamlanmış durum-
da. Onun dışında burada şimdi sinyalizasyon sistemlerinin testleri 

yapılıyor. Edirne gar binamızın ocak ayında kaba inşaatı bitecek. 
Haziran ayında inşallah tamamlanmış olacak. Kapıkule’deki gar 

binası tamamlandı. Orada lokomotif bakım binası var. Onunla ilgili 
de kaba inşaatı ve ince inşaatı devam ediyor. Nisanda o da bitecek. 

Böylece Edirne hattı tamamlanmış olacak” dedi. 

EDIRNE-İSTANBUL HIZLI TRENLE BAĞLANACAK 

Semazenler, New York’ta Türk Hava Yolları tarafın-
dan düzenlenen  March of Love (Sevgi Yürüyüşü) 

Konseri’nde sahne aldı. Her yıl olduğu gibi bu aralık 
ayında da, Hz. Mevlâna’nın 752. Vuslat Yıl dönümü 
(Şebiarus) Uluslararası Anma Törenleri ile anılıyor. 
Mevlana Celaleddin Rumi’den ilham alan sema göste-
risi, tasavvuf kökenli bu ritüel olup, ilahi birliğe doğru 
yapılan manevi bir yolculuğu temsil ediyor.

SEMAZENLER
NEW YORK’TA 

SAHNE ALDI
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Milli Savunma Bakanı Güler, terör örgütü 
SDG’nin Suriye ordusuna entegre olmaktan 
başka şansı bulunmadığını belirterek, “Bu 
konudan geri adım yok. Suriye’deki harekât-
larımızı yaparken ABD de Rusya da oraday-
dı. Gerekeni hiç kimseye sormadan yaptık 
ve bitirdik. Önümüzdeki dönemde de gere-
keni kimseye sormadan yaparız” dedi.

Askerliğe yeni 
düzenleme

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
yıllık değerlendirme toplantısın-
da medya kuruluşlarının Ankara 
temsilcileriyle bir araya geldi. 2025’in 
yeni bir sürecin başladığı tarihi yıl 
olduğunu belirten Güler, “Terörsüz 
Türkiye süreci, sadece ülkemizin 
değil, bölgemizin de barış, huzur 
ve istikrarına katkı sağlayacak çok 
boyutlu kritik bir süreçtir. Nihai 
hedefimiz, terörün sona ermesi, terör 
örgütlerinin tamamen tasfiye edilmesi 
ve ülkemize yönelik her türlü tehdidin 
ortadan kaldırılmasıdır. Başta PKK/
YPG/SDG olmak üzere hiçbir terör 
örgütünün bölgede kök salmasına, 
farklı adlar altında faaliyet gösterme-
sine, kısacası hiçbir terör oluşumuna 
ve oldubittiye müsaade etmeyiz. 
Terörü ve teröristi kullanarak jeopoli-
tik dizayn girişimlerini, terörü aparat 
yapmak isteyen ve bölge barışını 
hedef alanları görüyor ve biliyoruz” 
diye konuştu. 

SDG entegre olmalı
Suriye’de istikrar ve güvenliğin 

sağlanmasının, terör örgütleriyle 
mücadele edilmesinin milli güvenlik 
açısından hayati önemde olduğuna 
dikkati çeken Güler, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Suriye’de ‘tek 
devlet ve tek ordu’ ilkesi çerçevesinde 
hazırlanan ve SDG ile Suriye yönetimi 
arasında 10 Mart’ta imzalanan muta-
bakat, hâlihazırda sahada karşılığını 
bulmamış ve somut adımlarla des-
teklenmemiştir. Açıkça vurgulamak 
isteriz ki entegrasyon süreci, belirsiz 
ve ucu açık ifadelerle değil, net tarihli, 
bağlayıcı ve uygulanabilir bir yol 
haritasıyla yürütülmek zorundadır. Bu 
bağlamda SDG’nin terör unsurların-
dan ayrıştırılarak Suriye ordusuna en-
tegrasyonu, ayrılıkçı ve ademimerke-
ziyetçi söylemi terk etmesi, merkezi 
otoriteye bağlanması, ayrıca sahada 
paralel güvenlik yapılarının kesinlikle 
ortadan kaldırılması gerekmektedir. 
Bu çerçevede Türkiye olarak süreci 
en başından itibaren çok yakından ve 
titizlikle takip ediyoruz.”

İsrail tavrından  
     vazgeçmeli

İsrail’in Suriye hükümeti aleyhine 
devlet dışı aktörleri kışkırtıcı ve 
orantısız güç kullanan yaklaşımının 

bölgede kırılgan olan dengeleri daha 
da zedelediğini ve istikrarsızlığı 
derinleştirdiğini belirten Güler, “İs-
rail’in sürdürdüğü istikrarsızlaştırıcı 
askeri tutum ve oluşturmak istediği 
Suriye, Türkiye’nin de doğrudan milli 
güvenliğini etkileyen bir tehdit alanı 
oluşturmaktadır. İsrail, kendi güvenli-
ğine ilişkin hassasiyetlerini Suriye’ye 
saldırarak, onu istikrarsızlaştırarak 
çözemeyeceğini idrak etmeli, bu tav-
rından vazgeçmelidir” açıklamasında 
bulundu.

Provokasyon  
     son bulmalı

Bakan Güler, Ege ve Doğu 
Akdeniz’deki faaliyetleri milli çıkarlar 
doğrultusunda yürüttüklerini söyledi. 
Güler, şunları kaydetti: “Gelinen 
nokta Ege’deki gerginliğin karşılıklı 
anlayış ve diyalogla yönetilebile-
ceğini ortaya koymuştur. Bununla 
birlikte Yunanistan’ın bölgede zaman 
zaman gündeme getirdiği tek taraflı 
girişimlere karşı da gerekli diplomatik 
adımlar atılmakta, her türlü tedbir 
tavizsiz şekilde hayata geçirilmek-
tedir. Türk ve Yunan halkları arasına 
fitne sokmak suretiyle siyasi kariyer 
yapma çabası içinde olanlar tehdit 
paranoyasından kurtulmalı, süreci 
baltalamaktan vazgeçmelidirler. 
Ege ve Doğu Akdeniz’de ülkemizi 
dışlamaya veya meşru haklarımızı 
yok saymaya yönelik hiçbir girişim 
başarıya ulaşamaz. KKTC’nin hak ve 
menfaatlerini de aynı hassasiyetle 

savunuyoruz. Adada adil, kalıcı ve 
sürdürülebilir bir çözümün yegâ-

ne yolu, Kıbrıs Türklerinin 
iki devletli eşit, egemen 
ve eşit uluslararası sta-
tüsünün tanınmasıdır. 
Ana vatan ve garantör 

ülke olarak Türkiye’nin, 
Kıbrıs Türk halkının meşru 
hak ve menfaatlerini koru-

mak için her türlü askeri ve 
siyasi tedbiri alma kararlılığı 

bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da tamdır.” 

2025’in “Aile Yılı” ilan edildiğini anımsatan 

Güler, “Bu konuda neler yapabileceğimize dair 

çalışmalarımız sürüyor. Hazırladığımız birtakım 

görüş ve önerileri önümüzdeki dönemde 

paylaşacağız. Örneğin, 3 çocuğu olan bir ailenin 1 

çocuğunun, 4 çocuğu olan bir ailenin 2 çocuğunun 

istediği yerde askerliğini yapabilmesi gibi 

düşüncelerimiz var” diye konuştu.

Terör örgütü SDG’nin Suriye 
ordusuna entegrasyonuyla 
ilgili her türlü gelişmeye karşı 
planlarının hazır olduğunu 
belirten Güler, “Entegrasyon 

konusunda ABD 
ile de görüşmeler 
devam ediyor. 
ABD’nin düşünce-
leri epey değişti. 
ABD’li dostlarımız 
şu anda gerçekleri 
daha iyi görüyor 
ve bu konudaki 
görüş farklılığımız 
azalıyor. Biz ne 
istediğimizi açık 
açık ifade ettik. 
Bu konudan geri 
adım yok. Mutlak 
surette Suriye 
ordusuna entegre 
olacaklar. SDG de 
entegrasyondan 
bahsediyor ama 
onların bahsettiği 
birlik hâlinde 
entegrasyon. Birlik 
olarak değil, ferdi 
olarak entegre 
olmaları lazım. 
Aksi hâlde bunun 
adı entegrasyon 
olmaz” ifadelerini 
kullandı. 
Güler, terör 
örgütü SDG’nin 
Suriye ordusuna 
entegre olmaması 
durumunda ne 
yapılacağına ilişkin 
sorular üzerine, 
“Biz 2016’dan 
itibaren Suriye’deki 
harekâtlarımızı 
yaparken, ABD de 
oradaydı, Rusya da 
oradaydı. Biz yapıl-
ması gerekeni hiç 
kimseye sormadan 

yaptık ve bitirdik. Önümüzdeki 
dönemde de ihtiyaç olursa 
gerekeni kimseye sormadan 
yaparız” yanıtını verdi. 
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Bakan Güler, Yunanistan, İsrail ve Güney Kıbrıs 

Rum Yönetimi (GKRY) arasındaki iş birliğinin oluş-

turabileceği tehditlere ilişkin soru üzerine şu yanıtı 

verdi: “Yunanistan, İsrail ve GKRY’nin bir araya 

gelmesi ve anlaşmalar imzalaması bizim için 

bir tehdit oluşturamaz. Biz de birçok ülkeyle 

anlaşmalar imzalıyoruz ama bu anlaşma-

ları belli bir ülkeye karşı yapmıyoruz.  

Öyle çok fazla heveslenme-
sinler.”

ÇOK  
FAZLA  

HEVESLENMESINLER

GEREKENGEREKENİİ  
KKİİMSEYEMSEYE  
SORMADAN SORMADAN 
YAPARIZYAPARIZ

BAHADIR ÇOBAN YAŞAR GÜLER

 BAHADIR ÇOBAN

YOKYOK
Deniz Platformlarının Hizmete Giriş, Bayrak Çekme ve İlk 
Sac Kesim Töreni’nde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye olarak kimsenin toprağında, egemenliğinde 
gözümüz olmadığını belirterek, hiçbir ülkeyle gerilim, 

kriz, kavga ve çatışma istemediklerini söyledi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İstanbul Tersanesi 
Komutanlığında gerçekleştirilen 
“Deniz Platformlarının Hizmete 
Giriş, Bayrak Çekme ve İlk Sac 
Kesim Töreni”nde konuştu.

“Türkiye için çalışan, mavi 
vatanın muhafazası ve gerek-
tiğinde müdafaası için gecesini 
gündüzüyle birleştiren herkesten 
Cenabıallah razı olsun” ifadesini 
kullanan Erdoğan, asırlardır nazlı 
hilalin özgürce dalgalanması için 
toprağa düşen şehitleri rahmetle 
andığını, gazilere şükranlarını 
sunduğunu belirtti.

Ülkedeki tersanelere güven-
mekte ne kadar haklı oldukları-
nın bugün bir kez daha görül-
düğünü dile getiren Erdoğan, 
şöyle konuştu: “Malumunuz, 
Pakistan Deniz Kuvvetlerinin 
ihtiyacını karşılamak üzere eylül 
2018 tarihinde dört adet MİLGEM 
inşa sözleşmesi imzalamıştık. 
İlk gemi PNS Babur’u 24 Mayıs 
2024 tarihinde Pakistan’a teslim 
ettik. Bugün de her türlü test ve 
tecrübe faaliyetlerini başarıyla 
tamamlayan PNS Khaibar’ın 
teslimini yapıyoruz. Projenin 
dördüncü gemileri, Karaçi Ter-
sanesi’nde inşa ediliyor. Üçün-
cü gemi PNS Bedir’in haziran 
2026 sonunda, dördüncü gemi 
PNS Tarık’ın ise 2027 yılının ilk 
çeyreğinde teslimi planlanıyor. 
En son teknolojiyle donatılmış 
bu gemilerin kardeş Pakistan 
donanmasına şimdiden hayırlı, 
uğurlu olmasını diliyorum.”

Kriz, kavga istemiyoruz
Bugün hem “mavi vatan” gü-

venliği hem Pakistan’ın savunma 
kapasitesi açısından çok stratejik 
adımlar attıklarını kaydeden 
Erdoğan, “Yakın gelecekte inşal-
lah başka müjdelerimiz olacak. 
Başarılarımıza yenilerini ekle-
yecek, karada, denizde, havada 
ve elbette siber vatanda caydırı-
cılığımızı artıracak projeleri tek 
tek devreye alacağız. Kendimizle 
birlikte komşularımızın, mütte-
fiklerimizin ve kardeşlerimizin 
güvenliğine katkı sunmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Erdoğan, her fırsatta vurgula-
dığı bir hususu tekrar hatırlatmak 
istediğini belirterek, “Bizim kim-
senin toprağında, egemenliğinde 
gözümüz yok. Biz hiçbir ülkeyle 
gerilim istemiyoruz. Kriz, kavga, 
çatışma istemiyoruz. Komşula-
rımız için huzur ve istikrardan 
başka bir şey murat etmiyoruz. 
Türkiye olarak herkesin emin 
olabileceği, güven duyabileceği, 
en zor, en sıkıntılı günlerinde 
sırtını yaslayabileceği bir ülke 
biziz. Bununla birlikte 

biz, hak ve hukukunun çiğnen-
mesine müsaade etmeyen ve 
asla etmeyecek olan bir ülkeyiz. 
Bugün hayata geçirdiğimiz bütün 
bu yatırımlarımız savaşa hazır-
lanmak için değil, barışı, istiklali, 
istikbali korumak içindir” diye 
konuştu.

Sessiz derinliklerin  
      bekçisi

Cumhurbaşkanı Erdoğan, kök-
leri ortak tarihin derinliklerine 
uzanan ve asırlardır sınanarak 
bugünlere gelen Türkiye-Pakis-
tan dostluğunun Allah’ın izniyle 
kıyamete kadar devam edeceğini, 
serpileceğini ve güçleneceğini 
vurguladı.

Denize uğurlanan ve bayrak 
çekilen platformların alın terinin, 
aklın, emeğin, cesaretin ve 
adanmışlığın eseri olduğunu ifade 
eden Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Bunların en başında 
havadan bağımsız tahrik sistemi 
ve gelişmiş solar yetenekleriyle 
sessiz derinliklerin milli bekçisi 
olacak TCG Hızırreis denizaltı-
mız vardır. Hızırreis denizaltı-
mızı, bugün hizmete veriyoruz. 
Hizmete aldığımız bir başka 
platformumuz, yeni tip çıkarma 
gemimiz Ç-159’dur. Bu platform, 
hem askeri harekâtlarda hem de 
barış dönemindeki insani yardım 
operasyonlarında fırtınalı sularda 
görev yapacaktır. ULAQ silahlı 
insansız deniz aracımız, bir diğer 
kıvanç kaynağımızdır. Dijital 
dönüşümün, yapay zekâ tabanlı 
otonom sistemlerin denizlerdeki 
sembolü olan ULAQ, geleceğin 
harekât sahasının öncülerin-
dendir. ULAQ SİDA’nın bir başka 
özelliği, Türk mühendislerinin 
geliştirdiği yüzde 90 yerlilik 
oranına sahip marin motorunu 
kullanmasıdır. Her üç deniz 
platformunun da 
hayırlı olmasını 
temenni 
ediyo-
rum.” 
AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye 
olarak savunma sanayii alanında yürüt-
tüğümüz her projede ürün geliştirmekle 
kalmıyor, ekosistemi, insan kaynağını 
ve teknoloji üretim kapasitesini de bü-
yütmeyi hedefliyoruz” diye konuştu. Sa-
vunma Sanayii İcra Komitesinde aldık-
ları kararları, “önce millet, önce devlet” 
anlayışıyla ilgili kurumların koordinas-
yonunda tek tek hayata geçirdiklerini 
kaydeden Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Şurası bir gerçek ki, savunmada başarı 
ancak bütüncül bir stratejiyle elde edilir. 
Havada güçlü olmadan, denizde etkin 
olmadan, karada caydırıcı olamazsınız. 
Hamdolsun, biz tüm bu alanlarda çok 
güçlü bir varlık gösteriyoruz. Kapasi-
temizi günden güne artırıyor, imkân ve 
kabiliyetlerimizi aralıksız geliştiriyor, 
kendi teknolojimizi yine kendimiz 
üretiyoruz. Savunma sektöründeki 3 bin 
500’ü aşkın firmamız, 100 bini aşkın 
insan kaynağımız varını yoğunu Türki-
ye’nin güvenli yarınlarına vakfediyor. 
Araştırma ve geliştirme çalışmalarından 
tasarıma, yazılımdan seri üretime, tüm 
süreçleri yerli ve milli kaynaklarımızla 
yönetiyoruz.”

Erdoğan, “Yakın gelecekte inşallah 
başka müjdelerimiz olacak. Başarıları-
mıza yenilerini ekleyecek, karada, de-
nizde, havada ve elbette siber vatanda 
caydırıcılığımızı artıracak projeleri tek 
tek devreye alacağız” dedi.

Erdoğan, Savunma Sanayii Baş-
kanlığının, Askeri Fabrika ve Tersane 

İşletme Anonim Şirketi’nin 
(ASFAT), askeri ve sivil 

tersanelerin uyum, 
iş birliği ve güç 

birliği içerisinde 
çalıştıklarını, 

imal ve inşa 
ettiklerini, 
ürettikleri 
ürünleri 
dünyanın 
farklı 
ülkeleri-

ne ihraç 
ettiklerini 

söyledi.

YAKIN GELECEKTE  
BAŞKA 
MÜJDELERİMİZ  
OLACAK

KİMSENİN 
TOPRAĞINDA 
GÖZÜMÜZ  
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MHP’DE “KÖKE YOLCULUK PANELI” DÜZENLENDI

AHLAT VE MALAZGAHLAT VE MALAZGİİRT  RT  
TTÜÜRKLERRKLERİİN KOLEKTN KOLEKTİİF  F  
HAFIZA MEKHAFIZA MEKÂÂNLARINLARI

TBMM’de bütçe oturumunda 
konuşan  MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı, İzmir Milletvekili 
Tamer Osmanağaoğlu, ‘terörsüz 
Türkiye’nin önemine dikkat çekti. 
Küresel gelişmelere de dikkat çeken 
MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve 
İzmir Milletvekili Osmanağaoğlu, 
“Barış mimarisinden uzak 
yaklaşımlar birbirini kovalamakta, 
karmaşadan beslenenlerin bitmek 
bilmeyen ihtirasları siyasi buhranları 
tetiklemekte, ortaya çıkan siyasi 
buhran ise âdeta insanlığın can 
çekiştiği hadiselerin doğuşuna 
sebep olmaktadır” ifadelerinin 
ardından “Türkiye bu kaotik 

ortamın tam ortasında; akıl, ahlak 
ve adalet temelli politikalarıyla bu 
büyük coğrafyaya ve hatta tüm 
insanlığa umut olmaya devam 
etmektedir. Türkiye’nin hak ederek 
kazandığı bu özelliğini törpülemeye 
çalışanların sabotaj ve Türkiye’yi 
istikrar rotasından saptırma 
girişimleri de eksik olmamaktadır. 
Tüm bu sabotaj girişimlerinin 
köküne baktığımızda ise aynı 
insan tipolojisiyle karşılaşmak, 
üzülerek ifade etmek isterim ki 
oldukça can sıkıcıdır. Bugüne 
kadar edindiğimiz tüm tecrübelere 
rağmen; memleketin sorunlarının 
çözümünü Batılı ülkelere hizmet 

teklif etmekte arayan ve taassup 
döngünden çıkamayan hayret 
verici davranışların yüzsüzlüğü 
ziyadesiyle can sıkıcıdır” dedi.

Osmanağaoğlu şunları söyledi: 
“Her ne kadar; dün olduğu gibi 
bugün de ya topyekûn inkârcılığı ya 
tam teslimiyetçiliği ya da uşaklığı 
tercih etme eğilimlerinde ısrar 
edenler eksik olmasa da şükürler 
olsun ki; bağımsızlığını korumak 
için verdiği savaşlar ile diğer 
toplumlara örnek olan Türk milleti, 
bugün de “terörsüz Türkiye” sürecini 
sahiplenmek suretiyle gösterdiği 
“istiklalini koruma direnciyle” 
dimdik ayaktadır.”

‘Fetih ve Kök: Ahlat ve Malazgirt Çalışmaları Ensti-
tüsü’nce ‘Köke Yolculuk Panel ve Sergi Programı’n-

da konuşan MHP Genel Başkan Başdanışmanı 
Hanifi Macit, “Ahlat ve Malazgirt, Asya’dan doğan, 

İran’da yeşeren ve Anadolu’da olgunlaşan Türk 
kültürünün kolektif hafıza mekânlarıdır” dedi. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin himayelerinde, Fetih ve 
Kök: Ahlat ve Malazgirt Çalışma-
ları Enstitüsünce “Köke Yolcu-
luk Panel ve Sergi Programı” 
düzenlendi.

MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Prof. Dr. Muhammet 
Hanifi Macit, MHP Genel Merkezi 
Gün Sazak Konferans Salonu’n-
da gerçekleştirilen programda 
yaptığı konuşmada, Anadolu’da 
Türk kimliğinin kolektif hafıza 
mekânlarından ikisinin “Ahlat” 
ve “Malazgirt” olarak gösterilebi-
leceğini söyledi.

Ahlat’ın Türk düşünce gele-
neğinin estetize edildiği, maddi 
unsurları ve düşünce adamlarını 

bağrında taşıyan ve büyüten 
bir “hafıza mekânı” olduğuna 
dikkati çeken Macit, “Anado-
lu’nun Türkleşmesinde Ahlat bir 
memba görevi görmüş, Türkler 
Ahlat üzerinden geçerek Anado-
lu’nun iç bölgelerine yerleşmiştir. 
Malazgirt, Türklerin Anadolu’yu 
yurt edinme sürecinin başlan-
gıcını oluşturması ve Asya’dan 
doğan, İran’da yeşeren ve Ana-
dolu’da olgunlaşan Türk kültü-
rünün dünya tarihindeki yerini 
belirleyen bir hafıza mekânıdır” 
ifadelerini kullandı.

Macit, MHP Genel Başka-
nı Bahçeli’nin talimatlarıyla 
kurulan Fetih ve Kök Ahlat/
Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü-

nün amacının hafıza mekânları 
ve bu mekânlar üzerine yapılan 
her türlü çalışmayı takip etmek, 
çeşitli etkinlik ve akademik 
programlar düzenlemek, projeler 
geliştirmek ve yapılacak araş-
tırmalara destek olmak şeklinde 
belirlendiğini bildirdi.

Tarihi bir sorumluluk
Kökleri derinde olan millet-

lerin ancak gelecek yüzyılların 
inşa edicileri olacağını, tarih sah-
nesine çıktıkları günden bugüne 
kadar duygu ve düşüncelerini 
coğrafyaya nakşeden Türklerin, 
tarihsel varoluş hikâyeleri-
ni geleceğin inşasında da fiile 
geçireceğine işaret eden Macit, 

şunları kaydetti:
“Kökü tarihin derinliklerinde 

olan Türkler, hafıza mekânlarını, 
yani köklerini 21. yüzyılda Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’nda referans 
kaynağı hâline getirecek, dünya 
düzeni var olduğu sürece de 
gelecek nesillere bu tarihsel aklı 
ve somut kültürel mirası emanet 
edecektir. Bu, tarihi bir sorum-
luluk, ahlaki bir yükümlülük ve 
bir mefkûrenin tembihidir. Bu 
nedenle belirli kültürel öğeler-
le maddi kültür varlıklarıyla 
donanmış olan Ahlat ve Malaz-
girt, Türk kimliğinin inşasında 
önemli olan bütün yüklemleri 
içerisinde barındırmaktadır. Bu 
hafıza mekânları, fetih ve ilmin, 

kalem ve kılıcın, giriş ve kökün, 
kapı ve kilidin, adalet ve düze-
nin, sanat ve estetiğin, kardeşli-
ğin, birliğin ve bir olmanın hafıza 
mekânlarıdır.”

Macit, panele katkı sunan ka-
tılımcılara teşekkür etti. Konuş-
manın ardından başkanlığını Van 
Yüzüncü Yıl Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Tarih Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. Bekir Koçlar’ın yaptığı 
panelde, Prof. Dr. Celil Arslan, 
Prof. Dr. Adnan Çevik, Prof. Dr. 
Murat Küçükuğurlu, Prof. Dr. 
Nakış Karamağaralı ve Gökhan 
İdiz konuşmacı olarak yer aldı. 
Etkinlikte Ahlat ve Malazgirt’e 
ait fotoğrafların yer aldığı sergi 
açıldı. AA

MHP Altındağ İlçe Başkanlığı ile 
Türkiye Gaziler ve Şehit Aileleri 
Vakfınca (TÜGŞAV), şehit aileleri 
için kahvaltı etkinliği düzenlendi. 
Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nde şehit 
ailelerinin katılımıyla gerçekleşti-
rilen kahvaltı etkinliği, İstiklal Mar-
şı’nın okunması ve Kur’an-ı Kerim 
tilavetinin ardından başladı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, yaptığı ko-
nuşmada, MHP olarak son nefesle-
rine kadar vatan kahramanlarına 
minnet duyacaklarını, şehit aileleri 
ile gazileri hürmetle ve şükranla 
karşılayacaklarını söyledi.

Yurdakul, “Vatana, toprağa ve 
milli emanetlere canımız gibi sahip 
çıkıyoruz. Hatırlarsanız 7 düvel 
birleşti, sırtımızı yere getiremedi, 
Batı’da İngiliz’i, Rum’u, Doğu’da 
Rus’u, Ermeni’si, güneyde İtalyan’ı, 
Fransız’ı, Çanakkale’de okyanus 
ötesinden gelen Yeni Zelandalısı, 
Avustralyalısı. Biz, öyle sırtı yere 
gelecek bir millet olmadık, olmaya-
cağız. Bizler, bunu öncelikle şehit-
lerimize ve gazilerimize yani onları 
doğuran analarımıza, babalarımıza 
borçluyuz” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin kolunu, kanadını kır-
mak, ülkenin iç huzurunu kaçırmak 
isteyen odakların bulunduğuna işa-
ret eden Yurdakul, şunları kaydetti:

“Bunları biliyorsunuz, emperyal 
güçler bir yanda, İsrail bir yanda, 
Fransa bir yanda. Bir de bu yabancı 
ülkelerin maşalığına soyunan iç 
mihraklar var. Bunların bazıları 3-5 
oy uğruna Türk milletinin altına 
dinamit koymaktan çekinmeyen 
siyasi partiler. Hırsları yüzünden 
gözleri o kadar çok kör olmuş ki te-
rörsüz Türkiye hedefini anlamadan, 
dinlemeden, sırf çıkar ve menfa-

atleri için bir eleştiri konusu hâline 
getirmeye çalışıyorlar. Bunlardan 
bazıları, milliyetçiymiş gibi görünen 
mikro partiler. Bunlar, hâlâ analar 
ağlasın, yeni şehitler gelsin, yeni 
gaziler gelsin hesabı yapıyorlar.”

Etnik kimlik  
     sorunu yoktur

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonuna “terör-
süz Türkiye” raporunu verdiklerini 
söyleyen Yurdakul, şöyle devam 
etti: “Türkiye Cumhuriyeti Devle-
ti’nin varlık şartları, Anayasa’nın ilk 
dört maddesiyle mühürlenmiştir. 
Devletimizin dili, bayrağı, başkenti 
ve üniter yapısı, tartışma konusu 
değil millet iradesinin değiştirile-
mez hükmüdür. Türkiye’de bir etnik 
kimlik sorunu yoktur. Türkiye’de 
terör ve tedhiş sorunu vardır. 

Kurucu değerlerimizi sorun olarak 
göstermek, millet olma şuurumuzu 
hedef almaktır. Terörle pazarlık, 
barış getirmez, bu nedenle terörle 
pazarlık söz konusu değildir. Ana-
yasa’nın 42. ve 66. maddeleri tartış-
ma konusu değildir. Türkiye’de tek 
bir kamusal alan vardır, o da Türk 
milletinin ortak kamusal alanıdır. 
Etnik temelli kamusal alan tarif-
leri, üniter devlet yapısının altını 
oymaya yönelik tehlikeli kavramsal 
girişimlerdir. Bu girişimlere katiyen 
müsaade edilmeyecektir.”

Yurdakul, “Terörsüz Türkiye, 
Türk-İslam dünyasının da özlem 
duyduğu tarihi bir sıçrama anı ola-
caktır” dedi.

Etkinlikte MHP Ankara İl 
Başkanı Alparslan Doğan ve MHP 
Altındağ İlçe Başkanı Emin Sıtkı 
Aktaş da konuşma yaptı. AA

TERÖRLE PAZARLIK
BARIŞ GETIRMEZ
MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, “Türkiye’de bir etnik 
kimlik sorunu yoktur, terör ve tedhiş sorunu vardır. Terörle pazarlık barış 

getirmez, bu nedenle terörle pazarlık söz konusu değildir” dedi. 

TÜRK MİLLETİ, 'TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE' İÇİN DİMDİK

AYAKTADIR
MHP’li Osmanağaoğlu, 

“Türk milletinin, bugün de 
“terörsüz Türkiye” sürecini 

sahiplenmek suretiyle dimdik 
ayakta olduğunu söyledi.

DEM Parti'den
AK PARTI'YE ZIYARET

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti 
Milletvekili Pervin Buldan başkan-
lığındaki DEM Parti heyeti, AK Parti 
TBMM Grup Başkanlığını ziyaret 
etti. Toplantıdan sonra konuşan 
Buldan, “Süreçle alakalı gelinen 
aşamayı konuştuk, önerilerimizi 
sunduk. Barış, hukuksuz olmaz. O 
yüzden hukuki bir zemine ihtiyaç 
olan bir döneme girdik, yeni bir 
aşamaya girdik” dedi.

AK Parti Genel Başkanvekili 
Efkan Ala, AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler ve AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik ile DEM Parti heyeti 
arasındaki görüşme, yaklaşık 1,5 
saat sürdü. AK Parti Grup Baş-
kanı Güler, görüşmenin ardından 

gazetecilere yaptığı açıklamada, 
DEM Parti heyeti ile siyasi partilere 
yönelik ziyaretleri kapsamında bir 
araya geldiklerini belirterek, ziyaret 
dolayısıyla teşekkür etti.

5 Ağustos’ta toplantılarına 
başlayan Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonuna siyasi 
partilerin raporlarını sunduğunu 
hatırlatan Güler, “Bu kapsamda da 
detaylı değerlendirmeler yaptık, kar-
şılıklı görüş alışverişinde bulunduk” 
dedi. TBMM Başkanvekili ve DEM 
Parti Van Milletvekili Buldan da ken-
dilerini ağırlayan AK Parti heyetine 
teşekkür etti.

Çok verimli bir görüşme 
gerçekleştirdiklerini vurgulayan 

Buldan, şunları söyledi:
“Bir yılı aşkın süredir devam 

eden süreçle alakalı gelinen aşama-
yı detaylı bir şekilde istişare ettik, 
konuştuk, tartıştık. Önerilerimizi 
sunduk. Heyet üyeleri, bu konudaki 
görüşlerini çok samimi şekilde ifade 
ettiler. Biz, şunun altını önemle 
çizmek istiyoruz: Barış, hukuksuz 
olmaz. O yüzden hukuki bir zemine 
ihtiyaç olan bir döneme girdik, yeni 
bir aşamaya girdik. Böyle ifade 
edebiliriz. Bu aşamada da gelinen 
süreçte yine istişarelerimiz, görüş-
melerimiz devam edecek ve sürekli 
bir araya gelip bu konuyu nihayete 
erdirme konusunda hemfikir olduk 
diyebilirim.” AA

TBMM'de bütçe görüşmeleri 
BUGÜN TAMAMLANACAK

Meclis Başkanvekili Celal Adan başkanlığında toplanan Genel Kurulda, 2024 Yılı 
Merkezi Yönetim Kesin Hesap Kanunu Teklifi’nin maddeleri üzerinde görüşmeler 
devam etti. Milletvekilleri, teklifin 2. maddesi üzerinde görüşlerini dile getirdiler.
Bütçe maratonu, TBMM Genel Kurulunda, bugün bütçenin tümü üzerinde yapılacak 

konuşmalarla ve oylamayla tamamlanacak. Görüşmeler dolayısıyla Meclise ziyaretçi 
alınmıyor, siyasi partilerin grup toplantıları da yapılmıyor.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bugün 
ABD’de düzenlenecek Gazze konulu 

toplantıya iştirak edecek. Bakanlıktan 
yapılan yazılı açıklamaya göre Fidan, 

bugün ABD, Mısır ve Katar’dan 
yetkililerin katılımıyla ABD’nin Florida 

eyaletinde bulunan Miami şehrinde 
düzenlenecek Gazze konulu toplantıya 

katılacak. Toplantı vesilesiyle diğer 
bölgesel meselelerin ele alınacağı 
görüşmeler de gerçekleştirilecek.

Bakan Fidan, ABD’de  
Gazze konulu  

toplantıya katılacak

MHP Genel Başkan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yardımcısı Ahmet Selim 

Yurdakul, MHP olarak son Yurdakul, MHP olarak son 
nefeslerine kadar vatan nefeslerine kadar vatan 
kahramanlarına minnet kahramanlarına minnet 

duyacaklarını, şehit aileleri duyacaklarını, şehit aileleri 
ile gazileri hürmetle ve ile gazileri hürmetle ve 

şükranla karşılaya- şükranla karşılaya- 
caklarını söyledi.caklarını söyledi.
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813 IHLALDE 400 FILISTINLI ÖLDÜRÜLDÜ

YUNAN BASINI, ATINA’NIN 
ABD VE İSRAIL DESTEKLI 
DOĞU AKDENIZ POLITI-

KALARININ ÜLKEYI, TÜR-
KIYE ILE SAVAŞIN EŞIĞINE 

SÜRÜKLEDIĞINI YAZDI. 
HABERDE, ATINA’NIN 

GIDEREK İSRAIL VE ABD 
ÇIZGISINE BAĞLANDIĞI BE-

LIRTILDI VE “NETANYAHU 
BIZI SAVAŞA SÜRÜKLÜ-
YOR” UYARISI YAPILDI.

ABD BAŞKANI, İSRAIL SALDIRILARIYLA ENKAZA DÖNEN GAZZE’YI “ORTA DOĞU’NUN 
RIVIERASI”NA DÖNÜŞTÜRMEYE HAZIRLANIYOR. WASINGTON YÖNETIMININ, GAZZE’NIN 
YENIDEN INŞASI IÇIN 20 YIL SÜRECEK 112 MILYAR DOLARLIK BIR PLANI HAZIR.

NETANYAHU'YA MAHKEME ENGELI

İSRAİL BİZİ 
KULLANIYOR!
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/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 264021  ARALIK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
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Hamas hareketi yöneticilerinden Gazi Hamed, İsrail ordusunun ateşkesin 
imzalanmasından bu yana 813 ihlalde bulunduğunu ve bu saldırılarda yüzde 

95’i sivillerden oluşan toplam 400 Filistinliyi öldürdüğünü belirtti. Hamed, 
İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik ihlallerinin günlük ortalama 25 saldırıya 

tekabül ettiğini kaydetti. Saldırıların yoğunluğunun tehlikeli boyutlarda ol-
duğuna dikkati çeken Hamed, hayatını kaybedenlerin büyük çoğunluğunun 
kadın ve çocuklardan oluştuğunu, İsrail’in sivilleri kasten hedef aldığını vur-

guladı. ABD Başkanı Trump, 9 Ekim’deki müzakerelerde İsrail ile Hamas’ın 
Gazze’de ateşkes planının ilk aşamasını onayladığını duyurmuştu.

GAZI HAMED

unanistan, İsrail ve 
Güney Kıbrıs basınında 

günlerdir konuşulan 
Türkiye’ye karşı ‘Hızlı 

Müdahale Gücü’ planları Atina’da 
çarpıcı bir itirafa sahne oldu. Militai-
re.gr’de yayımlanan, Yunan gazeteci 
Leonidas Vatikiotis imzalı analizde 
İsrail tarafından Yunanistan’ın 
Türkiye ile çatışmaya itildiğine dair 
çarpıcı bir iddiada bulundu. Vatiki-
otis, “Atina, İsrail ve ABD çizgisine 
bağlandıkça Ege’de savaş riski 
büyüyor. Yunanistan’ın Türkiye ile 
savaşmak için hiçbir rasyonel çıkarı 
yok ancak Tel Aviv, bizi kullanıyor. 
Onlar yüzünden çatışma eşiğine 
sürükleniyoruz” dedi. Analizde, 
“önleyici saldırı” konseptinin artık 
kulis değil, resmileşmiş bir program 
olduğu iddia edildi. Vatikiotis, refe-
ransını 16 Aralık 2025 tarihli Ta Nea 
haberine dayandırdı ve söz konusu 
planın tasarımının bizzat İsrail’e ait 
olduğunu yazdı. Yunan basınında 
geçtiğimiz günlerde çıkan bilgileri 
hatırlatarak “Ta Nea’da yer alan 
bilgiler doğrultusunda Yunanistan, 
Güney Kıbrıs ve İsrail’den toplam 

Tel Aviv-GKRY-Atina ittifakına 
Yunan basını isyan bayrağı çekti:

Y

Analizinde, İsrail’in geçmiş müdahalelerini de hatırlatan 
Vatikiotis, Filistin’den Mısır’a, Suriye’den Lübnan’a uza-
nan coğrafyada on binlerce ölü ve yüz binlerce yerinden 

edilmiş insan yaratan politikalar yürütüldüğünü öne 
sürdü. Aynı çizginin bugün Güney Kıbrıs’ı bir koloniye 

dönüştürdüğü belirtildi. Analizde, “Türk sabotaj korku-
su” üzerinden şekillenen Yunanistan–Güney Kıbrıs dip-

lomasisini eleştiren Vatikiotis, “Atina ve Güney Kıbrıs, 
enerji rezervlerini uluslararası şirketlere teslim ederek 

egemenlik arayışı içinde. Fransız ve İtalyan şirketlerinin 
bölgeden çekilmesiyle bu model çöktü. Buna rağmen 

ABD şirketleri varlığını sürdürüyor” dedi.

Analizinin son kısmında, 
Genelkurmay Başkanı Dimitris 
Houpis’in sözlerine yer veren 
Vatikiotis, “Türkiye topraklarına 
herhangi bir saldırı durumunda 
meşruiyet zemini çöker, Lahey’de 
savunulur bir pozisyon kalmaz. 
Bu senaryo karşısında Türkler 
fazlasıyla bize karşılık verir ve 
onlar karşısındaki savunma 
hattımızı yok ederler. Umarım bu 
gerçeği fark ettiğimizde çok geç 
olmaz” ifadesini kullandı.

GÜNEY KIBRIS’I 
KOLONIYE DÖNÜŞTÜRDÜ

‘SAVUNMA 
HATTIMIZI 
YOK EDERLER’

2 bin 500 kişilik ortak bir hızlı 
müdahale gücü kurulacak. Güçte 
İsrail ve Yunanistan’dan biner 
asker, Güney Kıbrıs’tan ise beş 
yüz asker bulunacak. Bu askerler 
Rodos–Kerpe hattı, Güney Kıbrıs ve 
İsrail coğrafyasında konuşlanacak. 
Tugay, hava kuvvetlerinden birer 
filo desteği alacak, denizde ise iki 
ülkenin fırkateyn ve denizaltılarıyla 
güçlendirilecek” dedi.

Tel Aviv, kamuoyunu 
kışkırtıyor
Yunan gazeteciye göre resmi 

gerekçe, Rodos–Güney Kıbrıs–İsrail 
enerji altyapısının korunması. Ana-
lizde bu hattın; sondaj platformları, 
boru hatları ve elektrik kablola-
rını içerdiğine dikkat çekildi. Öte 
yandan İsrailli analist Shay Gal, Ta 
Nea’ya verdiği demeçte bu altya-
pının “Mavi vatan diye adlandırılan 
denizde savunmasız kaldığını” 
öne sürmüştü. Gal, Avrupa’nın 
Baltık’taki kablo kesintisi ve Nord 
Stream sabotajıyla uyandığını, Doğu 
Akdeniz’in “bekleyemeyeceğini” 
söylemiş ve üçlü koalisyonu “algı, 
caydırıcılık ve hızlı reaksiyon” 
olarak tanımlamıştı. Vatikiotis, 
Gal’ın uzun süredir Yunan ka-
muoyunu kışkırttığını ve İsrail’in 
operasyonel ajandasına alıştırmaya 
çalıştığını iddia etti. Analizinde, 
Gal’ın daha önce Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin “terör örgütlerine 
üs olduğu” yönünde suçlamalar 
içeren saldırı planını gündeme 
getirdiğini ve bunun “Poseidon’un 
Öfkesi” operasyonu adıyla yayıl-
dığını hatırlattı. İsrail’in hedefinin, 
Yunanistan ve Güney Kıbrıs’ı kendi 
savaş doktrininin bir uzantısı hâline 
getirmek olduğu değerlendirme-
sinde bulunan Vatikiotis, bu strate-
jiyi “Ege’deki Türk–Yunan ihtilafını 
kullanarak siyonist devlet alanını 
genişletmek istiyorlar” dedi.

ABD yönetimi, İsrail’in yerle 
bir ettiği Gazze’yi yüksek 

teknolojiye dayalı, lüks bir kıyı 
metropolüne dönüştürmeyi he-
defleyen “Project Sunrise” (Gün 
Doğumu Projesi) adlı kapsamlı 
bir planı yabancı hükümetler ve 
yatırımcılara sundu. Wall Street 
Journal’ın ulaştığı taslak plana 
göre, ABD Başkanı Trump’ın da-
madı Jared Kushner ile Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff 
liderliğindeki bir ekip tarafın-
dan hazırlanan proje, Gazze’nin 
enkazdan “geleceğin şehrine” 
dönüştürülmesini amaçlıyor. 
Habere göre ABD, planı Türkiye 
dâhil bağışçı ülkelere sundu.

Maliyeti 112 milyar dolar
32 sayfalık plan, sahil şeridin-

de gökdelenler, hızlı tren hatları 

ve yapay zeka destekli “akıllı şe-
hir” altyapısı inşa edilmesini ön-
görüyor. Taslağa göre, projenin 10 
yıllık toplam maliyeti 112,1 milyar 
dolar olarak hesaplanıyor. ABD, 
bu sürede yaklaşık 60 milyar 
dolarlık hibe ve borç garantisiyle 
finansmana “öncü ülke” olarak 
destek vermeyi planlıyor.

Bu miktarın, toplam mali-
yetin yaklaşık yüzde 20’sine 
denk geldiği belirtiliyor. Dünya 
Bankasının da finansmanda 
rol alması öngörülüyor.

Dört aşamalı plan
ABD’li yetkililer, planın hangi 

ülkelerin veya şirketlerin pro-
jeyi finanse edeceğine dair net 
detaylar içermediğini belirtiyor. 
Ayrıca, Gazze’de yerinden edilen 
yaklaşık 2 milyon Filistinlinin in-

şaat sürecinde nerede yaşayaca-
ğı da planda açıkça belirtilmiyor.

Yol haritası, ilk etapta en-
kazın kaldırılması, patlamamış 
mühimmatın temizlenmesi 
ve geçici barınma alanlarının 
kurulmasını öngörüyor. Daha 
sonra kalıcı konutlar, hasta-
neler, okullar, ibadethaneler 
ve altyapı projeleri hayata 
geçirilecek. Son aşamada ise 
lüks sahil projeleri ve mo-
dern ulaşım merkezleri inşa 
edilecek.

Yeniden inşa süreci, güney-
de Refah ve Han Yunus’tan 
başlayarak kuzeye, Gazze ken-
tine doğru ilerleyecek. “Yeni 
Refah” adlı bölümün Gazze’nin 
yönetim merkezi olması ve 
500 binden fazla kişiye ev sa-
hipliği yapması planlanıyor.

İsrail ordusunun, askerlere işgal altındaki 
Batı Şeria’da kendilerine taş atan Filistinlileri 

öldürme emri verdiği ortaya çıktı. İsrail’in Yedioth 
Ahronoth gazetesinin haberine göre, işgal altında 
Batı Şeria’nın kuzeyindeki Cenin’de 2 Filistinlinin, 
hiçbir “tehlike” arz etmemelerine rağmen 
askerler tarafından infaz edilmesi ve benzer birkaç 
olaya ilişkin İsrail ordusu tarafından yürütülen 
soruşturma sonuçlandı. Cenin’de askerlerin 
talimatını dinlemelerine rağmen 2 Filistinlinin 
yargısız şekilde infaz edildiği ve görüntülerinin 

dünyada infiale yol açtığı olayda bazı mesleki 
eksiklikler tespit edildiği aktarıldı. Askerlerin 
savunmalarında, kordon altına alınmış binadan 
çıkan 2 Filistinlinin üzerlerinde silah ya da patlayıcı 
olmadığını göstermek için kıyafetlerini çıkarması 
ve ellerini kaldırmasına rağmen “hayatlarının 
tehlikede olduğunu hissettikleri” için ateş 
açtıklarını ileri sürdüğü kaydedildi. Soruşturmada 
taş atan Filistinlilere karşı ordunun, “Taş atmak 
gibi zarar verme girişiminde bulunan her terörist 
öldürülmelidir” ifadelerini kullandığı ortaya çıktı.

TAŞ ATAN FILISTINLILERI 
‘ÖLDÜRÜN’ EMRI

İsrail Yüksek Mahkemesi, Başsavcı Gali 
Baharav-Miara’yı görevden alan Başbakan 

Netanyahu’nun kararını iptal etti. İptal gerekçesi 
olarak süreçte yaşanan “usulsüzlükler” göste-
rildi. İsrail devlet televizyonu KAN’ın haberine 
göre, Yüksek Mahkeme, Başsavcı’nın görevden 
alınmasına ilişkin hükümet kararını iptal etti. Yedi 
yargıçtan oluşan genişletilmiş Yüksek Mahkeme 
heyetinin aldığı kararda, Başsavcı Miara’nın gö-
revden alınmasına yol açan süreçte usulsüzlükler 
olduğu belirtildi. Kararda, görevden almanın 
gerçeklere veya hukuki temele dayanmayan ve 
meslek kuruluşlarıyla istişare edilmeyen aceleci 

bir prosedürle gerçekleştirildiği aktarıldı. İsrail 
Adalet Bakanı Yariv Levin ise Yüksek Mahkemeyi 
hükümet karşıtı olmakla suçlayarak “Dünyada 
hiçbir mahkeme, hükümetin güvenini kaybetmiş 
ve tüm bakanlar tarafından oy birliğiyle görevden 
alınmış bir hukuk danışmanını hükümete dayat-
maz” iddiasında bulundu. İsrail kabinesi, ağustos 
başında Başbakan Netanyahu liderliğindeki 
hükümetin görüş ayrılığı yaşadığı Başsavcı Gali 
Baharav-Miara’nın görevden alınması kararını 
onaylamıştı. İsrail Yüksek Mahkemesi, kabinenin 
Başsavcı Miara’nın görevden almasını donduran 
ihtiyati tedbir kararı almıştı.

TAHLIYE BEKLEYEN 1092 
HASTA HAYATINI KAYBETTI

BIR HAFTADA 3 BIN AĞACI 
KÖKÜNDEN SÖKTÜLER

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü Tedros 
Adhanom Ghebreyesus, Gazze’de Temmuz 2024-28 
Kasım 2025 döneminde tıbbi tahliye bekleyen 1092 

hastanın yaşamını yitirdiğini bildirdi. Ghebreyesus, 
ABD merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-

mundan, Gazze’ye ilişkin paylaşımda bulundu. DSÖ 
ve ortaklarının, Ekim 2023’ten bu yana, aralarında 

5 bin 600’den fazla çocuğun da bulunduğu, ağır 
sağlık sorunları olan 10 bin 600’den fazla hastayı 
Gazze’den tahliye ettiğini belirten Ghebreyesus, 

“Uygun sağlık hizmeti almak için tahliyeyi 
bekleyen çok daha fazla hasta Gazze’de kalmaya 
devam ediyor. Sağlık Bakanlığına göre, Temmuz 

2024 ile 28 Kasım 2025 tarihleri arasında tıbbi 
tahliye beklerken 1092 hasta hayatını kaybetti. 

Ancak bu rakamın muhtemelen eksik bildirildiği 
düşünülüyor” ifadelerini kullandı.

Filistin Tarım Bakanlığı, İsrail ordusu ve Filistin topraklarını 
gasbeden İsraillilerin saldırıları sonucu, son bir haftada 
işgal altındaki Batı Şeria’nın çeşitli bölgelerinde çoğunluğu 
zeytin ağacı olmak üzere 3 bin 413 ağacın zarar gördüğünü 
belgeledi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 11-18 Aralık’ta 
İsrail ordusu ile Filistin topraklarını gasbeden İsrailli 
yerleşimcilerin saldırılarında ciddi artış yaşandığı ve bunun 
tarım sektöründe büyük tahribata yol açtığı belirtildi.  
Açıklamada, saha ekiplerinin Ramallah ve El-Bire ile Nablus 
kentlerinin saldırılardan en fazla etkilenen bölgeler oldu-
ğunu tespit ettiği, zarar gören ağaçların büyük bölümünün 
zeytin ağaçlarından oluştuğu kaydedildi. Söz konusu 
dönemdeki saldırıların, tarım arazilerinin tahrip edilmesi, 
ağaçların sökülmesi, yüzlerce metre uzunluğundaki sulama 
şebekelerinin zarar görmesi, koyunların öldürülmesi veya 
çalınması, hayvan yemlerinin imha edilmesi ve kümes 
hayvanı çiftliklerinin yıkılmasını kapsadığı ifade edildi.

GAZZE’Yİ ZENGİNLER İÇİN LÜKS METROPOLE DÖNÜŞTÜRME PLANI

TRUMP’TAN

‘GÜN DOĞUMU PROJESI’ 
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Ege'de, üç yılın 
ardından Türk ve 
Yunan savaş uçakları 
arasında önceki gün 
ilk kez “it dalaşı” 
(uçakların tehlikeli 
pozisyonlarda karşı 
karşıya gelmeleri) 
yaşandığı iddia edildi. 
Yunan basınında, 
bir Türk F-16 savaş 
uçağının Limni ile 
Midilli adaları arasın-
daki bölgede, Yunan 
“hava sahası”nı ihlal 
ettiği ve İskiri (Skiros) 
Adası’ndaki üssün-
den havalanan Yunan 
F-16’sı ile  “it dalaşı” 
yaşandığı ileri sü-
rüldü. Türk F-16’nın 
bölgeden uzaklaştığı 
iddia edilirken, iki 
ülke en son Şubat 
2023’te aynı durumla 
karşılaşmıştı. 

T.C. GEMEREK ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2017/127 Esas
Davacı Baykal Özman Deniz Özman Hülya Özman Leyla Tuncel Selma Bashev 
İle Davalı Ecevit Özman, Hüsniye Özman, Kahraman Özman, Korkmaz Özman, 
Melaha Özman arasında mahkememizde görülen Elatmanın Önlenmesi (Suya 
Elatmanın Önlenmesi) davasının yapılan yargılamasında; Mahkememizce tebligat 
yapılamayan ve tüm aramalara rağmen adresi tespit edilemeyen davalı 557****282 
TC kimlik numaralı, Hayri ve Melaha’ dan olma, 23.12.1972 doğumlu Hüsniye 
Özman’ a bilirkişi raporu ekli, duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dosyaya sunulu;
13.12.2022 tarihli bilirkişi raporu ile;Dava konusu Sivas İli, Gemerek İlçesi, Dendil 
Köyü, 162 ada, 4 parsel üzerinde bulunan iki katlı binanın zemin katında bulunan 
meskenin dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 69.004,14 TL, aynı yer 162 
ada, 4 parsel üzerinde bulunan iki katlı binanın zemin katında bulunan meskenin 
dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 81.181,34 TL, aynı yer 162 ada, 4 parsel 
üzerinde bulunan iki katlı binanın tamamının dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 
nin150.185,49 TL olduğu,
29.10.2022 tarihli kadastro bilirkişi raporu ile; Sivas ili Gemerek İlçesi Dendil köyü 
162 Ada 4 numaralı parsel sayılı taşınmaz üzerindeki yapı221.05 m2 yüzölçümü 
ve İki Katlı Yığma Ev ve Arsası vasfı ile Tapu kütüğüne kayıtlı olduğu bildirilmiştir. 
Bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağının,
Durusma Günü: 12/03/2026 günü saat: 10:20’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nın 144/2 maddesi 
uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu, Bilirkişi Raporu ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365885

T.C. ZONGULDAK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/13840 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/13840 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Kilimli İlçe, SUBATAN Mahalle/Köy, Yaylaüstü Küme 
Evler Mevkii, 228 Ada, 1 Parsel, sayılı iki katlı kargir ev ve fındık bahçesi 
niteliğindekitaşınmaz , Kilimli Belediye sınırları içerisinde imar planı dahilindedir. 
Belediyenin tüm alt yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır...
Adresi : Subatan Mahallesi Yayla 5 Sokak228 Ada 1 Parsel Kilimli / ZONGULDAK
Yüzölçümü : 859,05 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Taşınmazın 673.51m2’si ayrık nizam 2 kat konut alanında kalmakta, 
Taşınmazın geri kalan kısmı imar yolu içerisine girmektedir. TAKS (taban alanı 
katsayısı) : 0.25, KAKS (kat alanı katsayısı) : 0.50
Kıymeti : 6.012.340,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
-Kamu Yararı ve Ülke Güvenliği Açısından Yabancı Uyruklu Gerçek Kişiler İle 
Kendi Ülkelerinin Kanunlarına Göre Kurulan Tüzel Kişiliğe Sahip Yabancı Ticaret 
Şirketlerince İktisap veya Sınırlı Ayni Hak Tesis Edilemez.
-3303 Sayılı Kanunun 3. Maddesi Gerenğice İdarenin ve Ruhsat Sahiplerinin 
Maden Arama ve İşletme Faaliyetlerine Müdahale Edilemez ve Bundan Doğacak 
Zaralardan Mülkiyet Hakkına Dayanılıp Tazminat Davası İddiasında Bulunamaz.
Artırma Bilgileri

18/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366181

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 13:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 13:44

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
18/12/2025 2025/57 İFLASİFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflis: BURHAN ŞAHİN ( ŞAHİN YAPI VE DEKORASYON) (TCKNo:24134568496)
Adresi:Kemal Türkler Mah. Seher Sok. No; 10/2 Sancaktepe/İstanbul
İstanbul TicaretSicil Memurluğunun 134540-5 sicil sayısında kayıtlı yukarıda unvanı ve 
adresi yazısı şirketin İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin2025/323Esas 
sayılı dosyasından 10/12/2025 günü saat 14:53’den itibaren iflasına karar verilmiştir.
İ.İ.K.166. Maddesi gereğince keyfiyet tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366136

T.C. ORDU 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ordu İl, Altınordu İlçe, KUMBAŞI Mahalle, 2648 Ada, 6 Parsel, 
Tapu Kaydında; 514,47 m2, arsa niteliğindedir. Taşınmazın 50. Sokak üzerinde 
olmak üzere henüz açılmamış olan 67. Sokağın kesiştiği yerde olduğu, Samsun-
Ordu çevre yoluna 150 metre, sahile 600 metre, Kumbaşı Limanına 1.000 
metre, güneydoğusunda bulunan şehir merkezine karayolu üzerinden 5.85 km 
mesafede olduğu, ulaşımının rahat ve kolay olduğu, il merkezine, kamu kurum ve 
kuruluşlarına, alışveriş merkezleri ile merkezdeki bankalara uzak bölgede olduğu, 
çevresi özellikle konut alanı olarak gelişmekte olduğu, belediye hizmetlerinden 
yararlandığı, alt yapısının tam olduğu, keşif tarihi olan 22/05/2025 tarihi itibariyle 
değerinin 4.115.760,00 TL olduğu tespit edilmiştir. Adresi: Kumbaşı Mah. 50. 
Sokak Ve 67. Sokağın Kesiştiği YerAltınordu/ ORDU Yüzölçümü : 514,47 m2 
İmar Durumu:1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, Taks: 0.30 yapılaşma 
parametlerine sahip, Ayrık Nizam -3 katlı, Konut Alanında ve İmar Yolunda 
kalmaktadır.
Kıymeti : 4.115.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından Görülebilir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ordu İl, Altınordu İlçe, KUMBAŞI Mahalle, 2648 Ada, 7 Parsel, Tapu 
Kaydında; 500,24 m2, arsa niteliğindedir. Taşınmazın henüz açılmamış 67. 
Sokak üzerinde olduğu, Samsun-Ordu çevre yoluna 150 metre, sahile 600 metre, 
Kumbaşı Limanına 1.000 metre, güneydoğusunda bulunan şehir merkezine 
karayolu üzerinden 5.85 km mesafede olduğu, ulaşımının rahat ve kolay olduğu, 
il merkezine, kamu kurum ve kuruluşlarına, alışveriş merkezleri ile merkezdeki 
bankalara uzak bölgede olduğu, çevresi özellikle konut alanı olarak gelişmekte 
olduğu, belediye hizmetlerinden yararlandığı, alt yapısının kısmen hazır olduğu, 
keşif tarihi olan 22/05/2025 tarihi itibariyle değerinin 3.626.740,00 TL olduğu tespit 
edilmiştir. Adresi: Kumbaşı Mah. 67. Sokak Üzerinde Altınordu/ORDU Yüzölçümü: 
500,24 m2 İmar Durumu: 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, Taks: 0.30 
yapılaşma parametlerine sahip, Ayrık Nizam -3 katlı, Konut Alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.626.740,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından Görülebilir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366197

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 11:15

T.C. GEMEREK ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2017/127 Esas
Davacı Baykal Özman Deniz Özman Hülya Özman Leyla Tuncel Selma Bashev 
İle Davalı Ecevit Özman, Hüsniye Özman, Kahraman Özman, Korkmaz Özman, 
Melaha Özman arasında mahkememizde görülen Elatmanın Önlenmesi (Suya 
Elatmanın Önlenmesi) davasının yapılan yargılamasında; Mahkememizce tebligat 
yapılamayan ve tüm aramalara rağmen adresi tespit edilemeyen davalı 557****282 
TC kimlik numaralı, Hayri ve Melaha’ dan olma, 23.12.1972 doğumlu Hüsniye 
Özman’ a bilirkişi raporu ekli, duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dosyaya sunulu;
13.12.2022 tarihli bilirkişi raporu ile;Dava konusu Sivas İli, Gemerek İlçesi, Dendil 
Köyü, 162 ada, 4 parsel üzerinde bulunan iki katlı binanın zemin katında bulunan 
meskenin dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 69.004,14 TL, aynı yer 162 
ada, 4 parsel üzerinde bulunan iki katlı binanın zemin katında bulunan meskenin 
dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 81.181,34 TL, aynı yer 162 ada, 4 parsel 
üzerinde bulunan iki katlı binanın tamamının dava tarihi 18.08.2017 itibari ile bedeli 
nin150.185,49 TL olduğu,
29.10.2022 tarihli kadastro bilirkişi raporu ile; Sivas ili Gemerek İlçesi Dendil köyü 
162 Ada 4 numaralı parsel sayılı taşınmaz üzerindeki yapı221.05 m2 yüzölçümü 
ve İki Katlı Yığma Ev ve Arsası vasfı ile Tapu kütüğüne kayıtlı olduğu bildirilmiştir. 
Bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağının,
Durusma Günü: 12/03/2026 günü saat: 10:20’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nın 144/2 maddesi 
uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu, Bilirkişi Raporu ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365885

T.C. ZONGULDAK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/13840 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/13840 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Kilimli İlçe, SUBATAN Mahalle/Köy, Yaylaüstü Küme 
Evler Mevkii, 228 Ada, 1 Parsel, sayılı iki katlı kargir ev ve fındık bahçesi 
niteliğindekitaşınmaz , Kilimli Belediye sınırları içerisinde imar planı dahilindedir. 
Belediyenin tüm alt yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır...
Adresi : Subatan Mahallesi Yayla 5 Sokak228 Ada 1 Parsel Kilimli / ZONGULDAK
Yüzölçümü : 859,05 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Taşınmazın 673.51m2’si ayrık nizam 2 kat konut alanında kalmakta, 
Taşınmazın geri kalan kısmı imar yolu içerisine girmektedir. TAKS (taban alanı 
katsayısı) : 0.25, KAKS (kat alanı katsayısı) : 0.50
Kıymeti : 6.012.340,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
-Kamu Yararı ve Ülke Güvenliği Açısından Yabancı Uyruklu Gerçek Kişiler İle 
Kendi Ülkelerinin Kanunlarına Göre Kurulan Tüzel Kişiliğe Sahip Yabancı Ticaret 
Şirketlerince İktisap veya Sınırlı Ayni Hak Tesis Edilemez.
-3303 Sayılı Kanunun 3. Maddesi Gerenğice İdarenin ve Ruhsat Sahiplerinin 
Maden Arama ve İşletme Faaliyetlerine Müdahale Edilemez ve Bundan Doğacak 
Zaralardan Mülkiyet Hakkına Dayanılıp Tazminat Davası İddiasında Bulunamaz.
Artırma Bilgileri

18/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366181

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 13:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 13:44

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
18/12/2025 2025/57 İFLASİFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflis: BURHAN ŞAHİN ( ŞAHİN YAPI VE DEKORASYON) (TCKNo:24134568496)
Adresi:Kemal Türkler Mah. Seher Sok. No; 10/2 Sancaktepe/İstanbul
İstanbul TicaretSicil Memurluğunun 134540-5 sicil sayısında kayıtlı yukarıda unvanı ve 
adresi yazısı şirketin İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin2025/323Esas 
sayılı dosyasından 10/12/2025 günü saat 14:53’den itibaren iflasına karar verilmiştir.
İ.İ.K.166. Maddesi gereğince keyfiyet tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366136

T.C. ORDU 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ordu İl, Altınordu İlçe, KUMBAŞI Mahalle, 2648 Ada, 6 Parsel, 
Tapu Kaydında; 514,47 m2, arsa niteliğindedir. Taşınmazın 50. Sokak üzerinde 
olmak üzere henüz açılmamış olan 67. Sokağın kesiştiği yerde olduğu, Samsun-
Ordu çevre yoluna 150 metre, sahile 600 metre, Kumbaşı Limanına 1.000 
metre, güneydoğusunda bulunan şehir merkezine karayolu üzerinden 5.85 km 
mesafede olduğu, ulaşımının rahat ve kolay olduğu, il merkezine, kamu kurum ve 
kuruluşlarına, alışveriş merkezleri ile merkezdeki bankalara uzak bölgede olduğu, 
çevresi özellikle konut alanı olarak gelişmekte olduğu, belediye hizmetlerinden 
yararlandığı, alt yapısının tam olduğu, keşif tarihi olan 22/05/2025 tarihi itibariyle 
değerinin 4.115.760,00 TL olduğu tespit edilmiştir. Adresi: Kumbaşı Mah. 50. 
Sokak Ve 67. Sokağın Kesiştiği YerAltınordu/ ORDU Yüzölçümü : 514,47 m2 
İmar Durumu:1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, Taks: 0.30 yapılaşma 
parametlerine sahip, Ayrık Nizam -3 katlı, Konut Alanında ve İmar Yolunda 
kalmaktadır.
Kıymeti : 4.115.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından Görülebilir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ordu İl, Altınordu İlçe, KUMBAŞI Mahalle, 2648 Ada, 7 Parsel, Tapu 
Kaydında; 500,24 m2, arsa niteliğindedir. Taşınmazın henüz açılmamış 67. 
Sokak üzerinde olduğu, Samsun-Ordu çevre yoluna 150 metre, sahile 600 metre, 
Kumbaşı Limanına 1.000 metre, güneydoğusunda bulunan şehir merkezine 
karayolu üzerinden 5.85 km mesafede olduğu, ulaşımının rahat ve kolay olduğu, 
il merkezine, kamu kurum ve kuruluşlarına, alışveriş merkezleri ile merkezdeki 
bankalara uzak bölgede olduğu, çevresi özellikle konut alanı olarak gelişmekte 
olduğu, belediye hizmetlerinden yararlandığı, alt yapısının kısmen hazır olduğu, 
keşif tarihi olan 22/05/2025 tarihi itibariyle değerinin 3.626.740,00 TL olduğu tespit 
edilmiştir. Adresi: Kumbaşı Mah. 67. Sokak Üzerinde Altınordu/ORDU Yüzölçümü: 
500,24 m2 İmar Durumu: 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, Taks: 0.30 
yapılaşma parametlerine sahip, Ayrık Nizam -3 katlı, Konut Alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.626.740,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından Görülebilir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366197

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 11:15

Kafkasya'da on yıllardır süren 
savaş, Beyaz Saray’da atılan 
barış anlaşması imzalarının 
ardından yerini ticari sevkiyata 
bıraktı. Ermenistan ve Azerbay-
can, bölgedeki tarihi transfer için 
kolları sıvadı. 8 Ağustos 2025'te 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
Aliyev ile Ermenistan Başbakanı 
Paşinyan, ABD Başkanı Trump'ın 
ev sahipliğinde gerçekleşen 3'lü 
zirvenin ardından imzalanan 
ortak deklarasyonda, iki ülke 
dışişleri bakanlarının barış an-
laşmasını parafladıkları belirtildi.
Ermenistan, Azerbaycan yakı-
tının iki ülke arasında yaşanan 
çok sayıda savaşın ardından 
ilk kez Ermenistan’a girdiğini 
açıkladı ve bunu çatışma sonrası 
normalleşme sürecinde "tarihi 
bir adım" olarak nitelendirdi. 
Eski Sovyet cumhuriyetleri 

olan iki Kafkas ülkesi, Dağlık 
Karabağ bölgesi nedeniyle iki 
savaş yaşamış, Azerbaycan’ın 
2023’te bölgenin kontrolünü 
yeniden ele geçirmesi sonrasın-
da 100 binden fazla etnik Ermeni 
bölgeden ayrılmıştı. Bakü ve 
Erivan, mart ayında bir barış 
anlaşmasının metni üzerinde 
uzlaştı ve ağustos ayında Beyaz 
Saray’da düzenlenen törende 
anlaşmayı parafladı; ancak nihai 
imza henüz atılmış değil.  
Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
İlham Aliyev, ekim ayında 
Ermenistan’a yönelik tüm kargo 
transit kısıtlamalarını kaldırmış-
tı. Ermenistan Ekonomi Bakanı 
Gevorg Papoyan, Azerbaycan’da 
üretilen bin 300 ton benzini 
taşıyan bir trenin Gürcistan 
üzerinden Ermenistan’a giriş 
yaptığını duyurdu.

Türkiye’nin İngiltere ile imza-
ladığı Eurofighter anlaşmasını 
engelleyemeyen Yunanistan, 
uçakların kullanımına şart koy-
maya çalışıyor. Atina şimdi de 
Londra’dan uçakların Yunanis-
tan’a karşı kullanılmayacağına 
dair güvence peşinde.
Türkiye’nin İngiltere ile imza-
ladığı Eurofighter savaş uçağı 
alımını uzun süre engellemeye 
çalışan Yunanistan, anlaşma-
nın ardından uçakların kullanım 
alanını sınırlamaya yönelik 
girişimlerini sürdürüyor. Yuna-
nistan Dışişleri Bakanı Yorgo 
Yerapetritis, İngiliz mevkidaşı 
Yvette Cooper’den, Türkiye’ye 

“Eurofighter” satışında,  bu 
uçakların ülkesine karşı kulla-
nılmayacakları şartı koşulma-
sını isterken, İngiltere’ye sitem 
etti. Yerapetritis, “İngiltere ile 
NATO çerçevesinde özelikle 
sonuç verici bir iş birliğimiz 
var. Müttefiklik ilişkilerimiz 
çerçevesinde, üçüncü ülkelerle 
(Türkiye’yi kastediyor) savun-
ma anlaşmaları yapıldığında, 
verilecek silahların müttefik 
ülkelere karşı kullanılmama-
larına ilişkin kendiliğinden 
anlaşılan yükümlülüğün göz 
önünde  bulundurulmasının 
zaruri olduğunu vurgulamak 
isterim” dedi.

Belçika basını, Türkiye'nin 
son silahını manşetleri-
ne taşırken kritik eşiğin 
aşıldığını ifade etti. Belçika 
merkezli Army Recog-
nition’ın haberinde Türk 
savunma üreticisi MKE’nin 
7.62x51 mm MMT mo-
dern makineli tüfek için 
yürütülen 40 NATO testi 
ve 250.000 mermi atımına 
dayalı programını tamam-
ladığına dikkat çekilirken 
bunun sıradan olmadığı 
ifade edildi.

Haberde “Artık hiç-
bir test engeli kalmadı, 
sistemin ittifak doktriniyle 
uyumlu ateş destek silahı  
Türk Silahlı Kuvvetleri en-

vanterine girecek. Türkiye, 
kendi silahını tasarlayan, 
mühendisliğini ispatla-
yan ve teçhizatını ölçekli 
üreten ülke seviyesine 
yükseldi” denildi.

Haberde, MMT’nin 
NATO kalibre normlarına 
göre tasarlanmış şerit 
beslemeli bir genel mak-
sat MG olduğu aktarılır-
ken “Teknik özellikleri 
oldukça dikkat çekici. 604 
mm namlu, 1.120–1.200 
mm teleskopik dipçik 
ayarı, dakikada 750 atım, 
840 m/s çıkış hızı, 8 MOA 
dağılım ve 1.000 metre 
etkili menzil. Yani bu silah, 
hafiflik ve menzil kıyasını 

aynı anda taşıyor. Bu tab-
lo, NATO için piyade ateş 
desteğinde beklenen per-
formansın yerli üretimle 
karşılandığı anlamına 
geliyor” denildi.

Silahın, PK ailesinin 
uzun strok gaz piston mi-
rasını, açık sürgü–döner 
kilitlemeli mekanizmayla 
güncellediğine dikkat 
çekilen haberde “Üzerin-
deki genişletilmiş optik 
rayı, hızlı namlu değişi-
mi ve ayarlanabilir gaz 
modları, sahada çamur, 
kum, buz, yüksek ısı farkı 
ve ağır kirlenme koşulla-
rında bile sürdürülebilir bir 
ateş döngüsü sağlıyor. Bu 

yapı, hafif gövdeli piyade 
kullanımından araç mes-
netli alan baskısına kadar 
görev ölçeğini büyütüyor” 
ifadeleri kullanıldı.

Army Recognition, 
büyük kırılmanın ağırlık 
dengesinde gördüğünü 
ifade ederken “Ortalamada 
8 kilo sınıfına inmiş bir 7.62 
NATO MG, şehir hücre-
lerinden dağ hatlarına, 
şerit hendeklerden sınır 
devriyelerine kadar birliğin 
hızını tüfeğe değil, tüfeği 
birliğin hızına uyduruyor. 
Azami menzil 3,7 kilomet-
re tavanıyla batı GPMG 
tavanına birebir oturuyor” 
değerlendirmesi yapıldı.

Belçika basını, Türk savunma üreticisi MKE’nin, 7.62x51 mm modern ma-
kineli tüfek için yürütülen 40 NATO testi ve 250 bin mermi atımına dayalı 

programını tamamladığına dikkat çekip, bunun sıradan olmadığını ifade etti.

MKE’DEN  
SİLAH DEVRİMİ!

BAKÜ'DEN ERIVAN'A  
TARIHI SEVKIYAT

ATINA’DA EUROFIGHTER 
KORKUSU

ÜÇ YILIN 
ARDINDAN  
'İT DALAŞI'
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SOLDAN SAĞA: 1. Burmalı çivi - İstiridye avlama 
ağı - Birinin buyruğu altında olan görevli - Ama, lakin. 
2. Gelenek - Vasat - Algılayıcı - Bir nota. 3. Yahudi 
tapınağı - Çanakkale ilçesi - Yanıcı bir gaz. 4. Öge 
- Eski dilde oğul, evlat - Kertenkele derisi - Birden-
bire. 5. Bir nota - Yoksul aş evi - Verimli toprak - Bir 
tür el matkabı. 6. Külde pişirilen çörek - Bir tarafa 
yatırma - Beygir - Ağ torba - Tantal’ın simgesi. 7. Bir 
tür yapay parke - Yabani - Köpek - Sunma. 8. Nezir - 
Taşınamayan mülk - Erler - Zarara uğrama tehlikesi. 
9. Oy - Eski dilde belediye - Söz, lakırtı - Zehirli bir 
böcek - Hahniyum simgesi. 10. İşaret, alamet - İstan-
bul Sanayi Odası kısaltması - Halk dilinde Temmuz 
- Dünya’nın uydusu - Büyük gösteri çadırı. 11. Eski 
dilde insan - Puan, nokta - Yayvan ve dolgun yüz - İki 
dağ arasındaki sırt. 12. Sağlam, kesin bilgi - Tekerlek 
çemberi - Radyasyon - Rusça’da evet. 13. Uluslara-
rası Çalışma Örgütü - Kongo antilobu - Din bilginleri 
- Açıkça, gizlemeden. 14. Burun iltihabı - Memurlar - 
Duygusal, düşçü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Nitelik - Gürcistan’ın para 
birimi - Gizli tutulan şey. 2. Kayınbirader - Yükseko-
kul - Lityum’un simgesi. 3. Kuş yemi - Saydam cila 
- İsviçre’de bir kent. 4. Çözümlemeli - Bir peygamber. 
5. Hükümran, hakim - Akıl - Blucin. 6. Kalça kemiği - 
Müzikli jimnastik. 7. Matematikte bir terim - Kur’an’da 
6. sûre. 8. Kripton simgesi - Rutubet - Fransa’da bir 
kent - Peru’nun plakası. 9. Tanrıtanımaz - Kireç ka-
rıştırılan tekne - Diyet. 10. Geri dönen - Gereksiz boş 
söz. 11. Akılsız, budala, alık - Beyaz - Aydınlık, ışık. 
12. Bir ilimiz - Yozgat ilçesi. 13. Eski dilde baba - Uçan, 
uçucu - İterbiyum simgesi - Genişlik. 14. Hak - Yeni 
bakış açısı getirme. 15. Uzun tüylü İngiliz köpeği - İtici 
güç - Ondalık. 16. THY uçuş kodu - Asfalt malzemesi 
- Vücuda konulan eczalı bez. 17. Karşılıklı alıp verme 
- Demiryolu - Ad, ün. 18. Bir tür şapka - Lanet eden - 
Gurbette özlenilen yer. 19. Özgür, hür - Fayans arası 
dolgusu - Satış bedeli. 20. Bir çoğul eki - Bellek, an - 
Neon simgesi. 21. Lenf bezi iltihabı - Bir deniz hayvanı. 
22. Gemide bir tona eşit birim - Motorda dingil.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  382  386  536  539  568  570  690  900  901

4 RAKAMLILAR
 2234  2972  4004  4130  4296  4304  4831  5161  5260  

7506  8098  8249  9020  9025  9409
5 RAKAMLILAR

 12951  14261  15403  38025  40802  42392  57249  60223  
61387  61728  70980  71630  75070  89415  90404  91362  

91431  99050
6 RAKAMLILAR

 314315  582512  619271  646146  806516
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:46	 08:18	 13:07	 15:25	 17:46	 19:12
ANKARA		  06:29	 08:00	 12:52	 15:13	 17:34	 18:59
İZMİR		  06:50	 08:18	 13:14	 15:40	 18:01	 19:24
BURSA		  06:45	 08:16	 13:07	 15:27	 17:48	 19:13
TRABZON	 	 06:03	 07:36	 12:24	 14:42	 17:03	 18:30

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

Recep, şaban ve ramazanı 
kapsayan, içinde birçok özel 
geceyi barındıran mukad-
des üç aylar bugün başladı. 

Bu yıl 1 Ocak’ta başlayan üç aylara, 
hicri ay hesaplamalarına göre bugün 
ikinci kez girildi. Müslümanlara 
dini hissiyat ve ibadet yoğunlu-
ğu eşliğinde gündelik hayatlarını 
sorgulama, yenileme ve zengin-
leştirme fırsatı sunan üç aylarda, 
Regaip, Miraç ve Berat kandilleri ile 
Kadir Gecesi gibi kutsal geceler yer 
alıyor. Diyanet İşleri Başkanlığı Vakit 
Hesaplama Bölümü’nün “vakithe-
saplama.diyanet.gov.tr” internet 
adresinde yer alan bilgiye göre, üç 
ayların başlangıcı recep ayında 
idrak edilecek. Regaip Kandili, 25 
Aralık Perşembe akşamı yaşana-
cak. Sevgili Peygamber Efendimiz 
Hazreti Muhammed’in (sav) Allah’ın 
huzuruna yükseldiği gece olarak 
kabul edilen Miraç Kandili’nin 15 
Ocak’ta ve “ramazanın müjdecisi” 
Berat Kandili’nin 2 Şubat’ta idrak 
edilmesinin ardından Müslüman-
larca “on bir ayın sultanı” olarak 
tanımlanan ramazan ayı 19 Şubat’ta 
başlayacak. Kur’an-ı Kerim’de “bin 
aydan daha hayırlı” olduğu bildirilen 
Kadir Gecesi, ramazanın 27. gecesi 
olan 16 Mart’ta idrak edilecek ve 
Müslümanlar 20 Mart’ta Ramazan 
Bayramı’nı karşılayacak.

Allah’a yaklaşmak  
     için neler yapmalıyız?

Üç ayların manevi ikliminde 
Cenabıhakk’ın yakınlığına nail ola-
bilmek için nelere dikkat etmemiz 
gerekiyor? Süfyân-ı Sevrî Hazretleri 
şöyle buyuruyor: “Allah, hiçbir sözü 
amelsiz kabul etmez. Hiçbir söz ve 
ameli, niyetsiz kabul etmez. Hiçbir 

söz, amel ve niyeti de, sün-
nete uymadıkça kabul 

etmez.” (Zehebî, 
Mîzânü’l-îtidâl, I, 

90)
Dolayısıyla, 

Cenabı-
hakk’ın 

yakınlığına 
nail olmak 
isteyen 
bir kimse, 
bunun 
evvela 
Sünnet-i 

Seniy-
ye’ye ram 

olmaktan 
geçtiğini 

unutmayacak.
Bu hakikati 

ifade ettikten son-
ra, Sevgili Peygamber 

Efendimizin (sav) haya-
tına baktığımızda, onun seher 

vakitlerine çok ehemmiyet verip 
ihyasına gayret gösterdiğine şahit 
oluyoruz. Hatta Efendimiz sallal-
lahu aleyhi ve selem, “Gecenin bir 
kısmında da sadece sana mahsus 
fazla bir ibadet olmak üzere tehec-
cüd namazı kıl! Umulur ki Rabb’in 
seni Makâm-ı Mahmûd’a eriştirir” 
(el-İsrâ, 79) ayeti nazil olduktan 
sonra, gecelerin en feyizli anlarında 
namaz kılmayı, istiğfarda bulunma-
yı, Kur’an okumayı ve dua etmeyi 
hiç terk etmemiştir. Öyle ki, has-
talandığı ve ayağa kalkamayacak 
kadar takatsiz kaldığı zamanlarda 
dahi, teheccüd namazından geri 
kalmamış, oturarak da olsa seherleri 
ihya etmiştir. (Ebû Dâvûd, Tatavvu’, 
18/1307)

Gecenin son kısmı
Amr bin Abese radıyallahu anh 

bir defasında, “Ey Allâh’ın Rasu-
lü! Vakitler içinde Allah’a yakınlık 
bakımından, diğerlerine göre daha 
faziletli olan bir vakit var mıdır?” 
diye sormuştu. Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve selem, ona şu mukabelede 
bulundular: “Evet, Rabb’in kula en 
yakın olduğu vakit, gecenin son kıs-
mının ortasıdır. Eğer o saatte Allah’ı 

zikreden kimselerden olmaya gücün 
yeterse ol! Çünkü namaz (o saatte) 
meşhûddur (melekler o esnâda hazır 
ve şâhit olurlar).” (Tirmizî, Deavât, 
118; Nesâî, Mevâkîtü’s-Salât, 35)

Manevi yükseliş
İmam Hasan bin Ruşeyk şöyle 

der: “Tefekkür deryasının kilitleri-
ni ve Hak kapısını açabilmek için, 
seher vakti uykudan kalkıp manevi 
yükselişe vesile olacak gayretlerde 
bulunmaktan daha iyi bir anah-
tar yoktur. Çünkü insan o vakit, 
dış alakalardan, dünya endişe ve 
ihtiraslarından uzaktır. Rabb’iyle 
beraberlik zamanına girmiştir. 
Bedeni dinlenmiş, kendine gelmiş, 
tazelenmiş ve zindeleşmiştir. Vel-
hasıl, havanın en güzel, esintinin en 
tatlı olduğu vakit ve gece ile gündüz 
arasındaki en müsait zaman, seher 
vakitleridir. Zira seherlerde, aydınlık 
karanlığın üzerini kaplamaktadır. 
Akşamda ise vaziyet bunun zıddı-
nadır, karanlık aydınlığın üzerine 
çökmektedir.” (Bkz. Ebû Gudde, 
Zamanın Kıymeti, s. 86)

Uykuya ‘yeter’ diyenler
Zira İbn-i Ğânim el-Makdisî 

rahmetullahi aleyhin dediği gibi: 
“Allah katındaki yüksek mertebe-
lere ancak uykuya “yeter” diyenler 
nail olur.”

Gece yapılan ibadetler, âdeta 
“Yüce Yâr” ile buluşup sohbet etme 
mahiyeti taşır. Herkes uyurken uya-
nık olmak, gönüldeki aşk-ı ilahinin 
kuvveti nispetinde mümkündür. 
Bu sebeple tabiri caizse her kişinin 
değil er kişinin kârıdır. Zira seher-
ler; insanı bir mıknatıs gibi çeken 
yataktan kalkıp tatlı uykuyu bölerek 
ilahi huzura, sırf aşk-ı ilahi sebebiyle 
baş koyma zamanıdır. Bu sebeple 
de kulun Rabb’ine duyduğu halisane 
muhabbetin apaçık bir tezahürüdür. 
Geceden nasip alabilmek de, “istiğ-
far” ile başlar; tevhit, salevât-ı şerife 
ve zikrin ruhaniyetine bürünmekle 
devam eder. Seherlerdeki zikir, yani 
kulun Mevla’sı ile buluşması, kalbin 
ihyası bakımından bulunmaz bir 
fırsat ve ihmal edilemez bir ihtiyaç-
tır. Zira nasıl ki cesedimizin maddi 
gıdaya ihtiyacı varsa, ruhumuzun da 
manevi gıdaya ihtiyacı vardır.

Nitekim bütün Hak dostları seher 
vakitlerinin feyzinden istifade etmiş 
ve o müstesna vakti ibadetle ihya 
etmenin ehemmiyetine dikkat çek-
mişlerdir. 

Bâyezîd-i Bistâmî Hazretleri: “Ge-
celer gündüz hâline gelmeden bana 
hiçbir sır fetholunmadı” buyuruyor. 
Diğer taraftan gafletle geçirilen veya 
uykuya mahkûm edilen bir gece ise; 
taşa, denize ve çöle yağan yağmur 
gibi semeresiz ve telafisi zor bir 
kayıptır.

ÜÇ AYLAR 
VE ALLAH’A 

YAKINLIK
Recep, şaban ve 

ramazan aylarını kapsayan 
mübarek üç aylar; Regaip, 

Miraç ve Berat kandilleri 
ile Kadir Gecesi’nin 

feyzi eşliğinde 
Müslümanlara ibadet, 

tefekkür ve Allah’a 
yakınlaşma imkânı 

sunan manevi bir 
yenilenme 

mevsimidir.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Her kim, bugün düşmandan 

yüz çevirmeyip sebat eder, şehit 
düşerse, Cenabıhak elbette onu 

cennete koyacaktır. Bugün şehit 
olanlara Firdevs cenneti hazırdır. 

Hücum ediniz, hamle ediniz!” (İbn-i 
Hişâm, II, 267-268)

“Müminler içinde Allah’a 
verdikleri sözde duran nice erler 
var. İşte onlardan kimi, sözünü 

yerine getirip o yolda canını 
vermiştir; kimi de (şehitliği) 

beklemektedir. Onlar hiçbir şekilde 
(sözlerini) değiştirmemişlerdir.” 

(Ahzâb, 23)

GÜNÜN   AYETİ

“Rahman ve Rahim olan Allah’ın adıyla.
Allah’ım, ey ihsan ve ikram sahibi olan ve 

kendisine ihsan edilemeyen, ey Celal ve ikram 
sahibi, ey lütfu ve ihsanı bol olan, senden 
başka ilah yok, sen kendisine iltica edenlerin 
yardımcısı, kendisine sığınanlara eman veren, 
korkanların kendisinde emniyete kavuştuğu 
yüce zatsın.

Allah’ım! Beni katında, Ümmü’l-Kitâb’da 
şaki/kötü veya mahrum veya kovulmuş veya 
rızkı dar olarak yazdıysan, Allah’ım fazl u 
ihsanınla kötülüğümü, mahrumiyetimi, kovul-
mamı ve rızkımın az olmasını sil, beni katında, 
Ümmü’l-Kitâb’da said/iyi, rızkı bol ve hayırlara 
muvaffak olan bir kulun olarak yaz. Şüphesiz 
sen Rasulünün lisanı üzere indirilen kitabında 
bir söz buyurdun ve senin sözün haktır:

“Allah dilediğini siler, (dilediğini de) sabit 
bırakır. Ümmü’l-Kitâb (Ana Kitâb) onun yanın-
dadır.” (er-Ra’d, 39)

İlâhî! En büyük tecellin ile «Her hikmetli işe 
kendisinde hükmedilen» (ed-Duhân, 4) ve kesin 
karar verilen mübarek şabanın yarısı gecesinde, 

bizden bildiğimiz, bilmediğimiz ve senin bildiğin 
bütün belaları uzaklaştır. Şüphesiz sen en yüce 
ve en keremlisin. Allah, Efendimiz Muham-
med’e, âline ve ashabına salat u selam eylesin!” 
(Ali el-Müttakî, no: 5090) Şaban-ı şerifin 
onbeşinci, Berat Gecesi akşam namazından 
sonra üç kere Yasin suresi ve her birinin sonun-
da bu Berat duası okunacaktır. Birinci Yasin-i 
Şerif’ten sonra bu dua okunurken Allah’ın said 
kullarından olmak niyetiyle okunacaktır. İkinci 
defa okunurken hayırlı ömür uzunluğu niyetiyle 
okunacaktır. 

Üçüncü defa okunurken kaza ve belalardan 
emin olup hayırlı rızık için okunacaktır. Berat 
Gecesi’nde yatsıdan sonra ikide bir selam ver-
mek üzere yüz rekât namaz kılınır. Her rekâtta 
Fatiha’dan sonra on kere İhlas-ı Şerîf okunur. On 
defa İhlas-ı Şerif okumaya kudreti olmayan beş 
veya üç kere okur. Bu namaz tamam oldukdan 
sonra okuyabildiği kadar salavât-ı şerîfe ve 
huzur-ı kalble tövbe ve istiğfar edip Allah Teala 
Hazretlerinden dünyevi ve uhrevi hacetlerini 
talep ve niyaz edecektir.

“Eğer Allah yolunda öldürülür ya da ölürseniz, şunu bilin 
ki, Allah’ın mağfireti ve rahmeti onların topladıkları 
bütün şeylerden daha hayırlıdır.”  (Âl-i İmrân, 157)

“Ümmetime ağır gelmeyecek olsaydı, hiçbir seriyyeden geri 
kalmaz, hepsine katılırdım. Allah yolunda şehit olmak, sonra 
diriltilip tekrar şehit olmak yine diriltilip tekrar şehit olmak 
isterdim.” (Buhârî, Îman, 26; Müslim, İmâre)

Üç aylarda  
Peygamberimizin 

yaptığı dua
Üç aylar, Rahman olan Allah’ın 
rahmetinin sağanak sağanak 

yağdığı aylardır. Bereket ve feyzinden 
istifade etmesini bilenler, bu aylar-
dan büyük kazançlar elde ederler. 
Bu bakımdan üç ayların kıymeti 
pek büyüktür. Ahiret sermayesinin 
artmasına vesile olan kutsi aylardır. 
Resulullah Efendimiz (sav) ümmetine 
şu duayı telkin etti: “Ey Allah'ımız! 
Recep ve şabanı mübarek eyle, rama-
zana mülaki eyle/ulaştır.” (Taberânî, 
Evsat, IV, 189; Beyhakî, Şuab, V, 348. 
Krş. Ahmed, I, 259) Üç aylar, dua ve 
tövbelerimizin kabul edilme ümidini 
daha fazla hissedeceğimiz aylardır. 
Recep ayı ile başlayan, şaban ile 
devam eden ve ramazan ayı ile sona 
eren üç ayları dualarla, ibadetlerle 
geçirmek çok önemlidir.

Mevlânâ Hazretleri, gönlün Hakk’a yakınlık kazandığı bu hususi 
vakitlerden gafil olmamak için şu nasihatlerde bulunuyor: “Ey Hak 
âşığı! Geceleri az uyuyanlardan, seher vakitleri günahlarının bağış-
lanmasını isteyenlerden ol! Bari ana rahmindeki çocuk gibi azıcık 
kımılda da, sana nurani duygular lütfedilsin. Ana rahmine benze-
yen, şu sıkıntılı, kasvetli, kederlerle dolu dünyadan kurtulursan, 

feyiz, ruhaniyet ve huzur dolu bir gönül âlemine kavuşmuş 
olursun. Hoşa gitmez bir renkte olan gecede nice güzellikler 

vardır. Âb-ı hayat, karanlıkla dost olmuş, onun içine 
gizlenmiştir. Gecenin hakikatini görebilen, uykuyu 

istemez, uykudan kaçar. Birçok nurlu gönüller, 
sayısız tertemiz canlar, geceyi ihya ederler; 

uyumaz, kulluk ederler. Allah’a 
yalvarıp yakarırlar.”

ALLAH’A  
YALVARIP  

YAKARALIM

Rahmet kapılarının 
AÇILDIĞI GECE
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Fenerbahçe’nin basketbol maçı nedeniyle yurt dışında bulunan ve ‘uyuş-
turucu’ soruşturması kapsamında ‘şüpheli’ sıfatıyla İstanbul Cumhuri-

yet Başsavcılığı tarafından ifadeye çağrılan Fenerbahçe Spor Kulübü 
Başkanı Sadettin Saran, özel uçakla döndü ve adliyeye gitti. Saran 2 

saat süren ifade işlemi tamamlandıktan sonra, uyuşturucu testi için 
kan ve saç örneği verdi. Adli Tıp Kurumunda yaklaşık 45 dakika 

süren işlemlerin ardından yeniden İstanbul Adalet Sarayı’na geti-
rilen Saran, adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. Başkan Sadet-

tin Saran, tüm bu işlemlerden sonra Fenerbahçe’nin, Eyüpspor 
maçını izlemek için Atatürk Olimpiyat Stadı’nda yerini aldı. 

Maçtan sonra açıklama yapan Saran “Verilmeyecek hesabı-
mız yok. Taraftarımızın desteğini unutmayacağım” dedi.

SARAN İFADE VERDİ, MAÇA GİTTİ

enerbahçe, İkas Eyüpspor deplasmanında 
aldığı üç puanla liderlik koltuğunun sahibi 

oldu. 27’nci dakikada Fred’in pasıyla sol 
tarafta topla buluşan Levent’in kale sahası-

na çevirdiği topu Talisca bekletmeden ağlara gönderdi. 
34’üncü dakikada Jhon Duran ceza alanı içindeki Talis-
ca’ya gönderdi, onun çıkarttığı topu Asensio uzak köşeye 
vurdu. 48’inci dakikada Denis’in indirdiği topu Umut 
kaleye gönderdi, top direkten döndü. 75’inci dakikada 
Asensio’nun pasını gole çeviren Duran skoru belirledi.

F
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ORHAN AK DOMENICO TEDESCO

EDERSON
MERT MÜLDÜR 
MILAN SKRANIAR
J.OOSTERWOLDE
LEVENT MERCAN
İSMAİL YÜKSEK
(S.SZYMANSKI-81)
FRED
(HAYDAR KARATAŞ-90+3)
MARCO ASENSIO                  34
(BARTUĞ ELMAZ-90+3)
TALISCA                                    27
(OĞUZ AYDIN-66)
KEREM AKTÜRKOĞLU
(YİĞİT EFE-81)
JHON DURAN                          75

MARCOS FELIPE
SERDAR GÜRLER
ROBİN YALÇIN
EMİR ORTAKAYA
NIHAD MUKAJIC
TARAS STEPANENKO
(TAŞKIN İLTER-86) 
DENIS DRAGUŞ
(CHRIST SADIA-86)
YALÇIN KAYAN
(PRINCE AMPEM-66)
KEREM DEMİRBAY
(BARAN ALİ-86)
MAME THIAM
UMUT BOZOK

İ. EYÜPSPOR

STAT: ATATÜRK OLIMPIYAT

FENERBAHÇE
ALİ YILMAZ SÜLEYMAN ÖZAY, SAMET ÇİÇEK

İ. Eyüpspor’u Talisca, Asensio, 
Duran’ın golleriyle yenen sarı 
lacivertliler, maç fazlasıyla 
liderlik koltuğuna oturdu.

Sarı kırmızılılar, Kasımpaşa’yı RAMS Park’ta 20.00’de başlayacak maçta konuk edecek.

Öyle bir ikinci gol attı ki 
Fenerbahçe, izlenmeye 
değer. Barcelona’nın o 

meşhur gollerinin kopyası. Baş 
rollerde de gecenin iyileri Fred, 
Duran, Talisca ve Asensio var. 
Zaten gollerin hepsinde de bu 
dörtlü vardı. Yine müthiş bir ilk 
yarı çıkardı, sarı lacivertliler. 
Eyüpspor’a hiç şans vermedi, 
kaleci Ederson hayatının en 
rahat 45 dakikasını geçirdi. 
Tedesco’nun anlayışının ve 
Alman ekolünü takıma yerleş-
tiği de görülüyor artık. Herkes 
koşuyor, mücadele ediyor. Fred 
ve Talisca’nin performansında 
ciddi atışlar var. Levent ve Mert 
ciddi çıkışlarla takıma katkı ve-
riyor. Duran da attığı enfes golle 
“Ben de varım” mesajını tribün-
lere iletmiş oldu. Aynı tribünler 
hala Kerem’den katkı bekliyor 
ama bir türlü yıldız futbolcu 
ligde bunu gerçekleştiremiyor.
İkinci yarının ilk dakikaların-
da oyuna rölantide başlayan 
Fenerbahçe, Eyüpspor bas-
kısı altında kısa bir bocalama 
yaşadı. Ederson yaptığı bir-iki 
kurtarışla takımı ayakta tuttu. 
Sonrasında yukarıda da yazdı-
ğımız gibi Duran’ın ayakta al-
kışlanacak estetik golü noktayı 
koydu. Şimdi Fenerbahçe’nin 
önünde zorlu bir Beşiktaş kupa 
maçı var. Son haftaların formda 
ismi Fred yok, Alvarez sakat. 
Elde sadece İsmail Yüksek var. 
Orta sahadaki eksikliğe teknik 
direktör Tedesco nasıl bir çare 
bulacak, göreceğiz.

Müthiş gollerle
gelen 3 puan

FENER’inFENER’in
yıldızlarıyıldızları

yine sahnedeyine sahnede

Fenerbahçe, ara transfer sezonuna hızlı başladı. 
Sarı lacivertliler, Joey Veerman transferini 
tamamladı. 27 yaşındaki futbolcu ile 5 yıllık bir 
kontrat imzalayan Fenerbahçe bu transferin ger-
çekleşmesi için 2 Ocak’ı bekliyor. Sarı lacivertli 
takımın, futbolcunun 23 milyon avroluk serbest 
kalma parasını ödeyeceği öğrenildi.

Galatasaray ‘Paşa’yı ağırlıyorGalatasaray ‘Paşa’yı ağırlıyor
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LİGDE İKİ MAÇ
DAHA OYNANACAK

Galatasaray, Süper Lig’in ilk 
yarısını lider kapatma hedefiyle 
bugün Kasımpaşa’yı ağırla-
yacak. Afrika Kupası’na giden 
Osimhen, Lemina, Jakobs, sakat 
Singo, Berkan, bahis cezalısı 
Eren, Metehan’dan yoksun mü-
cadele edecek sarı kırmızılılar-
da, Kaan ve Uğurcan’ın durumu 
maç öncesinde belli olacak. 
Evinde oynadığı son 26 lig ma-
çında yenilmeyen Galatasaray, 
RAMS Park’ta 20.00’de başlaya-
cak maçta serisini sürdürmek 
için tek dökecek.  Karşılaşmayı 
Alper Akarsu, Mehmet Salih 
Mazlum, Suat Güz yönetecek.

Galatasaray forması ile 59 gol 
atarak Georghe Hagi’yi yakalayan 
Mauro Icardi, Kasımpaşa maçında 
gol attığı takdirde sarı kırmızı-
lıların en çok gol atan yabancı 
futbolcusu olacak.

Ligin orta sıralarında yer almaya çalışan eki-
bi Alanyaspor, dipten kurtulmaya çabalayan 
Karagümrük’ü ağırlayacak. Adnan Deniz 
Kayatepe, İbrahim Çağlar Uyarcan, Özcan 
Sultanoğlu’nun yöneteceği karşılaşma Oba 
Stadı’nda saat 14.30’da başlayacak. Öte 
yandan diğer maçta Göztepe, Samsunspor’u 
ağırlayacak. Gürsel Aksel Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçı Yasin Kol, Gökhan 
Barcın, Mert Bulut hakem üçlüsü yönetecek.

GALATASARAY KASIMPAŞA20.00
BEIN SPORT 1

JOEY VEERMAN 
TRANSFERİ TAMAM

Afrika Uluslar Ku-Afrika Uluslar Ku-
pası sebebiyle milli pası sebebiyle milli 
takımlara çağrılan takımlara çağrılan 
Youssef En-Nesyri ve Youssef En-Nesyri ve 
Dorgeles Nene’nin Dorgeles Nene’nin 
yanı sıra sakatlıkları yanı sıra sakatlıkları 
bulunan Alvarez, bulunan Alvarez, 
Nelson Semedo, Ar-Nelson Semedo, Ar-
chie Brown ve Çağlar chie Brown ve Çağlar 
Söyüncü, bu zorlu Söyüncü, bu zorlu 
maçta forma giyedi.maçta forma giyedi.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico 
Tedesco, sakatlığı bulunan ve Eyüpspor Tedesco, sakatlığı bulunan ve Eyüpspor 
maçının kadrosunda yer almayan Edson maçının kadrosunda yer almayan Edson 

Alvarez’in derbide de oynayamayacağını Alvarez’in derbide de oynayamayacağını 
açıkladı. Fred’in de, kupada geçen yıldan açıkladı. Fred’in de, kupada geçen yıldan 

kalma cezası bulunuyor. Sar lacivertlilerde kalma cezası bulunuyor. Sar lacivertlilerde 
orta saha olarak sadece İsmail Yüksek kaldı.orta saha olarak sadece İsmail Yüksek kaldı.

6 İSİM 6 İSİM 
YOKYOK

DERBİ DERBİ 
SIKINTISISIKINTISI

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Son 3 
maçta

11 gol attı
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eşiktaş, Çaykur Rizespor’u 
yenerek evindeki kayıp se-

risini sonlandırdı. 45+3’üncü 
dakikada Orkun’un ceza 

alanı çizgisinden şutunda top üst 
direkten döndü. 48’inci dakikada Rak-
Sakyl’nin kale sahası içinden vuruşun-
da top üst direkten geri geldi. 64’üncü 
dakikada Kartal’ın pasıyla hareketle-
nen Rasciha, skoru belirledi.

B

Beşiktaş, ZTK’de oynayacağı 
Fenerbahçe derbisi öncesin-
de ÇK Rizespor’u Rashica’nın 
golüyle yenmeyi başardı.

KARTALKARTAL
MORAL BULDUMORAL BULDU

RAFA SILVA RAFA SILVA 
KADRODAKADRODA

ABRAHAM ABRAHAM 
HASTANEYE HASTANEYE 
GÖTÜRÜLDÜGÖTÜRÜLDÜ

‘İYİLİK AĞACI’‘İYİLİK AĞACI’
KURULDUKURULDU

Tümosan Konyaspor, sahasında konuk 
ettiği Zecorner Kayserispor karşısında 
galibiyeti koruyamadı. 63’üncü da-
kikada Umut ile öne geçen ev sahibi, 
90+3’üncü dakikaka Onukgha’nın 
golüne engel olamadı.

Fas’ın ev sahipliğinde düzenlenecek 
35’inci Afrika Uluslar Kupası bugün Ra-
bat’taki 69 bin 500 kişilik Prens Mou-
lay Abdellah Stadı’nda saat 22.00’de 
oynanacak FAS-Comorlar maçıyla baş-
lıyor. Afrika Futbol Konfederasyonu 
tarafından düzenlenen AFCON 2025, 6 
grupta 24 takımın katılımı ile başkent 
Rabat’ın dışında Kazablanka, Tanca, 
Fes, Marakeş ve Agadir şehirlerinde 
oynanacak. Mısır’ın 7 şampiyonlukla 
en başarılı takım olduğu 35’inci mü-
cadele, 52 maçlık heyecanın ardından 
18 Ocak’ta Prens Moulay Abdellah 
Stadı’ndaki finalle sona erecek.

HAKEMLER:  Ömer Tolga Güldibi, Erkan Akbulut, 
Osman Gökhan Bilir
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, 
Yhoan Andzouana, Uğurcan Yazğılı, Yasir Subaşı 
(Dk.85 Josip Calusic), Guilherme Sitya, Jin Ho 
(Dk.78 Marko Jevtovic), Pedrinho (Dk.85 Melih 
Bostan), Enis Bardhi (Dk.72 Melih İbrahimoğlu), 
Morten Bjorlo, Jackson Muleka (Dk.85 Utku Eriş), 
Umut Nayir
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, 
Ramazan Civelek, Stefano Denswil, Ait 
Bennasser, Aaron Opoku, Laszlo Benes, Furkan 
Soyalp (Dk.73 Indrit Tuci), Miguel Cardoso, Joao 
Mendes, Carlos Mane (Dk.78 Talha Sarıarslan), 
German Onugkha
GOL: Dk.63 Umut Nayir, Dk.90+3 German 
Onukgha
SARI KART: Dk.28 Andzouana, Dk.64 Bjorlo, 
Dk.70 Uğurcan, Dk.90+2 Mendes

1-11-1
STAT: Medaş Konya

Z.KAYSERİSPORT.KONYASPOR

Afrika Uluslar
Kupası başlıyor

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN RECEP UÇAR

ERDEM CANPOLAT
MİTHAT PALA
(TAHA ŞAHİN-78)
SAMET AKAYDIN 
MODIBO SAGNAN 
CASPER HOJER
IOANNIS PAPANIKOLAOU
(TAYLAN ANTALYALI-78)
QAZIM LACİ
JESURUN RAK-SAKYI
(EMRECAN BULUT-74)
IBRAHIM OLAWOYIN
(H.DERVİŞOĞLU-78) 
LOIDE AUGUSTO
(ALTIN ZEQIRI-61)
ALI SOWE

ERSİN DESTANOĞLU
TAYLAN BULUT
GABRIEL PAULISTA
(EMİRHAN TOPÇU-85)
TIAGO DJALO
RIDVAN YILMAZ
DEMİR EGE
(GÖKHAN SAZDAĞI-90)
KARTAL KAYRA 
(SALİH UÇAN-85)
MILOT RASHICA                             64
ORKUN KÖKÇÜ
VACLAV CERNY
TAMMY ABRAHAM
(DEVRİM ŞAHİN-45)

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

ÇK RİZESPOR
CİHAN AYDIN ANIL USTA, BİLAL GÖLEN

Beşiktaş, kabus gibi geçen 2025 
yılının son lig maçında Rizespor 
karşısında sahaya teknik kapasitesi 

en düşük ilk 11’le çıktı. Cerny ve Orkun 
hariç sahada neredeyse hiç kaliteli ayak 
yoktu. Rakibin tam saha presi ve boş alan 
bırakmaması sonrası siyah-beyazlılar, 
ofansif olarak üretemediği bir 45 dakika 
oynadı.
Aklı sürekli kalede olan Orkun’un bireysel 
kalitesiyle attığı üst direkten dönen şutla 
biten devrenin bir diğer notu, Abraham’ın 
2 pozisyonda golleri atamayıp Beşiktaş’ın 
santrforu olmadığını göstermesiydi. Onun 
hastanelik olmasıyla, Rashica mecburen 
santrforluğa terfi etti.
İlginçtir; Gordon’lu yılları anımsatırcasına, 
maçta 11 başlayan akademiden Ersin, 
Rıdvan, Demir Ege ve Kartal’a, Devrim 
Şahin eklendi. 6 yerli, 5 yabancı formülü, 
7+4’e döndü ama Rafa Silva, kulübedeydi. 
İbretlik bir tablo!..
Rizespor, sahadaki Beşiktaş’ı biraz da 
hafife alıp ikinci bölümde ailece öne çıktı. 
Ciddi pozisyonlar da harcadı. Ancak, 
aradığı geçiş hücumlarını bulan taraf Be-
şiktaş oldu. Akademi ürünü Kartal’ın derin 
pasında Rashica, bire birde rakibini geçip 
tüm takım adına güzel bir santrfor golü 
attı. Kötü günde, altın değerinde bir goldü.
Özetle; maçı 8 Türk’le bitiren Beşiktaş 
sadece  Rizespor’u yenmedi, dün yerli ruh 
ve akademinin ruhunu gösterdi. 4 maçtır 
üzülen taraftar da Dolmabahçe’de stres 
içinde de olsa nihayet galibiyet gördü. 
Yönetim ve teknik heyet de şimdilik krizin 
eşiğinden döndü.

Akademi ruhu
kazandı!

ANALİZ

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 FENERBAHÇE	 17	 11	 6	 0	 39	 14	 25	 39
2.	 GALATASARAY	 16	 12	 3	 1	 36	 12	 24	 39
3.	 TRABZONSPOR	 16	 10	 5	 1	 30	 16	 14	 35
4.	 GÖZTEPE	 16	 8	 5	 3	 19	 9	 10	 29
5.	 BEŞİKTAŞ	 17	 8	 5	 4	 30	 22	 8	 29
6.	 SAMSUNSPOR	 16	 6	 7	 3	 22	 18	 4	 25
7.	 GAZİANTEP FK	 16	 6	 5	 5	 23	 25	 -2	 23
8.	 KOCAELİSPOR	 17	 6	 5	 6	 15	 17	 -2	 22
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 16	 5	 5	 6	 22	 17	 5	 20
10.	 C.ALANYASPOR	 16	 3	 9	 4	 14	 15	 -1	 18
11.	 ÇK RİZESPOR	 17	 4	 6	 7	 20	 24	 -4	 18
12.	 KONYASPOR	 17	 4	 5	 8	 21	 29	 -8	 17
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 16	 4	 3	 9	 17	 21	 -4	 15
14.	 KASIMPAŞA	 16	 3	 6	 7	 14	 21	 -7	 15
15.	 H.ANTALYASPOR	 17	 4	 3	 10	 16	 31	 -15	 15
16.	 KAYSERİSPOR	 17	 2	 9	 6	 16	 33	 -17	 15
17.	 İ.EYÜPSPOR	 17	 3	 4	 10	 10	 24	 -14	 13
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 16	 2	 3	 11	 14	 30	 -16	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZHAKAN YAŞAR

HAKEMLEREHAKEMLERE
TEPKİ PANKARTITEPKİ PANKARTI

Beşiktaşlı taraftarlar, son haftalarda Beşiktaşlı taraftarlar, son haftalarda 
hakemlerin verdikleri kararlara tep-hakemlerin verdikleri kararlara tep-
ki göstermek amacıyla kale arkasın-ki göstermek amacıyla kale arkasın-

da ilginç bir koreografiye imza attı. da ilginç bir koreografiye imza attı. 
Üzerinde Beşiktaş efsanesi Baba Üzerinde Beşiktaş efsanesi Baba 

Hakkı’nın (Hakkı Yeten) da yer aldı-Hakkı’nın (Hakkı Yeten) da yer aldı-
ğı koreografide “Hak Yiyenler Değil, ğı koreografide “Hak Yiyenler Değil, 

Hakkı Yeten’ler Kazanacak!” Hakkı Yeten’ler Kazanacak!” 
ifadeleri yer aldı. Tribünler ifadeleri yer aldı. Tribünler 

de bu esnada yaptıkları de bu esnada yaptıkları 
tezahüratlarla hakem-tezahüratlarla hakem-

lere tepki gösterdi.lere tepki gösterdi.

Trabzonspor maçı 11’inden Trabzonspor maçı 11’inden 
4 değişiklik yapan Beşiktaş 4 değişiklik yapan Beşiktaş 

Teknik Direktörü Sergen Yal-Teknik Direktörü Sergen Yal-
çın, 48 gün sonra Rafa Silva’yı çın, 48 gün sonra Rafa Silva’yı 
da maç kadrosuna aldı. Afrika da maç kadrosuna aldı. Afrika 

Kupası’na giden Ndidi ve Kupası’na giden Ndidi ve 
Toure’yi oynatamayan Yal-Toure’yi oynatamayan Yal-

çın, Gökhan ve Emirhan’ı çın, Gökhan ve Emirhan’ı 
kenara çekerek, Taylan, kenara çekerek, Taylan, 
Rıdvan, Kartal ve Demir Rıdvan, Kartal ve Demir 

Ege’yi sahaya sürdü.Ege’yi sahaya sürdü.

Maç içindeki çarpışma sonra-Maç içindeki çarpışma sonra-
sında baş dönmesi sonucun-sında baş dönmesi sonucun-
da oyundan alınan Beşiktaş da oyundan alınan Beşiktaş 
santrforu Tammy Abraham, santrforu Tammy Abraham, 
kontrol amaçlı hastaneye gö-kontrol amaçlı hastaneye gö-
türüldü. İngiliz futbolcu, bir türüldü. İngiliz futbolcu, bir 
süre gözlem altında tutuldu.süre gözlem altında tutuldu.

Beşiktaş-Çaykur Beşiktaş-Çaykur 
Rizespor maçının Rizespor maçının 
öncesinde Tüpraş öncesinde Tüpraş 
Stadı’nın önünde Stadı’nın önünde 
‘İyilik Ağacı’ yüksel-‘İyilik Ağacı’ yüksel-
di. Siyah beyazlılar di. Siyah beyazlılar 
devlet koruması devlet koruması 
altındaki çocukların altındaki çocukların 
geleceğine kanat geleceğine kanat 
açacak proje hayata açacak proje hayata 
geçti. Bu kapsamda 2 geçti. Bu kapsamda 2 
bin siyah beyaz futbol bin siyah beyaz futbol 
topu, çocukların eği-topu, çocukların eği-
timine ve hayallerine timine ve hayallerine 
ışık tutması için ışık tutması için 
‘İyilik Ağacı’ ‘İyilik Ağacı’ 
kuruldu.kuruldu.



K Parti’nin hazır-
ladığı kasım ayı 

raporunda yasa 
dışı bahis oyunları-

nın toplum üzerindeki etkisi 
ölçüldü. Yapılan kamuoyu 
araştırmasında yasa dışı bahis 
oyunlarının gençlerin en 
büyük sorunu olduğu tespitine 
yer verildi. Elde edilen verilere 
bakıldığında sokaktaki her 6 
kişiden birinin bahis oynadığı 
sonucuna varıldı.

18-24 yaş aralığında genç-
lerin yüzde 15,4’ünün sürekli 
yasa dışı bahis oynadığı 
görüldü. Yapılan kamuoyu 
araştırmasında yasa dışı 
bahsin bir gençlik sorunu ol-
duğu tespitine de yer verildi. 
25-34 yaş aralığında bahis 
oynayanların oranı yüzde 

13,4 iken aynı yaş aralığında 
bulunan yüzde 11,3 kesim ise 
geçmişte oynadığını ancak 
şimdi oynamadığını ifade etti.

Bahis bir umut 
olarak görülüyor
Raporda, yasa dışı eğilimin 

özellikle lise mezunu de-
nekler arasında daha yaygın 
olduğu, dolayısıyla küçük 
esnaf veya vasıfsız iş gücü 
olarak çalışan kesimin yasa 
dışı bahisi bir umut olarak 
gördüğü sonucu çıktı. Ra-
porda ortaya çıkan bir başka 
veride; bahis oynayanların 
oranının özellikle orta gelir 
kuşağında artış gösterdiği 
görüşüne yer verildi. Yine ve-
rilere bakıldığında, gençler ve 
orta ekonomik sınıfta bulu-

nan vatandaşlar için yasa dışı 
bahis çekici bir hâle geliyor. 
Bu kumar çeşidi bir çeşit 
gelir kapısı olarak görülüyor. 
İnternet sitelerinin kumar 
reklamlarıyla genç kitleleri 
hedef aldığı da vurgulanan 
raporda, özellikle gençlerin 
futbola olan ilgilerinin azaldı-
ğı belirtildi.

15 milyar 847 milyon lira ve 
mal varlıklarına el konuldu

Türkiye’de çevrim içi yasa 
dışı bahis ve kumar suçlarına 
yönelik 1 Ocak 2024-6 Ekim 
2025 döneminde güvenlik 
güçlerince düzenlenen bin 
120 operasyonda, 15 milyar 
847 milyon 182 bin 514 TL 
tutarındaki para ve mal varlı-
ğına el konulmuştu.

Erzurum Uzundere'de yer alan ve yaklaşık bin yıldır ayakta kalmayı başaran 
Engüzekkapı Kalesi, görkemi ve gizemli yapısıyla turistlerin ilgisini üzerine 

çekiyor. Orta Çağ filmlerinden fırlamış gibi görünen kale, yerli ve yabancı turist-
lerin ilgisini çekiyor. Kesin olarak kim tarafından yaptırıldığı bilinmeyen kale, 
içerisinde hamam, gizli tüneller, lavabo, kilise, mutfak ve yemekhane gibi bö-

lümleriyle ziyaretçilerine tarihe yolculuk imkânı sunuyor. Gözetleme kuleleri de 
günümüze kadar sağlam bir şekilde ayakta kalmayı başarmış durumda. Tarih 
ve doğa tutkunları için eşsiz bir gezi noktası olan Engüzekkapı Kalesi, görkemi 

ve gizemli yapısıyla Erzurum'un turizm haritasında önemli bir yer tutuyor.

ORTA ÇAĞ’DAN BUGÜNE AYAKTA:
ERZURUM’UN GIZEMLI KALESI

4 köyümüz, 'dünyanın 
en iyileri' listesinde

BM Dünya Turizm Örgü-
tü (UNWTO) tarafından 

açıklanan “En İyi Turizm 
Köyleri 2025” listesinde, dünya 
genelinde yapılan 270’i aşkın 
başvuru arasından 29 ülkeden 
52 köy seçildi. Muğla Akyaka, 
Antalya Kale Üçağız, Mar-
din Anıtlı ve İzmir Barbaros; 
kültürel mirasın korunması, 
çevresel sürdürülebilirlik ve 
yerel kalkınmaya katkı kriter-
leri doğrultusunda değerlendi-
rilerek listeye girmeyi başardı. 
Türkiye, bu prestijli listede 
dört köyle yer alarak ülkeler 
arasında öne çıktı. “Sakin 
Kent” (Cittaslow) unvanına 
sahip Muğla Akyaka Mahallesi, 
doğasını, mimarisini ve kül-

türünü koruyarak kalkınmayı 
başaran nadir yerleşimlerden 
biri olarak ödüle layık görüldü. 
Antalya Kale Üçağız, kültürel 
ve doğal varlıkların korunma-
sı, çevresel sürdürülebilirlik ve 
yerel toplulukların ekonomik 
kalkınmasına katkı sağlayan 
turizm uygulamalarıyla listede 
yerini aldı. Mardin Anıtlı köyü 
de, kültürel zenginliğini ve 
misafirperverliğini koruyarak 
uluslararası alanda tanınma 
fırsatı yakaladı. Sürdürüle-
bilir ve yerel değerlere dayalı 
turizm anlayışıyla öne çıkan 
İzmir Barbaros köyü, ulusla-
rarası tanınırlığını artırarak 
Türkiye’yi temsil eden sayılı 
köylerden biri oldu.

Uydu verileriyle yapılan 
bilimsel çalışmaya göre, 

Bursa Ovası’nda yılda yaklaşık 
6 santimetre, Konya Ovası’nda 
ise yer yer 5–10 santimetreyi 
bulan çökme yaşanıyor. Prof. 
Dr. Şenol Hakan Kutoğlu, Av-
rupa Uzay Ajansı’na (ESA) ait 
Sentinel uydularından elde edi-
len verilerle yapılan analizlerde, 
Türkiye’nin iki büyük ovasında 
dikkat çekici düşey deformas-
yonlar tespit edildiğini açıkladı. 
Çalışmanın en çarpıcı bulgu-
larından birinin Bursa Ovası 
olduğunu ifade eden Kutoğlu, 
bölgede yıllık ortalama 6 santi-
metrelik bir çökme yaşandığını 
söyledi. Bu hareketin yıllara 
yayılması hâlinde ciddi boyut-

lara ulaşabileceğine dikkat 
çeken Kutoğlu, “Bu süreç 10 yıl 
boyunca devam ederse yakla-
şık 60 santimetrelik bir oturma 
söz konusu olabilir. Bu durum 
hem yer altı su seviyesindeki 
azalmadan hem de bölgedeki 
fay hareketlerinin tetikleme-
sinden kaynaklanıyor” dedi.

Araştırmada dikkat çeken bir 
diğer noktanın Uludağ olduğunu 
aktaran Kutoğlu, Bursa Ovası’na 
komşu Uludağ bölgesinde ise 
tersine bir hareket gözlendi-
ğini belirtti. Kutoğlu, “Veriler, 
Uludağ’ın yılda ortalama 2 
santimetre kadar yükseldiğini 
gösteriyor. Yani bir tarafta ova 
çökerken, bitişikteki dağ kütlesi 
yükseliyor” ifadelerini kullandı.

BU KÖYDE CEP TELEFONU YASAK! BU KÖYDE CEP TELEFONU YASAK! 

Paris’in güneyinde yer alan Sei-
ne-et-Marne bölgesindeki Seine-Porte 

adlı Fransız köyü, kamusal alanlarda akıllı 
telefon kullanımına sınırlama getirdi. Köy 
yönetiminin aldığı kararla birlikte, mobil 
cihazlara yönelik yeni düzenleme kapsamında 
halk artık açık alanlarda akıllı telefonlarını 
kullanamayacak. Yeni düzenlemeye göre, köy 
sınırları içinde yürürken aynı anda telefonla 
ilgilenmek yasaklandı. Ayrıca restoran, kafe 
ve mağazalarda yemek yenildiği sırada ya 

da yerel parklarda banklarda otururken 
akıllı telefonlarla vakit geçirilmesine de izin 
verilmeyecek. Uygulama, okul girişlerinde 
çocuklarını bekleyen velileri de kapsayacak 
şekilde genişletildi. Nüfusu 2 binin altında olan 
köyde, 277 seçmenin yüzde 54’ü, teknoloji kul-
lanımına yönelik yeni kısıtlamaları destekledi. 
Üzeri kırmızı çizgiyle işaretlenmiş akıllı telefon 
görselinin yer aldığı uyarı tabelaları, kuaförler 
de dâhil olmak üzere köydeki mağaza ve hiz-
met noktalarının vitrinlerine asılmaya başladı.

Bursa ve Konya 
ovaları çöküyor

GENGENÇÇLLİİK BATAK BATAĞĞA A 
SAPLANDI!SAPLANDI!

YASA DIŞI BAHİS 
TÜRKIYE’NIN 

EN BÜYÜK SORUNU 
HÂLINE GELDI

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

YAPILAN SON SAHA 
ARAŞTIRMASINDA 

TÜRKIYE’NIN YASA DIŞI 
BAHIS OYUNLARINA ILGISI 
ÖLÇÜLDÜ. ORTAYA ÇIKAN 

VERILER, GENÇLERIN YASA 
DIŞI BAHIS OYUNLARINA 

ILGISINI GÖSTERIRKEN 
YAŞ AZALDIKÇA BAHIS 

OYNAMA ORANININ 
ARTTIĞI, HER 6 KIŞIDEN 
BIRININ BU BATAKLIĞA 
SAPLANDIĞI GÖRÜLDÜ.

A 

Ege Bölgesi’nin en büyük gölü olarak bilinen Bafa 
Gölü, son dönemde yaşanan yağışlar ve Büyük Men-

deres Nehri’nden sağlanan suyla birlikte yeniden dikkatleri 
üzerine çekti. Muğla ile Aydın sınırlarında yer alan gölde 
su seviyesinin belirgin biçimde yükselmesi, uzun süredir 
baskı altında olan doğal yaşamda yeniden hareketlenmeye 
yol açtı. Göl yüzeyindeki bu değişim; geçmişte deniz olan, 
zamanla tatlı su gölüne dönüşen Bafa Gölü’nün hassas 

ekosisteminde yeni bir dönemin işareti olarak değerlendi-
riliyor.  Bafa Gölü, geçmişte Ege Denizi’nin bir parçasıydı. 
Büyük Menderes Nehri’nin taşıdığı alüvyonların zamanla 
birikmesiyle denizle bağlantısı kopan alan, önce tuzlu bir 
göl hâline geldi, ardından tatlı su karakteri kazandı. 
Bugün denizden yalnızca 2 metre yüksekte bulunan göl, 
yaklaşık 60 kilometrekarelik yüz ölçümüyle Ege’nin en 
geniş iç su alanlarından biri konumunda bulunuyor. 

BAFA’DA SULAR YÜKSELDI
YAŞAM HAREKETLENDI

DENIZ MANZARALI MEZAR 
IÇIN SIRAYA GIRDILER

Trabzonlular hem Ahi Evren'e komşu olmak 
hem de deniz manzaralı mezar sahibi olmak 

için sıraya girerken, doluluk oranı şimdiden yüzde 
95'e ulaştı. Trabzon'un Boztepe Mahallesi Ahi Evren 
Dede Camii yanında yer alan mezarlığa yoğun ilgi 
olunca Trabzon Büyükşehir Belediyesi, yaklaşık 3 yıl 
önce sit alanı olarak belirlenen bölgeye 6 bin kişilik 
mezar yeri açmıştı. Denize nazır alanda yer alan Ahi 
Evren Dede Türbesi'nin bulunduğu kısmın hemen alt 
tarafındaki bölgeye Trabzon Büyükşehir Belediyesi 

tarafından yeni mezar yeri çalışması yapılırken, söz 
konusu yere yoğun şekilde talep olmuş ve tartışmalar 
bile yaşanmıştı. Yeni mezar yerine Trabzonlular, hem 
Ahi Evren'e komşu olmak hem de deniz manzaralı 
mezar sahibi olmak için sıraya girerken, talep sonrası 
doluluk oranı şimdiden yüzde 95'e ulaştı. Şu ana 
kadar 6 bin kişilik mezar yerinden yaklaşık 300 kişilik 
yer kalırken Trabzon Büyükşehir Mezarlıklar Daire 
Başkanı Köksal Saral, üç yıldır hizmet veren mezarlık-
ta altyapı çalışmalarının sürdüğünü belirtti.


